

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 22. 6óra perc

2.300 TONNA TULSULYT TOVÁBBITOTTAK, 800 TONNA SZENET TAKARITOTTAK  
EGY A FERENCVÁROSI VASUTASOK

i KF/Szb Vg Szb VE 1955. április 22.

A ferencvárosi csomópont dolgozói május 1-i felajánlása a felszabadulási verseny továbbfolytatására, munkásikerei növelésére irányul. A ferencvárosi vasutasok elsősorban kocsikifutási tervüket akarják teljesíteni. Ezért megfogadták, hogy naponta a tervben előírt 3.400 kocsi helyett áprilisban 3.502 kocsit gurítanak. Jó munkájukkal azonban ezt is túlszárnyalták és naponta terven felül 170 kocsi hagyta el az állomást. Az egy kocsira eső mozgási időt 4.9 percről, 4.01 percre csökkentették, a kocsik tartózkodási idejét pedig 11.6 órától 10.5 órára rövidítették.

A fűtőház dolgozói az 500 kilométeres és a többterheléses összekapcsolt mozdalom keretében naponta több mint 2.300 tonna tulsulyt továbbítanak. A második negyedévre felajánlott 3.000 tonna szénmegtakarításból eddig már 800 tonnát teljesítettek. A mozdonyjavító-műhely dolgozói megfogadták, hogy öt mozdony időszakos javítását előre hozzák. Április első husz napján már kettőt megjavítottak. /MTI/

-0-0-0-

NÉGYEZER PÁR SZEGEDI PAPUCS A HELYIIPARI VÁSÁRON

i Vid Vg/Szb P 1955. április 22.

A szegedi papucskészítő kisipari szövetkezet külön pavilonban állítja ki áruit a helyiipari vásáron. A KSZ tagjai az idén már több mint 17.000 pár papucsot készítettek, s ebből mintegy 4.000 pár kerül a vásárra. Külön bemutatják az eredeti varrott, hínzettfejű sarkos szegedi papucsot piros, kék és fekete színben.

/MTI/

-0-0-0-

ÜDÜLŐT KAPNAK A VÁRPALOTAI BANYÁSZOK

i Vid Vg/Szb Vg Szb P 1955. április 22.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt dolgozóinak új üdülője a nyár elején nyílik meg Hévízen. Az üdülőt központi fűtéssel látják el, s így egész évben használható lesz. A várpalotai tröszt ezenkívül 180.000 forintot fordít a gyerekek-üdülő berendezésére.

/MTI/

-0-0-0-

MTI B E J. F Ö J. D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. április 22.

6 óra 05 perc

BŐVITIK A DEBRECENI RUHAGYÁRAT

i Vid Vg/Szb Vg Szb P 1955. április 22.

Debrecen legnagyobb könnyűipari üzemét, a ruhágyárat mintegy ötmillió forintos költséggel kibővítik. Korszerű, napfényes munkahelyek épülnek, s a munka a Hajdu-Bihar megyei Textilipari Vállalat dolgozóinak vállalása szerint november végére befejeződik. /MTI/

-0-0-0-

KÖBÁNYA DOLGOZÓI A SZOLNOK MEGYEI ISKOLÁKÉRT

i Zs/Szné Szb -cz Bn 1955. április 22.

A X. kerületi tanács oktatási osztálya és az állandó bizottság széleskörű patronálási mozgalmat indított a kőbányai üzemek dolgozóinak között Szolnok megye általános iskoláinak támogatására.

Az állandó bizottság tagjai felkeresték a kerületi iskolákat s összegyűjtötték a használatlan, padlásokon, pincékben heverő iskolai berendezési tárgyakat. Szőke János az ab elnöké például a Pataki István tér 1. szám alatti általános iskolában 46 két-, illetve háromszemélyes padot, a Pataki István tér 34. szám alatti iskolában egy forrasztó és egy választós táblát, két kályhát, asztalt és szekrényt talált, amelyet nem használtak. Jánosdeák Béláné a Szerszámgyártó és Gyártó Vállalat dolgozója, ab-tag a Gém utcai általános iskolában egy osztály részére elegendő iskolapadot talált, amelyet szintén nem használtak.

Az állandó bizottság által felkutatott sok hasznos iskolai berendezési tárgyat az arra lejobban rászoruló Szolnok megyei iskolák kapják meg. R

A patronálási mozgalom sikeréhez nagyban hozzájárulnak az üzemek dolgozói is. Felajánlották, hogy 10 Szolnok megyei iskolának teljes fizikai, kémiai felszerelést és számos szemléltető eszközt juttatnak. A gyári dolgozók főleg olyan szemléltető eszközöket készítenek, amelyek üzemükben nagyobb nehézség nélkül előállíthatók. A Phylaxia közlekedő és hajszálcsöves edényrendszereket, szívó-nyomókat modelleket, az Elektromos készülékek és Anyagok Gyára munkásai apró villanymotorokat, akkumulátorokat, árammérőket, az Asztalosrugyőr dolgozói csigákat, emelőket, hengerkerekeket készítenek a Szolnok megyei fiataloknak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1955. április 22.

6 óra 10 perc

/Kőbánya dolgozói....folyt./ i Zs/Szné Szb -cz Bn

A tanács oktatási osztálya és a szülői munkaközösségek tagjai, valamint a kerületi MDSZ-szervezet asszonyai a nyári szünetben száz Szolnok megyei fiatalot látnak két héti vendégül. A vidéki iskolásoknak a két hét idejére már gazdag programot dolgoztak ki. Ellátogatnak a főváros muzeumaiba, megnézik a legr szebb műemlékeket, az utöróvasutat és Budapest legfőbb nevezetességeit. /MTI/

-0-0-0-

KÖVÁRI JÁNOS IFJULUNKAS OTTHAGYTA AZ IRÓISZTALT, S MA MÁR A "SZAKMA KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" JELVÉNYERT KÜZD

i DI/Hm X Nj. Szb Mi 1955. április 22.

Kövári János, az Elektromos készülékek és mérőműszerek Gyára ifjumulunkas műszerésze 1952-ben került el munkapadjától: először diszpecser, s végül időelemző lett. Ezekben a munkakörökben is becsülettel teljesítette kötelességét és jól ellátta feladatát. Megbecsülték munkáját, de...

- Mégis úgy éreztem - mondja Kövári János, - hogy az én igazi helyem a munkapad mellett van. Tulsóosan "kényelmesnek" találtam beosztásomat és ezért határoztam el még tavaly májusban, hogy visszatérek szakmamhoz: ismét műszerész leszek.

Kövári János a mechanikai előszerelde lakatfogó műszereket készítő ifjúsági brigádjának tagja lett. Társai rögtön pártját fogták és Tóth Ferenc brigádvezetővel az élen rendszeresen segítették, hogy visszanyerje gyakorlatát a különféle exportműszerek szerelésénél. Kövári János rövidesen utolérte a brigád többi tagját, teljesítménye megközelítette az előírányzat kétszeresét és ma már a "Szakma kiváló dolgozója" jelvény elnyerésének feltételeit teljesíti. Fizetése is megnőtt s a munkapad mellett elteltött hónapok alatt csaknem 5.000 forinttal többet keresett, mint ha az a ... irodában maradt volna.

A "Henri Martin" brigád - így nevezték el a napokban a lakatfogó csoportot - jogosan nevezett a DISZ-exportbrigádok országos versenyére. Tíz tagja közül heten már kiérdemelték a "Szakma kiváló dolgozója" kitüntetéset, hetten a "Kiváló dolgozó" jelvény birtokosai. A brigád rendszeresen 200 százalékos teljesítést, egy év óta nincs selejtje s újításokkal az idén már 20.000 forintot takarított meg népgazdaságmunkának. /MTI/

-0-0-0-

2

## L T I B E I F O L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1955. április 22.

6 óra 15 perc

A POSTA KÉSZÜL A BUDAPESTI HELYIIPARI VÁSÁRRA

i KF/Szb Mj. Szb Mi 1955. április 22.

A tíz napig tartó Budapesti Helyiipari Vásárra a posta is felkészült, hogy zavartalanul bonyolíthassa le a vásár hirszolgálatát és posta-forgalmát. A vásáron két alkalmi postahivatalt rendeznek be, ahol éjzt, levelet, táviratot vesznek fel, illetve kézbesítenek; értékcikket árusítanak és itt bonyolítják le a vásár telefonforgalmának nagy részét.

A kiállítók részére 150 állomásos kézikézelésű alközpontot szerelnek fel és felfészültek arra is, hogy szükség esetén még egy 100-as telefonközpontot állítsanak munkába. Az alkalmi posta-hivatalban elhelyezett központtól a kiállítási pavilonokhoz, elárusítóhelyekhez, kirendeltségekhez vezető kábelek építését és az állomások felszerelését rövidesen befejezik.

A vásárlatók az alkalmi postahivatalokban több állomáson bonyolíthatják le helyi- és távolsági beszélgetéseiket. Ezenkívül a vásár területén 16 nyilvános telefonfülkét is felállítanak. Az alkalmi postahivatalok munkáját május 2-től az autó-posta is segíti majd. A vásár területén feladott leveleket, postai küldeményeket különleges alkalmi bélyegzővel látják el. /MTI/

-o-o-o-

SZOVJET VIGJÁTÉKOT MUTAT BE A DÉRYNÉ SZINHÁZ

i Sr/Szb & Szb Bn 1955. április 22.

A Déryné Színház április 29-én mutatja be Dihovicsnij szovjet író "Nászutazás" című háromfelvonásos zenés vigjátékát. A darabot Achim András fordította, a dalokat Szenes Iván írta.

A "Nászutazás" főbb szerepeit Tabori Nóra, Gyimesi Pálma, Döry Kató, Szatmári Liza, Szatmári István, Pálos György, Ruttkai Ottó és Zsich János játssza. A darab zenéjét N. Bogoszlóvszkij szerozte. Rendező Seregi Mészló. /MTI/

-o-o-o-

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1955. április 22. 6 óra 20 perc

ÉNEKMŰVÉSZEK DALESTJEI A BARTOK TEREMBEN

i Tom/PE -cz Bn 1955. április 22.  
Palánkay Klára és Jámbor László érdemes művész, az Állami Operaház két énekművésze május 27--én pénteken este 8 órakor Hidy Márta hegedűművész közreműködésével és Varga Pál zongorakíséretével ad dalestet. Palánkay Klára és Jámbor műsorán: Durante, Scarlatti, Monteverdi, Carissimi, Beethoven, Schubert, Schuman, Wolf, Brahms, Debussy, Liszt, Kodály, Respighi és Kencssey-dalok szereplnek.

x x x

Mátyás Mária Kossuth-díjas énekművésznő április 30-án szombaton este 8 órakor tartja dalestjét a Bartók-teremben. Műsorán Haydn, Mozart, Schubert, Schumann, Wolf, Grieg, Brahms, Liszt, Kodály, Rachmaninov és R. Strauss dalai szereplnek. Közreműködik az esten: Mihály Ferenc gordonkaművész. A zongorakíséretet Hajdu István látja el. Az előadásra a március 23-i jegyek érvényesek.

x x x

Werner Mária ária- és dalestet ad május 7-én este 8 órakor. Klasszikus és romantikus szerzők áriáin és dalain kívül megzenésített Petőfi- és Ady-verseket is bemutat az énekművésznő. Közreműködnek: Schneider Hédy és Berkovits Tibor. Zongoránál Hajdu István. /MTI/

- - - -

VERSENY ZEPHIR FÉRFIINGANYAG GYÁRTASÁT KEZDTEK MEG A SZOMBATHELYI PAMUTIPARBAN

i vid Vg/PE VE 1955. április 22.  
A Szombathelyi Pamutiparban a második negyedévben ismét megkezdtek a verseny zephir férfianganyag készítését. Ez a kedvvel, csikor zephiranyag különösen a falusi földművesszövetkezeti boltokban fog nagy mennyiségben. A Szombathelyi Pamutipar a lakosság jobb ellátása érdekében ebből a cikkből a második negyedévben százszor négyzetmétert ad a kereskedelenek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. április 22.

6 óra 20 perc

ÉNEKMŰVÉSZEK DALESTJEI A BARTOK TEREMBEN

i Tom/PÉ -cz Bn

1955. április 22.

Palánkay Klára és Jámbor László érdemes művész, az Állami Operaház két énekművésze május 27-én pénteken este 8 órakor Hidy Márta hegedűművész közreműködésével és Varga Pál zongorakíséretével ad dalestet. Palánkay Klára és Jámbor műsorán: Durante, Scarlatti, Monteverdi, Carissimi, Beethoven, Schubert, Schuman, Wolf, Brahms, Debussy, Liszt, Kodály, Respighi és Kencssey-dalok szerepelnek.

x x x

Mátyás Mária Kossuth-díjas énekművésznő április 30-án szombaton este 8 órakor tartja dalestjét a Bartók-teremben. Műsorán Haydn, Mozart, Schubert, Schumann, Wolf, Grieg, Brahms, Liszt, Kodály, Rachmaninov és R. Strauss dalai szerepelnek. Közreműködik az esten: Mihály Ferenc gordonkaművész. A zongorakíséretet Hajdu István látja el. Az előadásra a március 23-i jegyek érvényesek.

x x x

Werner Mária ária- és dalestet ad május 7-én este 8 órakor. Klasszikus és romantikus szerzők áriáin és dalain kívül megzenésített Petőfi- és Ady-verseket is bemutat az énekművésznő. Közreműködnek: Schneider Hédy és Berkovits Tibor. Zongoránál Hajdu István. /MTI/

- - - -

VERSENY ZEPHIR FÉRFIGANYAG GYÁRTASÁT KEZDTÉK MEG A SZOMBATHELYI PAMUTIPARBAN

i vid Vg/PE VE

1955. április 22.

A Szombathelyi Pamutiparban a második negyedévben ismét megkezdték a verseny zephir férfiganyag készítését. Ez a kedvűlt, amikor zephiranyag különösen a falusi földművesszövetkezeti boltokban fog nagy mennyiségben. A Szombathelyi Pamutipar a lakosság jobb ellátása érdekében ebből a cikkből a második negyedévben százszor négyzetmétert ad a kereskedelenek. /MTI/

- - - -

## IGÉNYES MŰSORRAL KÉSZÜLNEK MAJUSI TALÁLKOZÓJUKRA A VEGYIPARI ÉNEK- ÉS ZENEKAROK

í Tom/PE -cz Bn

1955, április 22.

"Szabad május éneke" című ünnepség során rendezik meg a vegyipari ének és zenekarok újabb találkozójukat május 7-én szombaton este, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének központjában. A vegyipari üzemek dalosai, muzsikusai február 13-án tartották legutóbbi fesztiváljukat, amelynek tanulságait máris hasznosítják. Ebben a törekvésében segíti az együtteseket a szakszervezet kulturális osztálya. A februári seregszemle után minden csoportot írásban értesítettek a zsüri értékeléséről, a kórus, vagy a zenekar szereplésének eredményeiről és hibáiról. Március végén pedig értekezletre hívták össze a szakma kulturfelelőseit, kulturotthonigazgatóit, ahol megtárgyalták a csoportok működésével kapcsolatos problémákat. Ennek az értekezletnek központjában az együttesek műsorpolitikája állott. A tanácskozáson a párthatározat szellemében elemezték a műsorpolitika elvi kérdéseit, és minta-programmal adtak tanácsot a helyes műsorválasztásra.

b Nagy gonddal, igényes műsorral készülnek a májusi találkozóira: a Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyárának énekkara, a Ruggyantaárugyár kórusa és táncsoportja, a Péti Nitrogénművek énekkara, a Budapesti Gáz- és Kokszművek zenekara és szóló énekesei, valamint a Műszaki Gumigyár dalosai. Csupa olyan szám szerepelnek majd, amelyek a szabad május, a tavasz örömeit tükrözik. A műsor összeállításánál vigyáznak a zenei műfajok helyes arányára is. A művészegyütteseknél általában elbűvölő, színpadi és tömegdalokat, klasszikus mestercsok és mai magyar szerzők új műveit, továbbá orosz és magyar népdalfeldolgozásokat mutatnak be. A helyes műsorpolitikára való törekvés folyán állították műsorukba például: Liszt "Ünnepi dal"-át, Beethoven "Tavaszi ének"-ét, Dunajevszkij "Szabad szél" kórusát, Kadosa Pál "Májusi köszöntő"jét és Kodály "oltán "Nagyszalontai köszöntő"-jét. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1955 április 22

6 óra 30 perc

MÁJUS ELSEJERE KESZÜL AZ ORSZAG

ö Im/HM TI -cz Bn

1955 április 22

Három fővárosi üzemi kerület ünnepi  
műsora

Budapesten a kerületi tanácsok népművelési osztályai  
szinvonalas, érdekes műsortervezeteket állítottak össze május 1-nek  
nagy ünnepére.

Majális a Római fürdő Kiserdejében

A III. kerületi tanács május 1-én délelőtt a gyermekek  
szórakoztatásáról gondoskodik, a Szél utcai szabadtéri színpadon  
tartanak vidám előadásokat részükre. Délután 3-tól 6-ig ugyanott  
röplabda villámtornát rendeznek az ifjúságnak. Este 8-tól éjfélig  
pedig a Fő téren, a tanácsnaha előtt táncversennyel egybekötött ut-  
cabál lesz. Birálóbizottság állapítja majd meg, hogy kik táncolnak  
a legjobban és a legszebben. A győzteseket jutalmazták.

Május 2-án a Római Fürdő Kiserdejében rendezték a majális  
rendeznek. Egész délelőtt bábosok, üzemi színjátékosok szórakoztatják  
a gyermekeket, kézilabda és birkózóverseny pedig az ifjúságot. Dél-  
után az Üzemek kulturesoportjainak zenés, táncos, műsoros bemutató-  
jára kerül a sor. Este 8-kor kezdődik a táncmulatság. A majálisra  
felkészül a kerületi Vendéglátóipar is, büfé-sátrakat, lacikonyhákat  
állítanak fel a Kiserdőben.

Angyalföld a Margitszigeten

A XIII. kerületi tanács ünnepségeinek egy része a Margit-  
szigeten zajlik le. Május 1-én délután 3 órakor a Margitszigeti  
Majakovszkij színpadon, a Gheorghiu-Dej Hajógyár népi- és fuvószene-  
kara, kamarakórusa hangversenyezik, majd a Vidám Színpad művészei  
szórakoztatják a közönséget. Utána a "Népek muzsikája" című énekes,  
zenés műsor következik. Az estét a Rákosi Mátyás kulturház előtt  
és a Sallai Imre utcában két utcabál zárja be.

Május 2-án délelőtt a Béke utcai új nagy munkáslekó-  
telepen a "Gyermektéren" bábszínházat állítanak fel a legfiatalabbak-  
nak.  
/folyt.köv./

B 8 kiadás 1955 április 22 6 óra 35 perc

/Május elsejére..... 1. folyt./ ö Im/HM TI -cz Bn

Dél előtt féltizenegytől féltizenkettőig pedig a Szent István parkban a Gömb utcai általános iskola uttörőinek fuvószenekara játszik. A Margitszigeten déli 1 órától 3 óráig a Majakovszkij Színpadon az Állami Bábszínház rendez előadásokat. Délután félnégytől félhatig a Szent István parkban a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem pengotós zenekara muzsikál.

A lőrinciek reggeltől estig szórakoznak a Kossuth Lajos téren  
/Lajos

Május 1-én Pestlőrincen az esti órákban kezdődnek a szórakoztató előadások. Este 7 órakor a Kossuth-téren a Rózsa Ferenc Kulturotthon népi táncsoportja, a kerületi balettiskola és több Üzemi kulturesoport szolgáltatja a műsort, amelyet utcabál követ. A Ságvári Andre Kulturotthon művészeti csoportja a Tátrafüred téren mulattatja a dolgozókat. A műsor végétével szintén utcabál lesz. Pestimrén a Patoki István kulturotthonban rendeznek műsoros, ünnepi mulatságot.

Május 2-án a DISZ gondoskodik a Kossuth Lajos téren a szórakozásról. Dél előtt a "legfiatalabbaknak" bábjátékot rendeznek, délután pedig a nagyobbak tréfiás sportversenyekben vehetnek részt, ahol a legügyesebbeket jutalmazzák.

A Ságvári Andre Kulturotthonban dél előtt sakk villámverseny, délután pedig vidám gyermekműsor lesz. A Patoki István kulturotthonban Pestimrén dél előtt a kulturotthon bábcsoportja tart előadást, délután három órakor pedig nagy sportesemény lesz: ökölvívó verseny, a felszabadulási kupa fordulója, ifjúsági, egyéni és csapatversenyzők részére. Az estét táncmulatság fejezi be. A Rózsa Ferenc Kulturotthonban Lőrincen este 7 órakor az Állami Faluszínház vendégszerepel a "Szép asszony // " című színdarabbal.

//madara  
Előkészületek vidéken

Vid -cz/TI

A vidéki Üzemekben, városokban, falvakban is folynak az előkészületek a május 1-i Ünnepekre. A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói mintegy ezer zászlóval, eredményeiket hirdető táblával vonulnak fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás

1955. április 22.

6 óra 40 perc

/Május elsejére.....2.10lyt./ ö Im/Ha Szb -cz Bn

A felvonulás során bemutatják az üzem egyes jellegzetes gyártmányait, valamint a gyártási folyamatokat is. A géppár dolgozóival együtt vonulnak fel az üzem által patronált általános iskola növendékei, valamint az abdai géppálya és tíz szigetközi termelőszövetkezet küldöttei.

Békés megyében a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó bizottsága május 1-re díszes kötetű albumot állít össze, amely a megye legjobb dolgozóinak dicsőséghívója lesz. Ebbe a könyvbe kerülnek a legjobb eredményt elért dolgozók fényképei, s munkamódszereiknek leírása. Május 1-én indul utnak ez az album, s minden városban, községben két hétig lesz. Május megindult a vetélkedés, kinak a képe kerüljön az albumba, ki tesz többet a terméshezam növeléséért, azért, hogy csökkenjen az önköltség, növekedjen a termelékenység.

Baranya megyében Komlón 33 DISZ művészeti együttes mutatja be tudását a május 1-i ünnepek során. Nagyszabású sportünnepélyt is rendeznek, amelyre 800 komlói fiatal már két hónapja készül. A siklósi fiatalok társadalmi munkában restaurálják a siklósi várát, amelyben május 1-re a török idők emlékeiből állandó kiállítást rendeznek be. A magyarbolyi fiatalok kulturctthon-építésén szorgoskodnak, amelyet május 1-én avatnak fel. /MTI/

-0-0-0-

ÚJ AUTÓBUSZOKAT KAPOTT PÉCS ÉS MISKOLC

i Hbj/dg Szb NJ.

1955. április 22.

/várható Folyamatosan sor kerül a vidéki városok közlekedésének fejlesztésére. Így például áprilisban Miskolc öt - helyi járatra is alkalmas - autóbust kapott, amelyeket a nagy nyári forgalom zavartalan lebonyolítására elsősorban a Miskolc - Tapolca közötti vonalon helyeznek üzembe. A város ebben az évben további öt új kocsit kap hálózatfejlesztésre.

Miskolc villanoshálózata márciusban négy ikerkocsival bővült.

x x x

Pécsre hat új autóbust juttattak áprilisban, részben hálózatfejlesztési célokra, részben pedig a mecseki nyári forgalom lebonyolítására. Ebben az évben hálózatfejlesztésre további hat kocsit kap a város. /MTI/

-0-0-0-

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1955. április 22. 6 óra 45 perc

MÁJUS ELSEJÉN RENDBEHOZOTT ERDEI SÉTÁUTAK V. RYÁK A KIRÁNDULÓKAT  
i SJ/B X Szb No Bn 1955. április 22.

Egy-egy tavaszi vasárnapon, vagy ünnepnapon száz-százötven-ezer kiránduló keresi fel a budai hegyeket. Május elsején és másodikán idén is bizonyára igen sok fővárosi dolgozó szórakozik majd kint a szabadban. A kirándulók számára mondott el néhány érdekességet és tanácsot Mazonyi Gyula a Budapesti Erdőgazdaság egyik főördésze.

- Mindent megteszünk annak érdekében, hogy a kirándulók jól érezzék magukat. A budapesti erdőkben körülbelül 80-100 kilométernyi sétatut van. Ezeket május 1-re jelentős részben rendbehozzuk. Most például a Hűvösvölgyből a Mátyás pihenő mellett a Hármashatárhegyre vezető sétatut javításán dolgozunk. A két oldalon vízlevezető árok készül és az utat murvával szórjuk le.

- A tavaszi erdő igen szép. Napról-napra újabb és újabb látványokkal szolgál. A nagyobb fák ugyan még nem zöldelnek, de az aljnövényzet, már élénk színben pompázik. A jobb idő beálltával az erdő állatállománya is felélénkül.

- Arra kérjük a szabad természetet szerető kirándulókat, hogy szórakozás közben is ügyeljenek az erdő szépségére. Ne engedjék, hogy a gyermekek légpuskájukkal pusztítsák a kedves mókusokat és éneklő madarakat. Gyakran okoznak kárt a tüzugyjtatók is.

- Még a jószándéku kirándulók is kárt tesznek néha a kiültetett csemetékben. A társaságok lehetőleg maradjanak a sétatutakon és a letáborozásnál ügyeljenek a fiatal fácskákra.

Reméljük május 1-én és 2-én szép idő lesz, sok kirándulót láthatunk vendégül az erdőben. /MTI/

-o-o-o-

TL

## L T I B E R F Ö L D I H I R L E K

B 11. kiadás

1955. április 22.

6 óra 50 perc

CSAKNEL TERELŐSZÖVETKEZETNEK, GÉPÁLLOMÁSNAK ÉS ÁLLAMI GAZDASÁGNAK NYUJTANAK SEGÍTSÉGET AZ ÉPÍTŐIPARI VÁLLALATOK ÉZ IVBEN

i SZB/SZB Szb Nj. VI 1955. április 22.

Az építőipari vállalatok dolgozói 1955-ben folyamatos segítséget nyújtanak a mezőgazdasági dolgozóknak.

A legújabb jelentések szerint különösen a szerelőipari vállalatok dolgozói végeznek jó munkát. A Fémmunkás Épületlakatosipari Vállalat 35 ezer forint értékű anyagot adott át a Mezőturi Gépállomásnak. A Fűtőberendezési Vállalat a Pásztói Gépállomásnak nyújt állandó segítséget. Elkészítették a gépállomás mosdó- és fürdőhelyiségeit, ezenkívül öltözőszekrényeket adtak át. Az Építőgépjavitó Vállalat a Nagykáta Uj Barázda Termelőszövetkezet gépeit javította meg. Sertésólakat és riasztatót épített, bővítette a gazdasági- és a lakóépületek elektromos hálózatát. A 34. számú Állami Építőipari Vállalat a Pócsmegyeri Május 1 Termelőszövetkezetnek három dömpert, a tsz melegágyaihoz pedig 116 használt nádcallót adott. Az építőipari vállalatok dolgozói politikai felvilágosító, nevelő munkát is végeznek. A Somogy megyei Állami Építőipari Vállalat népnevelőinek felvilágosító munkája nyomán két család lépett be az Igali II. Pártkongresszus TSZ-be.

Igy 1955-ben az építőipari vállalatok dolgozói 120 tsz-nek, 30 gépállomásnak és 15 állami gazdaságnak nyújtanak folyamatos segítséget. /LTI/

-o-o-o-

II

B 12. kiadás

1955. április 22.

10 óra 20 perc

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTFIATALOK IS TÁRSAI AZ EGYEKI PETŐFI  
TERMELŐSZÖVETKEZET DISZ SZERVEZÉSÉNEK

Vid Gy - cz P 1955. április 22.

Az Egyeki Petőfi Termelőszövetkezet DISZ-szervezete az elmúlt év tavaszán alakult meg. A szervezet szoros kapcsolatot tart az egyéniileg dolgozó parasztfiatalokkal is, amit bizonyít, hogy az elmúlt nyáron 14 egyéniileg dolgozó parasztfiatal lépett be a termelőszövetkezet DISZ-szervezetébe. A szövetkezetben még inkább összeharagultak, a fiatalok egyre jobban meggyőződtek a nagyüzemi munkálkodás előnyéről. Az ősszel a 14 új DISZ-tag többsége szüleivel együtt tagja lett a termelőszövetkezetnek. A termelőszövetkezet DISZ-szervezete ma már 34 tagot számlál, e ezek között husz a termelőszövetkezetnek is tagja. A többiek közül hét egyéniileg dolgozó parasztfiatal elvégezte a DISZ Petőfi iskolát és tevékenyen részt vesz a szervezet munkájában.

Az Egyeki Petőfi Termelőszövetkezet DISZ-fiataljai egy munkacsapaton dolgoznak és az elmúlt évben hét, az idén pedig négy holdon telepítették gyümölcsöt. Az ifjúság munkacsapata részt vesz a Hajdu megyei termelőszövetkezeti ifjúsági munkacsapatok részére a DISZ második kongresszusára tiszteletére megindult versenyen. /MTI/

---

KÖNYV JELENIK MEG SZÉKESFEHÉRVÁR MŰEMLÉKEIRŐL

Vid Gy - cz P 1955. április 22.

A "Magyar műemlékek" sorozatban - amelyben eddig Sopron és Eszter műemlékeiről jelent meg tanulmány - legközelebb "Székesfehérvár" címmel az ország műemlékeiben egyik leggazdagabb várossal járunk meg a monográfiában. A sorozatnak ezt a kötetét Fitz Jenő, a székesfehérvári István király Múzeum igazgatója írja. /MTI/

---

Fegyvertörténeti kiállítás nyílt május elsején a szekszárdi múzeumban

Vid Gy - cz P 1955. április 22.

A szekszárdi Balogh Adám Múzeumban május elsején fegyvertörténeti kiállítás nyílt. A több mint száz darabból álló kiállítás a magyar fegyverzet fejlődését mutatja be a XIII. századtól a XVIII. századig. A kiállítás érdekessége, hogy valamennyi darabját a múzeum munkatársai gyűjtötték Tolna megye területén. /MTI/

---

L

**HEVES MEGYÉBEN MÍNTÉGY TIZEZER TERMELŐSZÖVETKEZETI TAG LÁDCARJA RENDSZERESEN A KULTUROTTTHONOKAT**

X Vid Gy -oz P 1955. április 22.

Heves megyében a féléves felkészülés óta eltelt tíz esztendő alatt - túlnyomórészt községekben - hetvenkét új kulturotthon létesült. A jól felszerelt, korszerűen berendezett falusi kulturotthonokat ma már ezrével látogatják a termelőszövetkezeti tagok is. A kulturális megmozdulásokban mintegy tízezer tag vesz részt rendszeresen. A tél folyamán harminc község kulturotthonában működött a néptanulmányi szakkör. A mintegy négyszáz szakmai előadást csaknem ötezer termelőszövetkezeti tag hallgatta. Tiszánánán, ahol a rizstermelés agrotechnikájáról tartottak előadásorozatot, csaknem nyolcvan termelőszövetkezeti tag tanult.

A termelőszövetkezetek nődolgozóit is megtanítják a tanulás és szórakozás lehetőségeit. Ebben az évben mintegy száz szakkör jött létre, amelyekben eddig háromezer tag nődolgozó sajátította el a szövő- és varrás, a kosárfűrészt, a mesterséget.

A falusi kulturotthonok munkájában közvetlenül is részt vesznek a tiszti tagok. Az országos híres tiszánánai parasztkörnek csaknem a fele a helybeli Petőfi és Vörös Csillag Termelőszövetkezetből került ki. A négyrészes népi együttes munkájában is szép számmal vesznek részt termelőszövetkezeti fiatalok. A megye több mint kétszáz falusi kulturotthonának tánc-, ének- és színjátszó csoportjában mintegy ezer termelőszövetkezeti tag szerepel. /MTI/

**A HAZAFIAS NÉPFRONT KEZDEMÉNYEZÉSÉRE 1.718 HOLD FÖLDET ÁRMÉNYESI FENÉK A TISZASÜLYI DOLGOZÓ PARASZTOK**

X Vid Gy -oz P 1955. április 22.

A Szolnok megyei Tiszasüly határában 1718 holdnyi földet csaknem minden áradáskor elönt a Tisza vize. A népfront-bizottság kezdeményezésére a közég dolgozó parasztjai elhatározták, hogy a nagy kiterjedésű föld jobb hasznosítása érdekében társadalmi munkával még az ősz előtt elvégzik a terület árményesítést. A mintegy 800.000 forint értékű társadalmi munkához a megyei vízügyi igazgatóság is segítséget nyújt. /MTI/

K

B 14. kiadás

1955. április 22.

10 óra 30 perc

MÁJUS ELSŐJÉN AVATJÁK FEL TÁRSADALMI MUNKÁVAL KÉSZÜLŐ KULTURTERMEKET  
A CÖRÖSGALPUZSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI

Vid Gy - cz P 1955. április 22.

Baranyában négy gépállomási és kilenc állami gazdasági kulturesoport működik. A beregsándi és palotabozsoki már meggyeszerző ismert gardához hasonló lelkesedéssel valósítják meg célkitűzéseiket a nemrég alakult együttesek is. A cörösgalpusztai Állami Gazdaságban még csak néhány hónapja működik a legkiválóbb dolgozókból alakított tizenhét tagú színjátszó csoport, s gazdaságukat már is a környék kulturközpontjává tették. Nagy sikerrel előadott színműveikkel az üzemegységeken kívül a szomszédos községekbe is ellátogatnak. A gazdaság fiataljainak kezdeményezésére a dolgozók még a télen tizenhét méter hosszú és hét méter széles kultúrterem építéséhez kezdtek. A társadalmi munkával létesülő magyterem épületén már az utolsó simításokat végzik. A megnyitó díszelőadást május elsőjén, a munkásosztály nagy ünnepén tartják. /M.T./

---

FEKEDÉNVÁGÓ ÉS ÜZEMELDŐ BÜNSZÖVETÁREZETET LEPLÉZTE LE LISZUNLACHAZAN

Gy - cz P 1955. április 22.

Szabados László és Málvin Imre kiskunlacházi lakos 1954 szeptemberétől 1955 március közepéig kiskunlacházán és környékén 19 borjút vásárolt össze, azokat levágta és a húst értékesítette. A Pest megyei ügyészség közellátási büntett miatt eljárást indított ellenük. Ugyancsak eljárás indult Bakó Ferenc kiskunlacházi lakos ellen is üzérkedés miatt, mert Szabadostól és Málvintól 12 borju husát vásárolta meg és árusította. Az eljárás kiterjed Kapesos István, Petzenbach József és Molnár Lajos szintén kiskunlacházi lakosokra is, mert több borju megvásárlásánál, illetve levágásánál serénykedtek. Az ügyészség a vádiratot már benyújtotta. Szabadost, Málvint és Bakót letartóztatták. /M.T./

---

L

M I B J L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. április 22.

10 óra 30 perc

TURKEVEI PÁRTSZERVEZETEK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK FEJLESZÉSÉRE

Vid. k. B/Gy No P 1955. április 22.

A több ezer holdas turkevei termelőszövetkezetekben az elmúlt években hátráltatta a növényápolást, hogy sokszor még a tisztelet is hiányoztak a munkából, nem beszélve a családtájról. Az idén a termelőszövetkezetek párttitkárai, pártvezetői tagjai, a tisztelettel és a brigádvezetőkkel megbeszéltek a tavaszi és nyári nagy munkák szervezését, menetét. A Vörös Csillag és a Fénycsics Termelőszövetkezetben a pártszervezet 100, illetve 70 tagja aktívja gyakran felkeresi a szövetkezeti családokat. Elmondják, hogy mindenképp saját maguknak ártanak, ha kimaradnak a közös munkából, hiszen a közös földéken kevesebb terem. A párttagok az alki kívánják példát mutatni, hogy családtagjaikat is bevonják a közös munkába.

Az eredmény máris mutatkozik. A Fénycsics Termelőszövetkezetben korábban tavasz óta csaknem negyven családtag dolgozik rendszeresen és szívesen a növényápolás időszakában megszokottan.

A turkevei pártbizottság aktív szervezete a város I., II. típusú tisztelettel 440 tagjával foglalkozik majd. A pártbizottság megbeszélte arról is, hogy a termelőszövetkezetek pártszervezetei patrónázzák az alacsonyabb formájú társulásokat. A termelőszövetkezetek tisztelettel tagjai azóta rendszeresen eljárnak a termelőszövetkezeti csoportok vezetői üléseire és a helyszínen segítenek a mezőgazdasági kérdéseik megoldásában. /MTI/

EDDIG TIZENHAT ZALA MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS CSAK NEM EZER  
GAZDA CSATLAKOZOTT A HARMINC HÁZSÁG KUKORICATERMELÉSI MOZGALOMHOZ

Vid. k. B/Gy No P 1955. április 22.

Április első felében Zala megye legjobb kukoricatermelői Zalaegerszegen ankétot tartottak, amelyen elhatározták, hogy ahol lehet, négyzetes vetéssel és fejlett agrar technikával holdanként harminc házaspár kukoricatermést érnek el. Azóta tizenhat termelőszövetkezet és csaknem ezer gazda csatlakozott a mozgalomhoz. /MTI/

k

M I B J L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. április 22.

10. órajó perc

TURKEVEI PÁRTSZERVEZETEK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK FEJLESZÉSÉRE

Vid 14/B/Gy No P 1955. április 22.

A több ezer holdas turkevei termelőszövetkezetekben az elmúlt években hátráltatta a növényápolást, hogy sokszor még a tisztelek is hiányoztak a munkából, nem beszélve a családtagokról. Az idén a termelőszövetkezetek párttitkárai, pártvezetői tagjai, a tisztelek vezetőivel és a brigádvezetőkkel megbeszítették a tavaszi és nyári nagy munkák szervezését, menetét. A Vörös Csillag és a Fénycsics Termelőszövetkezetben a pártszervezet 100, illetve 70 tagja aktíván gyakran felkeresi a szövetkezeti családokat. Elmondják, hogy mindenki előtt saját maguknak ártnak, ha kimaradnak a közös munkából, hiszen a közös földeken kevesebb terem. A párttagok azal kívánnak példát mutatni, hogy családtagjaikat is bevonják a közös munkába.

Az eredmény máris mutatkozik. A Fénycsics Termelőszövetkezetben korábban tavasz óta csaknem negyven családtag dolgozik rendszeresen és szívesen a növényápolás időszakában megszokozódik.

A turkevei pártbizottság aktív szervezete a város I., II. típusú tisztelek 440 tagjával foglalkozik majd. A pártbizottság megbeszélte arról is, hogy a termelőszövetkezetek pártszervezetei patrónálják az alacsonyabb formájú társulásokat. A termelőszövetkezetek tisztelek tagjai azóta rendszeresen eljárnak a termelőszövetkezeti csoportok vezetői üléseire és a helyszínen segítenek a nagyzemelt gazdálkodás kérdéseinek megoldásában. /MTI/

EDDIG TIZENHAT ZALA MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS CSAK NEM EZER  
GAZDA CSATLAKOZOTT A HÁRMING MÁZÁS KUKORICATERMELÉSI MOZGALOMHOZ

Vid 14/B/Gy No P 1955. április 22.

Április első felében Zala megye legjobb kukoricatermelői Zalaegerszegén ankétot tartottak, amelyen elhatározták, hogy ahol lehet, négyzetes vetéssel és fejlett arotechnikával holdankint háromszáz és kukoricatermést érnek el. Azóta tizenhat termelőszövetkezet és csaknem ezer gazda csatlakozott a mozgalomhoz. /MTI/

k

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. április 22.

10 óra 35 perc

LIVÁÓ VETŐGUMÓVAL SEGÍTI AZ EGYSÉLETT A MINDSZENTI I ENIN  
TERMELŐSZÖVETKEZET

Vid Lá/B/Gy No P 1955. április 22.

A Mindszenti Lenin Termelőszövetkezet évek óta rendszeresen segíti a közleg egyéni leg gazdálkodóit. Most tavasszal is husz mázsa jómínőségű tavaszbuze vetőmagot adott cserébe az egyéni-eknek.

Ezekben a napokban a burgonya vetésére készülnek Mindszenten. A szövetkezet közpöktött rúti földjén tavaly 80 mázsa burgonya termett holdankint, s a gumók szépok, egészségesek, fejlettek voltak. Nemrég Pálíncó Intá, Zsótér György, Veselóczki Ferenc és több más egyéni leg dolozó praszt kereste fel a termelőszövetkezetet, hogy vetőgumót kérjen. A szövetkezetiek szívesen eleget tettek a kérésnek és mintegy harminc mázsa válogatott Gulbaba és Ella burgonya vetőgumót adtak át a gazdáknak. /MT/

---

HARMINCHÁROM TERMELŐSZÖVETKEZETI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG A BORSODI  
FALVÁKBAN

Vid Lá/B/Gy No P 1955. április 22.

Borsod megyében a termelőszövetkezetek jó eredményei láttá naponta újabb és újabb egyéni gazdák kéri felvételüket a közös gazdaságokba. Áprilisban eddig 134 új taggal és 257 hold földterülettel erősödtek a borsodi termelőszövetkezetek.

Ősszel a megye számos közlegében új termelőszövetkezetek alakulása várható. Már harminchárom közlegében dolgozik előkészítő bizottság és ezek a gazdasági év befejezéséig több mint ezer szövetkezeti utra lépő egyéni gazdával ismertetik meg a mintael szabályt. Előre gondoskodnak a közös gazdasági épületekről és több látogatást szerveznek a közlegi termelőszövetkezetekbe. /MT/

---

L

B 17. kiadás

1955. április 22.

10 óra 30 perc

MÉREZLTEK ÜZEMI GYAKORLATOKAT AZ AGRÁRTUDOMÁNYI JOGYELLEN-  
VÉZŐS HATÓSÁG

Vid Ká/B/Cy No P 1955. április 22.

Az Agrártudományi Folyton utal sóséves hallgatói meg-  
kezdtek öthónapos üzemi gyakorlatukat. Az ország 173 mezőgazda-  
sági üzemében, állami-, kísérleti- és tén gazdaságokban, termelő-  
szövetkezetekben, állattenyésztési állomásokon ismerkednek meg a  
mezőgazdasági termelés gyakorlatával. 118 állattenyésztő és 248 agro-  
nómusjelölt először vesz részt szakt területén k irányító munkájában.

/M II/

---

CSAKNA EZER HOLDON GÉPPEL ÜLTETIK A BURGONYÁT A SOMOGY MEGYEI  
ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

Vid Ká/B/Cy No P 1955. április 22.

A Somogy megyei állami gazdaságokban a kombájnnak és  
egyéb gépek mellett ma már burgonyaültetők is dolgoznak, főleg ott, ahol  
nagyobb a vetésterület.

A gépi munkának most, a kedvezőtlen időjárásban külö-  
nösen nagy jelentősége van, hiszen az ügyes szerkezetekkel néhány nap  
 alatt nagy területeken föl lehet tenni a gumót.

A Háromfői Állami Gazdaságban mind a háromszáz holdján  
gép ülteti a burgonyát. Egy-egy ilyen gép naponta 6-8 holdon  
végzi el a munkát, s mindössze négy kezelő szükséges hozzá, aki  
felrakja és kiüríti a burgonyás zsákokat. Ugyanehez a munkához  
kézi erővel egy nap alatt 24 emberre lenne szükség, s míg a kézi  
ültetés holdankint 60 forintba kerül, a gépi mindössze 16  
forintba. Így a gazdaság a háromszáz holdon több mint 13.000 forint  
munkaköltséggel, a felszabadult munkaerőt pedig máshol alkalmazhatja.

A Látodi Állami Gazdaságban is több mint kétszáz,  
a Somogyi tórnóciban pedig 250 holdon gép rakja föl a burgonya-  
gumókat. A megye állami gazdaságainak a csaknem ezer holdnyi  
gépi burgonyaültetés több mint negyvenezer forint munkaköltséget  
jelent. /MPT/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 április 22

12 óra 45 perc

EGY HÓNAP ALATT 262.236 FORINT ÉRTÉKŰ MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK ADTAK EL A VIDÉKI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

i Br/B No Hné M1

1955 április 22

A vidéki földművesszövetkezetek fokozottan törekednek arra, hogy kellő mértékben ellássák a delgozó parasztságot mezőgazdasági szakkönyvekkel. Az elmúlt hónapokban olyan könyvek fogytak jobban, amelyek a mezőgazdaság termelési kérdéseivel foglalkoznak. Így például sok könyv kelt el a búzatermelésről, szarvasmarhatenyésztésről, sertéstenyésztésről. Ma már elég gyakori az is, amikor a parasztok tudományosabb jellegű mezőgazdasági szakkönyvek iránt érdeklődnek. A földművesszövetkezeti boltok megrendeléseiből látszik, hogy a parasztság a tájjellegnek megfelelően keresi a mezőgazdaság termelési szakkönyveit. Bács megyében nagyon sok gyümölcsstermelési szakkönyv kelt el, s ilyen volt az egy hónap alatt csaknem herminézer forint értékű eladott könyvek legnagyobb része is. Fejér megye földművesszövetkezetei egy hónap alatt 11.000 forintot forgalmaztak mezőgazdasági szakkönyvekből. Itt főként növénytermelési szakkönyveket kerestek. Baranyában és Tolnában sok szőlőtermelési szakkönyv talált gazdára. Februárban 262.236 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet adtak el a földművesszövetkezetek. /MTI/

---

KISÜTÖTT A NAP: MEGKEZDTEK A KUKORICAVETÉST A FADDI DOMBOLDALAKON

i Vid Ká No Hné P

1955 április 22

Tolna megyében, több mint 8000 holdas faddi határ homokos domboldalán az eső után hamarosan átmelegedett a talaj. A gazdák, amint kisütött a nap, mindjárt munkához láttak. Gál Pál és Márkus István kommunista dolgozó paraszt példájára pénteken több mint 40 egyéni gazda kezdte meg a kukorica vetését. /MTI/

---

L

B 19. kiadás

1955. április 22.

14

óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti április 22-én, pénteken délelőtt:

Erősödő éjszakai lehülés

Nyugat-Európában lezárló légáramlással folytatódik a csendes, száraz, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű időjárás. Párizsban tegnap a délutáni órákban 20 fokot mértek, a Skandináv-félszigeten át érkező újabb hideg levegő azonban Norvégiában és Lengyelországban még mindig futó hevedéseket okoz. A reggeli órákban helyenként mínusz 2 - mínusz 5, sőt Észak-Norvégiában és Észak-Svédországban mínusz 8 - mínusz 10 fokos minimumok alakultak ki.

Hazánkban esütörtökön csak kisebb felhőátvonulások voltak és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű futó eső hullott. A hőmérséklet napközben északkeleten 12-15, máshol 15-18, sőt Szentgotthárdon és Szombathelyen 19 fokra emelkedett. Ma hajnalban Salgótarjánból gyenge fagyot jelentettek.

Budpesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 769 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budpesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, több helyen futó eső. Az északnyugati-északi szél mérséklődik. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között. /MII/

---

B 20. kiadás

1955. április 22.

15 óra 30 perc

PRUZZINA MIHÁLYRÓL NEVEZTE EL A BATAI 311-ES MTH VÁJÁRTANULÓ ISKOLÁT

Vid Vc Gy Mi 1955. április 22.

Pruzzina Mihály, a szocialista munka hőse, aki a munka frontján vesztette életét, mindig példaképe marad a batai 311-es számú MTH vájáriskola növendékeinek. Az iskola tanulói és nevelői ezzel a kéréssel fordultak az MTH központjához, hogy intőzték felvegye Pruzzina Mihály nevét. Az engedélyt már meg is kapták és a nemesülő ünnepséget május 8-án tartják meg. /MTI/

A KÉTSZÁZ MÁZSÁS CUKORRÉPA TERMÉSÉRT

6 Vid R/B X Gy No Mi 1955. április 22.

A dolgozó parasztek az idén is nagy számban csatlakoztak a kétszáz mázsás cukorrépa termesztéshez, s jó vetéssel, szakemberi növényápolással készülnek, hogy holnapokig lealább kétszáz mázsát takarítsanak be a cukorrépa földekről. A vetésre alkalmas napokat kihasználva sok termelősző vetkezett és egyéni szára már fölketette a cukorrépa magját. A korán vetett növény szépen sordul, sőt egyes helyeken megkezdtek a sarabotást is.

A 280 mázsás cukorrépa termés elérésére törekszik a Fácánkerti Vörös Hajnal ISZ

Telne megyében a Fácánkerti Vörös Hajnal ISZ tagsai elhatározták, hogy az idén holnapokig 280 mázsás cukorrépa termel. A növény talaját már az ősszel gondosan előkészítették és szeptemberben holnapokig háromszáz mázsás érett istállótrágyát szántottak a földekre. Tavasszal a vetés előtt háromszor fogasoltak és kétszer hengerelték. Vetéskor kálissóval gazdagították a talajt.

A Vörös Hajnal ISZ öt hullás cukorrépa tábláján már csak a zsemlés növény. Amint a répa sora megérett, azonnal megkezdik a sarabotást. Elhatározták, hogy az idén hatszor-hétszer is megkapálják a cukorrépa termését.

A nagyvenyimi szőlők páncosversenye a bő cukorrépa termésért

A nagyvenyimi dolgozó parasztek büszkék arra, hogy közülük tavaly sokan túlszárnyalták a kétszáz mázsás termésátalapot. A még bőségsébb cukorrépa termésért még a tél utóján széleskörű népnevelő munkát kezdett a mezőgazdasági állami bizottság.

/Folyt. köv./

B 21. kiadás

1955. április 22.

15 ó 35 perc

A kétszáz mázsás

...folyt./ ö VI R/B X Gy No M

A felvilágosító szó nem maradt hatástalan, mert a közép termelői körrel tavasszal jó magágyba vetették el a cukorrépa magját. A vetés szépen kikelt és mindenütt felkészültek a saratolásra.

Számos nagyveneri gazda páros versenyben dolgozik a bő-  
cémes termékért. Így többi között Dolmány Jánosné anyénilag dolgozó  
parasztasszony Tokács Ferencet szólította versenyre. Staller Ferencnek,  
a mezőgazdasági állandó bizottság elnökének felhívására a közép gazdái  
páros versenyre hívták a baracsi dolgozó parasztokat. Az utóbbiak  
szívesen fogadták a kihívást. Az adonyi járásban eddig mintegy öt-  
száz dolgozó parasztszövetkezet a kétszáz mázsás cukorrépa termelési  
céljához.

Legalább négyszer kapják az idén  
a cukorrépát a hajdúvéri dolgozó  
parasztok

Több termelőszövetkezet ért el tavaly kétszáz mázsás  
holdankinti cukorrépa-termést Hajdu megyében. Az idén is számos terme-  
lőszövetkezet jó munkával veti meg a magját a gazdag termésre. A Hajdu-  
véri Kiszai Termelőszövetkezet, amelynek földje kiválóan alkalmas  
cukorrépa termesztésre, tavaly 170 mázsát takarított be holdankint.  
Az aránylag alacsonyabb termésátlag oka az volt, hogy a termelőszövet-  
kezetben nem jutott elég munkások a cukorrépa kapálására. Száz holdon  
egyben sorosan vetették a kukoricát, s annak kapálása sok munkásoket  
vont el. Így történt, hogy a cukorrépát csak kétszer tudták megkapálni.  
Az idén a termelőszövetkezetiek négyzetesen vetik el a kukoricájukat, s is-  
téppel is tudják művelni a tölét, bőven jut erejük más munkára is.  
El is határozták, hogy husz holdnyi jól elvetett cukorrépájukat leg-  
alább négyszer kapálják.

Felkészültek a cukorrépa-ápolására  
a Taktaközben

Borsod megyében a taktaközi gazdák földek termik a leg-  
szebb cukorrépát. A Taktaköz hét községében kétszáz holdal nagyobb  
területekre kötöttek cukorrépa-termelési szerződést, mint tavaly. A Sze-  
renosi Cukorgyár képviselői a termelési bizottságok bevonásával kis-  
gyűléseket tartottak a taktaközi községekben, ahol ismertették a leg-  
jobb cukorrépa-termelők módszereit és jóvelemét. A vetésekhez műtrágya-  
szóró vetőgépeket adtak a termelőknek és több közösen lerakatot  
is létesítettek. A raktárakban eleendő mennyiségű védekezőszert,  
valamint 250 permetező- és porozógépet tartanak készletben, hogy ha  
szükséges, azonnal megkezdhesék a cukorrépa-kártetői ellen a véde-  
kezést. /MTI/

B 22. kiadás

1955. április 22.

16 óra 30 perc

## SZINPOMPÁS MÁJUS ELSEJEI FELVONULÁSRA KÉSZÜLNEK A GYÁRAK DOLGOZÓI

i SL/dg/Gy Vg NL P 1955. április 22.

Az ország üzemeinek dolgozói ezernyi ötlettel tervezik és készítik elő a tizenegyedik szabad május elseje szívet és személt gyönyörködtető ünneplését. A gépek mellől, a hangulatbrigádok próbáiról, a munkaidő után rögtönzött "május 1. műhelyek" művészi számba menő munkájáról szóló hírek arra mutatnak, hogy az 1. májusi május elsejei felvonulás ismét dolgozó népünk egységét, erőt, optimizmust sugárzó hatalmas seregszámleje lesz.

## Az Egyesült Izzó

Gyáregységei között ezekben a napokban dől el, hogy a május elsejei felvonuláson melyikük halad az élen. Április 4-én az üvegyár vezette az Egyesült Izzó felvonulását, a eredményei azóta növekedtek, selejtje pedig április 4. óta 28 százalékkal csökkent. A hőségét azonban erősen veszélyezteteti a lámpagyár és a rádiócső üzem. Jelenleg - 115 százaléknál is jobb átlagteljesítményével - a Lámpagyár a legvesélyesebb az elősége.

Már készül az Egyesült Izzó éltranszparense; egy hatalmas földgömb, a dolgozók nemzetközi összefogásának jelképeként. A földgömbön nagyvonalú színes izzólámpa jelöli meg az országokat, ahová a gyár termékei eljutnak. A fiatalok, munkaidő után díszes táblákat, virágcsokrokat, májusfákat készítenek a májusi felvonulásra.

## A "Cheorchiu-Dej Hajógyár

hajókezelésével azzal ünneplik május elsejét, hogy-tíz nappal a határidő előtt - április 30-ra vízrebocsátásra készen átadják a 61-es számú 1100 tonnás tengervjárót. A nagy munkásünnepre csaknem az egész gyárat új köntösbe öltöztetik, a gépműhely és a hajóműhely előtt májuskerteket ültetnek, a gépeket, a munkapadokat virágokkal, zöld lombokkal díszítik. A gyárlelkifejezőbb felvonulási dekorációja az a tábla lesz, amelyen áprilisi tervteljesítésüket tüntetik fel. Hogy a táblára hány százalék kerül, az már bizonytalan, az azonban már bizonyos, hogy jóval felül lesz a százon.

A gyár felvonulóoszlopaiban a testvérpártok, a baráti államok és a magyar nép vezetőinek képeit emelik magasra és 300 vörös, nemzetiszínű és a béké kék zászlaja leng majd a felvonulók felett.

/Polyt.köv./

L

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R T E K

B 23. kiadás

1955. április 22.

16 óra 30 perc

/Szinpompás...1.folyt./ i SL/dg/Gy V<sub>1</sub> NL P

A list oxben

a 60 tagú énekkar és a 18 tagú esztrádzene kar, amely a gyár május 1-i felvonulását kíséri, minden este próbál. Régi munkásmozgalmai dalokat, a béke és a munka pattogó indulóit éneklik majd a felvonulás egész utvonalaán. A május elsejei seregszemlén a gyár dolgozói magukkal viszik export-gyártmányaik sokszínű mintáit, amelyek a gyár egyre mélyülő nemzetközi kapcsolatait hirdetik.

A Vörös Csillag Traktorgyár

XIV-es traktorgyártó üzemrésze versenyre hívta a gyár többi részlegét: melyik készül fel ötletesebben a május elsejei felvonulásra. A tanműhelyben valószínűleg kis barkácselő részleg működik, amely nagy lelkesedéssel készíti dekorációit, transzparenseit az ünnepi seregszemlére. A gyár fiataljai a héten kirándulást szerveznek. Felkeresik a budai hegyeket és friss tavaszi virágokat, növény lombokat gyűjtenek a májusi felvonuláshoz. A műhelyek külön versenyeznek egymással, mert a legkisebb részlegnek is az a célja, hogy a legjobb eredményt hirdető táblával vonulhasson fel május elsején a Sztálin téren, népünk vezetői előtt.

Az első helyért vetélkednek a tanműhelyi aknák

Tanműhelyén a versenyés folyik az aknaüzemek dolgozói között: kik ünneplik külsős években is leemléltetőbben a munkások nagy napját. A VIII-es akna dolgozói például hatalmas méretű táblát készítettek, amely azt a szép jelenetet ábrázolja, amikor egy egyenruhás bányász kezét fogja a dolgozó paraszttal. A X-es akna dolgozók zászlóerdő alatt vonulnak fel, köztük békekeratukat kifejező kék zászlókkal is, amelyeket fehér békegalambokkal díszítettek.

Még nem dönt el, hogy melyik akna dolgozói nyitják meg a május elsejei seregszemlén a felvonulást. Az eddigi termelési eredmények alapján a XIV-es aknások az esélyesek. 119.2 százalékos havi átlagukkal megelőzték a felszabadulási versenyben győztes XI-es akna bányászait, akik "csak" 107.3 százalékot értek el április három hetében. A XIV-es akna kollektívája teljesítette elsőnek május elsejei felajánlását is: a vállalt kétezerrhétszáz tonna szén helyett pénteken délig márezer tonnával több, háromezerrhétszáz tonna terven felüli szén hartya el az aknát.

/Folyt.köv./

B<sup>24.</sup> kiadás

1955. április 22.

16 óra 30 perc

/Szinpompás...2.folyt./ i SL/dg/Gy Vg NL P

Az óriáskohó kicsinyített mása a  
menet élén Sztálin városban

A Sztálin Vasmű nagyvasztóművében a gépészeti dolgozók elkészítették az óriáskohó kicsinyített mását, amelyet az ünnepi menetben élen haladó kohászok visznek magukkal.

A mártínászek remetes zászló alatt vonulnak fel. A gyár százméteres kemencekéményeinek csúcsára hatalmas vörös csillárokat szerelnek, amelyeket a nagy ünnep előestéjén világitnak ki először. /MTI/

#### KINEVEZTEK A SORSOLÁSI BIZOTTSÁGOT

KF Gy NL P 1955. április 22.

A pénzügyminiszter kinevezte a Második Bőlkölköziön hatodik sorsolását végző sorsolási bizottság tagjait. A sorsolási bizottságot a különböző tömegszervezetek és a szelvényi városi tanács javaslatára kikülöltt kiváló dolgozók vesznek részt. A sorsolási Bizottság tagjai között van többek között Budavári György, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt mizserfai bányászának Kecsketh-újas sztrikánovista/vájára, Juhász Julia, a martfői Tisza Cipőgyár tűzőnöje, a kőművesipar kiváló dolgozója, Szabó István kecskeméti dolgozó paraszt, Csajbók József, a Széchenyi Szabadság Termelőszövetkezet tagja, városi tanács tag. A sorsolási bizottság április 26-án délelőtt tartja első ülését, amelyen megbeszéljük a sorsolás lebonyolításának és ellenőrzésének feladatát. /MTI/

--

/csapatvezető

2

ÚJ CSATLAKOZÁSOK A VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉSI VERSENYHEZ

ö Hbj/Szb NL Hné P

1955 április 22

A Gheorghiu-Dej Hajógyár felhívása nyomán ország-  
szerte mind szélesebben bontakozik ki a vas- és fémgűjtési verseny.  
Legtöbb helyen már figyelemreméltó eredmények is születtek.

A Közlekedési Építő Vállalatnál

komplex-brigád járta végig az összes üzemegységet és több mint 400  
tonna régebbi heverő anyagot selejtezett ki. A Kohászati Alapanyag-  
ellátó Vállalat autogénvágót és szállítóeszközöket biztosított,  
ugy hogy a vashulladék elszállítását folyamatosan végezhetik.

A Budapesti Erőmű

régen használaton kívül helyezett

60 tonnás/turbinájának bontását már befejezték és mintegy 20 tonna  
anyagot vagonba is raktak. A nagydarabos öntvényeket a Kohászati  
Alapanyagellátó Vállalat törőtornyaiban törik össze megfelelő méretű-  
re.

Az Óbudai Hajógyárban

a DISZ-szervezet irányításával nagyarányú gyártakerítést végeznek.  
Az összes üzemegységnél összeszedik a vas- és fémhulladékot, egy  
helyen tárolják, ahonnan a gyűjtővállalat könnyen elszállíthatja.

A Műzsi Gépállomás

dolgozói az elsők között csatlakoztak a vas- és fémgűjtési moz-  
galomhoz. Elhatározták, hogy egész évi vasbegyűjtési tervüket 100  
százalékre teljesítik.

A Baranya megyei Építőipari Vállalat  
dolgozói

M  
ezt ígérték, hogy 15 tonna vasat gyűjtenek. A MKK üzom és a lakatos-  
műhely 50 dolgozója már megkezdte az üzemtekertítést, s az így  
összeszedett használhatatlan alkatrészekből eddig négy tonnát gyű-  
jtöttek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 április 22

16 óra 35 perc

/Uj csatlakozások....folyt/ ö Hbj/Szb NL Hné P

A víz- és villanyszerelők a befejezett építkezéseken kutatták fel a vas- és fémhulladékokat. Ezzel az egész évre tervezett 240 kiló helyett 500 kiló szinesfómet adtak át a gyűjtőtelepnek. Hasonló jó eredménnyel büszkélkedhetnek

a Déli-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat

dolgozói, akik a vállalat 2,3 tonnából három nap alatt 1,6 tonna szinesfómet szállítottak a gyűjtőhelyre./MTI/

---

MEGNYILT A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR KORSZERŰSÍTETT RENDELŐINTÉZETE

t CSE/B -cz Hné P

1955 április 22

Pénteken délelőtt ünnepélyesen felavatták a Ganz Vagon- és Gépgyár bővített és korszerűsített szakorvosi rendelőintézetét. Ebben az intézetben most már valamennyi szakrendelés megtalálható. A rendelőintézetnek főfeladata a gyógyító munkán kívül a betegségek megelőzése, az egészséges munkakörülmények biztosítása és a balesetvédelem./MTI/

---

CHOPIN-EST A LENGYEL OLVASÓTEREMEN

- cz Hné P

1955 április 22

A varsói V. Nemzetközi Chopin-verseny magyar résztvevőinek közreműködésével április 25-én, hétfőn este 8 órakor Chopin-estet rendez a Lengyel Olvasóterem /Váci utca 24/. A versenyről Ungár Imre Kossuth-díjas tart beszámolót, majd Bánhalmi György, Frankl Péter, Radó Ágnes, Reményi Vera, Szendrey Imre, a bevezetőt mondó Ungár Imre és Vásáry Tamás játszik Chopin-műveket./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1955. április

22.

6 00 perc

FELÉPÜLT A SZTÁLINVÁROSI MAJUSI VASAR PAVILONJAINAK  
NAGY RÉSZÉ

i Vid Vg/dg N1 Mi

1955. április

22.

Első szocialista városunkban Sztálinvárosban, a Sztálin ut közepén gyorsan épül az április 30-án nyíló vásár pavilonjainak hosszú sora. A Lakáskerbentartó Vállalat dolgozói a pavilonok nagy részét már felállították, s a jövő hét elejére elkészülnek valamennyivel. Most készül a két sörkert és a halászcserda. A pavilonokkal körülvett zárt vásárterületen két hosszú virágágyat és szökőkutatót is építenek. A Beloiannisz-utcával szemben 12 méter magas diadalkaput állítanak fel. /MTI/

- . -

TULTELJESÍTETTEK MAJUS ELSEJÉRE TETT FELJÁNLÁSUKAT A SZOLNOKI  
VASUTASOK

i KF/dg NL P

1955. április

22.

A szolnoki pályaudvar dolgozói május 1. tiszteletére tett munkafelajánlásukat már valamennyi tervtényezőnél telteljesítették. Többi között vállalták, hogy az állomáson a teherkocsik tartózkodási idejét 0.5 órával csökkentik. Ezzel szemben 0.7 órás csökkentést értek el. Április 20-ig tervén felül 14.000 tonna árut szállítottak és 4760 vasuti kocsit továbbítottak. /MTI/

- . -

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMLIA

-cz/dg P

1955. április

22.

Kardos László muzeológust, a Néprajzi Múzeum tudományos munkatársát a magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében egyhónapi tanulmányútra Bulgáriába küldte. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1955. április 22.

17<sup>05</sup> 6 perc

NYOLCSZÁZHATVAN TONNÁT VÁLLALTAK MÁJUS ELSEJÉRE EDDIG  
HATSZÁZTIZENHÁROM TONNA SZENET TERMELTEK TERVEN FELÜL  
A PÉCSI DISZ FRONTBRIGÁDOK

i Vid/ög Vg P

1955. április 22.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt huszonhárom DISZ frontbrigádjának csaknem 400 fiatal bányásza a DISZ kongresszus tiszteletére megfogadta, hogy május elsejéig terven felül nyolcszázhatvan tonna szenet szállít külszínre. A nemes versengésben a vasasi Petfő-aknán dolgozó Hrubai János 32 tagú DISZ frontbrigádja április 22-én reggelig esedékes havi tervének 127.6 százalékos teljesítésével megelőzte az április első napjaiban élen haladó Jelenszki DISZ brigádot. A Hrubai brigád havi tervén felül eddig 377 tonna szenet termelt s ezzel május elsejei vállalásának már több mint háromszorosát érte el.

A pécsi bányászfiatalok április 22-én reggelig összesen 613 tonna szenet termeltek terven felül. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI HIREK

-cz/ög P

1955. április 22.

Köpeczi-Bócz István grafikusművész kiállítása  
április 23-án nyílik meg a Fényes Adolf teremben / Rákóczi ut 30./

X X X

A Múcsarnokban felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából "Képzőművészetünk tíz éve" címmel megrendezett nagyszabású, reprezentatív kiállítást a Múcsarnok vezetősége tekintettel a nagy érdeklődésre május 30-ig meghosszabbította.

X X X

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29 kiadás

1955. április 22.

17 ó 10 perc

/Képzőművészeti hírek...folyt -cz /dg P /

Április 24-én vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor osztják ki ünnepélyesen az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítással kapcsolatban hirdetett diákpályázat eredményeit a Műcsarnok előadótermében. /MTI/

- . -

MAJUS 1-I MUNK VERSENY FÉNYES GYŐZELEMSOROZATA A SZTÁLVÁROSI MARTIN /CELMÜBEN

i Vid Vg/dg P

1955. április 22.

A Sztálinvárosi martinacélmű IV. kemencéjénél fényes munkagyakok sorozatával készülnek május 1. ünnepelésére. A szerdán gondosan elvégzett tervszerű kemencefenékhjavítás után péntek reggelig eltelt nem egészen 35óra alatt öt adag kiváló minőségű acélt csapolt a kemence kollektívája. Ilyen rövid idejű adagokra a sztálinvárosi martinban még nem volt példa. Az adagidő rövidítésében nagy része van a Tóth Gusztáv kemencefőmester irányításával végzett gondos kemenceápolásnak és karbantartásnak, de valamennyi acélgyártónak és olvasztárnak egyaránt.

Nics

János martinász brigádja Lakrai Tibor acélgyártás vezetésével rekord idő alatt egyizben hat óra öt perces adagot csapolt. A kemence ennél az adagnál óránként 20.1 tonnás igen magas nyersacél kihozatalt ért el. Zs. Szabó József martinász brigádja Mázik János acélgyártó irányításával egyetlen műszakon két adagot csapolt, mire még szintén nem volt példa a sztálinvárosi martinban.

A martinások határtalan lelkesedéssel dolgoznak, hogy az országos martinász versengésben Sztálinvároshoz méltóan termeljenek. Két kemencéjükkel április első három hetében összesen 1259 tonna jóminőségű acélt termeltek tervon felül. Minőségi átlaguk 89, selejtjük 3.9 százalék.

/folyt. köv./

1

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. április 22.

17 ó 16 perc

/Május 1-i ...folyt i Vid Vg/dg P /

A nagyolvasztó dolgozói teljesen behozták elmaradásukat, s most már arra törekszenek, hogy áprilisi tervüket legalább 103 százalékra teljesítsék. /MTI/

- . . -

ÜLÉST TARTOTT A VASUTAS DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

t KF/dg Vg Mi 1955. április 22.

A Vasutas Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége április 22-én pénteken ülést tartott a szakszervezet szék-házában.

A beszámolót Gáspár Sándor, a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének elnöke tartotta. Elsőnek a terméknység terén megmutatkozó hiányosságokkal foglalkozott. Elmondotta, hogy az elmúlt évben a vasutnál a bérek 164 millió forinttal emelkedtek és több mint 23 millió forinttal lépték túl a beralapot. Ezzel szemben a vasut egy tonna kilométer tervét mindössze 98.8 százalékra teljesítette. A hibák túlnyomó részét a munkafegyelmelkülésében kell keresni.

1955 első negyedévében a felszabadulási verseny a vasutnál is szép sikereket hozott. A vasut első negyedéves tervét jelentősen túlszárnyalta. Három hónap alatt 14.8 százalékkal több árut és csaknem hárommillióval több utast szállított, mint 1954 hasonló időszakában. Ezenkívül 40.000 tonna szemet takarítottak meg. Az áruk gyors ki- és berakásával, a kocsifordulók meggyorsításával januárban 1,200.000 forint deviza megtakarítást értek el a külföldi kocsik igénybevételénél. A verseny szervezésében a norma, a bérezés és a társadalmi tulajdon védelme terén azonban még vannak lazaságok.

Az ideai feladatok ismertetése után Gáspár Sándor befejezésül hangsúlyozta, hogy az MDP Központi Vezetősége határozatának végrehajtásában komoly feladat hárul a vasutasokra is.

/folyt. köv./

B 31. kiadás

1955. április 22. 17

6ra 10perc

/Ulóst tartott...folyt./ t KF/14/Gy Vg Mi

A szakszervezet területi bizottságai, az üzemi bizottságok és a szakszervezet funkcionáriusok nyújtsanak fokozottabb segítséget a dolgozóknak ezeknek a feladatoknak a teljesítésében.

A beszámoló nyomán a szakszervezet központi vezetősége határozatot hozott a hibák megszüntetésére, a tervek maradéktalan végrehajtására. /MT/

---

MŰANYAGBÓL KÉSZÜLT MELEGÁGYI KERETEK, TÁPKOCSÁS PALÁNTANEVELÉS A SZOLNOKI TÁJGAZDASÁGBAN

t 18/B/Gy No P X 1955. április 22.

Az Agrártudományi Társaság zöldségtermelési szakbizottságja együttesen a Szőlészeti és Kertészeti Főiskola szolnoki tájgazdaságának kísérleti telepén több állami gazdaság, valamint a budapesti és a fővároskörnyéki termelőszövetkezetek kertészeti brigádvezetői, a termelő vállalatok és igazgatási szervek szakemberei részére bemutatót rendezett.

A melegágyi keretek anyaga csak korlátozott mennyiségben áll rendelkezésre, ezért olyan megoldást kellett keresni, amellyel ezt más, hazai anyaggal pótolhatják. Jani Gábor, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola dolgozója az építészetben használatos "heraklit", vagy "maser" lemezekkel - cementhabarccsal összepréselt fűrészcsel helyettesíti a fakereteket. Kilib Gyula, a konzervipari Autóintézet tudományos munkatársa fakeretek helyett külön erre a célra készített, hosszabon átfúrt téglaidomokat használ, amelyeket facsapokkal, vagy bróttal a szükséges hosszúságra lehet összeilleszteni. Ennek előnye az is, hogy jobb hőszigetelő, mint a fakeret és lényegesen olcsóbb.

Bemutatták az ugynevezett tápkockás palántanevelés módszerét is. Ennél a palántákat töze, érett tráya és komposzt keverékből álló, előre elkészített kis tápkockákba ültetik, s kifejlődésük után ezekben a kockákban kerülnek ki a szántóföldre. Az így kiültetett növény sokkal erőteljesebben és gyorsabban nő, a tráya kevéslé érzékeny és körülbelül két héttel hamarabb fejlődik ki. A töze, és tápkockákat géppel készítik. A különböző hazai készítésű, kézi meghajtású tápkocka-készítő gépekkel naponta mintegy 2000-3000 tápkockát lehet készíteni. Legnagyobb érdeklődést a Szovjetunióból a napokban érkezett motoros gép keltette, amely egy óra alatt 7000, tíz órás műszakban tehát 70.000 tápkockát gyárt, s ezzel lényegesen csökkentette a tápkockás palántanevelés önköltségét. /MT/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás 1955. április 22.

17 óra 35 perc

A TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRÖK KONFERENCIÁJÁNAK ELŐZŐ NAPJA

t & Sr/Szb -cz Szb Bn 1955. április 22.

A tudományos diákkörök országos konferenciája pénteken összvont ülésen folytatta munkáját: az egyesület alapszabálytervezetét vitatták meg. A részekre bontott 19 félé szakkonferencián egyetemi tanárok elnöklétével 108 önálló tudományos tanulmányt vitattak meg.

A fizikai szakkonferencián többek között nagy érdeklődés mellett tárgyaltak Bujdosó Ernőnek, a Debreceni Kossuth Majos Tudományegyetem nevelésügyi hallgatójának "Atommagfizikai mérések fotóomulziós módszerrel" című előadását. A gépészmérnök kari szakkonferencián Szekerka Pál budapesti nevelésügyi egyetemi hallgatónak "Az ultrahang alkalmazása a tépári anyagvizsgálatban" című tanulmányát vitatták meg. A jog- és államtudományi szakkonferencián Kovács Károly budapesti harmadéves joghallgató "Japan nemzetközi helyzete a második világháború után" című munkáját, valamint Szikora Ernő budapesti nevelésügyi hallgató "A munkaerő társadalmi felhasználásának jogi formái különös tekintettel a munkajogi viszonyokra" című tanulmányát tárgyalták.

A magyar irodalom tudományi és néprajzi szakkonferencián Fehér Ferenc, az Eötvös Loránd Tudományegyetem harmadéves hallgatója "A dialektikus költő, József Attila utolsó költő korszaka" című tanulmánya <sup>/felett</sup> megvitatták. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemről Csordás Mihály nevelésügyi és Farkas Ferenc másodéves hallgató "A piaci és termelési kapcsolatok szerepe és helye a munkás-paraszt szövetség megalakításában, a mezőgazdaság szocialista átszervezésében" című tanulmányát vitatták meg.

A konferencia szombaton folytatja munkáját. /MTI/

-o-o-o-

A KÖZMUNKAPCSOMÁK INTÉZMÉNYEK HÍREI

-cz Szb P

1955. április 22.

Koreában megjelent Veres Péter "Suli Kis Varga" című novellája.

x x x

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1955. április 22.

17 óra 40 perc

/A Kulturkapcsolatok...roljt./ -cz Szb F

Dr. Jaroslav Tonásek, a csehszlovák zenei szerzői jogvédő hivatal igazgatója nyolc napi eredményes tárgyalás és tanulmányok után hazautazott Prágába. Ugyancsak visszautazott Csehszlovákiába Dr. Vilém Závada költő, aki a József Attila ünnepségekre érkezett Magyarországra és tiz napig tartózkodott hazánkban. /MTI/

-o-o-o-

A MAGYAR RADIO SZIMFONIKUS ZENEKAR.

i VT -cz Szb Bn 1955. április 22.

tízéves fennállásának évfordulóját hangversenysorozattal ünnepli. A sorozat hat koncertből áll. Ezek műsorán a zenekar kina. asló, reprezentatív produkciói szólnak meg a le hív. lótt magyar és külföldi karmesterek vezényletével. Az első hangversenyt - amelyet vasárnap, április 24-én 14.15 órakor hallhatunk a Kossuth-adón - Somogyi Jaszló vezényli.

Az április 27-i, második hangverseny dirigense Anoszov, a kiváló szovjet karmay és Carlo Zecchi. A május 6-i koncert karmestere Ferencsik János. A további hangversenyek közvetítésének időpontjai: május 13, május 18 és május 29. /MTI/

-o-o-o-

A SZÓT ENFORSAE

k -cz/-cz Szb -cz Bn 1955. április 22.

táviratot intézett Skocia szakszervezeti iótanácsának kongresszusához, amelyben a magyar dolgozók meleg, baráti üdvözlését tolnácsolja a skót szakszervezeteknek kongresszusuk alkalmából és sok sikert kíván a skót dolgozoknak az európai és világbéke megvédéséért vívott küzdelmükhöz, kongresszusuk munkájához. /MTI/

-o-o-o-

B 34. kiadás

1955. április 22.

18 óra 25 perc

INK  
DOLGOZÓ SZÁZEZREI ORSZÁGSZERTEN ÉS ÉNTEKEN ORSZÁGSZERTEN  
ÜNNEPSÉGEK, ÜNNEPI RÖG-YÜLÉSEK, PÁRTNAPOK SZÁZAIN EMLÉKEZTEK MEG A  
VILÁG PROLETARIÁTUSA NAGY VEZÉRE V. I. LENIN SZÜLETÉSÉNEK 85. ÉVFOR-  
CULÓJÁRÓL.

o Vid -cz/-cz Szb -cz Bn 1955. április 22.

Dolgozóink százezrei csütörtökön és énteken országszerte ünnepségek, ünnepi rögyülések, pártnapok százain emlékeztek meg a világ proletariátusa nagy vezére V. I. Lenin születésének 85. évfor-  
culójáról.

Ünnepi díszbe öltöztek az évforduló napjára Miskolcon a Len-  
nin Kohászati Művek épületei. Bent a gyárban színes, - feliratu  
tablak adták hírül, hogy a kohászok jóval előírásukon felül teljesi-  
tették áprilisi esedékes tervüket, bizonyosául annak, hogy a gyár  
dolgozói nagy névadójukhoz méltón vé zik munkájukat. Csütörtökön az  
ünnepi pártnapok során a nagyolvasztóműben Valkó Márton, a gyár Kos-  
suth-díjas igazgatója, a Martin acélműben Nemeskéri János, a nagyüze-  
mi pártbizottság titkára, a hengererdőben Stricz János, az üzemi bi-  
zottság elnökhelyettese és a többi üzemben is a párt és a szakszer-  
vezet le-jobb aktívái ismertették Lenin életét, munkásságát. Az ün-  
nepi pártnapok után a gyár mellett Lenin szobornál koszorúzási ün-  
nepséget rendeztek, amelyen Sziklavári János, az elektroacélmű gyár-  
résztleg vezetője mondott beszédet. Este a Lenin Kohászati Művek mű-  
velődés-házában megtartott központi ünnepségen Biró Ferenc a kohó-  
és gépipari miniszter első helyettese tartott ünnepi beszédet, majd  
a "Jenijn 1918" című szovjet filmet vetítették.

Ugyancsak csütörtökön rendeztek emlékünnepséget Miskolcon  
az MSZT székházában. Az ünnepségen Urbancsok Mihály, a Borsod megyei  
Hazafias Népfront-bizottság elnöke emlékezett meg a dolgozók halha-  
tatlan vezérének életéről és munkásságáról.

Debrecenben a központi kulturctthonban megtartott ünnepségen  
résztvettek azok a debreceni kommunisták is, akik láttak Lenint és  
azok, akik a Tanácsköztársaság idején Debrecenben tevékenykedtek.  
Ünnepi beszédet Poros Tamás élelmiszeripari miniszterhelvettes mon-  
dott.

Szombathelyen csütörtökön este a városi kulturházban rendez-  
zett ünnepségen Baranyai Tibor, a SZOT kultur-nevelési osztályveze-  
tője emlékezett meg Leninről.

/fclwt.köv./

/Dolgozók százezrei...folyt./ e Vid -cz/-cz Szb -cz Bn

Szekszárdon a járási kulturházban tartották meg a központi Lenin emlékünnepséget, amelyen Nemes Dezső, a Szikra Könyvkiadó Kiadó igazgatója beszélt.

Győr-Sopron megye üzemeiben, intézményeinél csütörtökön mindenütt ünnepi pártnapot tartottak. A központi emlékünnepséget Győrött a "Felszabadulás" kultúrotthonban rendezték, amelyen Komor László, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja tartott ünnepi beszédet, majd színvonalas kulturális műsor következett.

Sztálinvárosban Sebes István, az MDP első elnökhelyettese, az MDP Központi Vezetősége Revíziós Bizottságának tagja beszélt a csütörtöki Lenin-ünnepségen.

Pécsett a tisztiklubban megrendezett ünnepségen Vas Zoltán, a Külkereskedelmi miniszter helyettese moncított beszédet. Ünnepi megemlékezést tartottak ezen a napon a megye falvaiban is.

Hódmezővásárhelyen a Petőfi Kulturház színháztermében rendezett ünnepségen Komocsin Zoltán, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetősége agitprop. osztályának vezetője emlékezett meg Leninről, majd a szegedi Nemzeti Színház művészei orosz és szovjet szerzők műveiből adtak elő.

Salgótarjánban a város élenjáró dolgozói, az 1919-es kommunisták, volt vöröskatonák, régi sztrájkharcok hősei csütörtökön zsoldosok meztöltötték a November 7 filmszínházat, a központi Lenin emlékünnepségek színhelyét. Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetősége első osztályvezetője emlékezett meg az emberiséget nagy tanítójáról, majd a "Lenin októbere" című szovjet filmet vetítették.

A salgótarjáni ünnepséggel egyidőben Nógrád megyében emlékezést tartottak még Balassagyarmaton, Szécsényben, Pásztón, Rétságon és ezen kívül csütörtökön és pénteken valamennyi megyei párt-ellenőrszervezet ünnepi pártnapon emlékezett meg Leninről.

/folyt.köv./

M T I B E M F O N D I H I R L E P

B 36. kiadás 1955. április 22. 18 óra 30 perc

MAGYSZERŰ UJÍTÁSOK SERGESZELÉSJE AZ "ÚJ TECHNIKA NAPJAIN"

t & TF/Szb Szb M Bn 1955. április 22.

Penteeken a Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete központi ujitóbizottsága és a Gépipari Technológiai Intézet rendezésében a Váci utcai Mintaraktár helyiségében az önköltség csökkentését, a termelékenység emelését elősegítő újítások egész sorát mutatták be.

Besnyő László, a Gépipari Technológiai Intézet igazgatójának megnyitó szavai után Martinek Zoltán, az intézet tudományos munkatársa ismertette a hidropasztikus anyagok felhasználási területét. Az egyidejűleg több munkadarabot megmunkáló gépeknél a hidropasztikus anyaggal működő berogófejek pillanatok alatt elvégzik az anyagok felerősítését a megmunkáló gépre.

Konároni Lajos, a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztahanovista marósa, a "Szocialista munka hőse" bemutatta a hidropasztikus berogófejek alkalmazási módját. Egyéb újítások bemutatása után Fal József, a Rakosi Művek Szerszámgépgyárának köszörűse ismertette, majd bemutatta rendkívül nagy jelentőségű újítását, a "Lebegő sikcsiszológépet". A nagy sikerű rendezvényen a Gépipari Tudományos Egyesület, valamint a Kéző- és Gépipari Minisztérium szakértői nyújtottak felvilágosítást a bemutaton megjelent gépipari üzemek dolgozóinak.

/MTI/

-o-o-o-

II

B 37. kiadás 1955. április 22.

20 óra — peró

## LENIN EMLÉKÜNNEPSÉG A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIÁN

t . HA/Szb/PE -oz Bn 1955. április 22.

Vlagyimir Iljics Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából, pénteken este a Magyar Tudományos Akadémia emlékünnepséget rendezett az Akadémia dísztermében. Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Molnár Erik : akadémikus, igazságügyminiszter, Gombás Pál Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Fogarasi Béla, Manninger Rezső, Maucha Rezső, Schulek Lémér és Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikusok. Jelen volt az ünnepségen Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, a Tudományos Akadémia sok tagja, a tudományos kutató intézetek munkatársai, számos vendég.

Az ünnepséget Molnár Erik akadémikus, igazságügyminiszter nyitotta meg, majd Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást "Lenin és a tudomány" címmel. Lenin tudományos alkotó és irányító eszméi közül két nagy kérdés csoportot emelt ki: a tudományos világnézet kérdéseit és a tudományok a szocializmus és a kommunizmus építésében elfoglalt szerepét, helyét és jelentőségét. Behatóan foglalkozott annak megvilágításával, hogyan védte meg és fejlesztette tovább Lenin a dialektikus materializmust. Bíráltta azokat, akik Lenin megállapításait félremagyarázva, szubjektivistá módon kezelik a pártosság elvét és ki-mutatta ennek objektív alapjait.

Előadásának második részében kiemelte Lenin szerepét a tudományok fejlesztésével és közkincsé tételével kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy Lenin új feladatokat tűzött a tudomány elé. Bevonta a Tudományos Akadémiát az ország előtt álló hatalmas célkitűzések megvalósításába. /MTI/

- - - -

MTI BELFOLDI HIREK

38. kiadás

1955. április .22.

20 óra 30 perc

/Dolgozóink százazrei. . . 2.folyt./ t Im/PE -cz Bn

Ünnepségek Budapesten

Pénteken délután számos budapesti üzemben, intézményben tartottak Lenin-ünnepséget, ünnepi pártnapot. A Magyar Optikai Művekben délután a műhelyekben emlékeztek meg V.I. Lenintől, majd a kulturotthonban levetítették a dolgozóknak a "Lenin októberre" című filmet.

A Láng Gépgyár ünnepségén V.I. Lenin egyik beszédét közvetítették hanglemecsről a hallgatóságnak, majd Láng László, az Építésügyi Minisztérium főosztályvezetője emlékezett meg az emberiség nagy tanítójának életéről és munkásságáról.

Ünnepi esten emlékeztek meg a szovjet állam megalapítója születésének 35. évfordulójáról a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában, ahol Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője mondott ünnepi beszédet, majd magasszínvonalú kulturális műsor következett, amelynek során több neves művész lépett fel.

Emlékünnepséget tartottak pénteken délután az Autóbusz Főműhelyben, ahol Tanczi István, a X. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a Lőrinci Hengernűben, ahol Lakatos Béla ezredes, a Budapesti Csokoládégyárban, ahol Várnai Mátyásné, a Budapesti Pártbizottság munkatársa emlékezett meg Lenin életéről és munkásságáról. Az április 4. Gépgyár ünnepségén Horváth Győző, az Országos Béketanács munkatársa, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban Kocsis András alezredes mondott ünnepi beszédet.

Hasonló ünnepségeket rendeztek még a főváros sok más üzemében, intézményében és kulturotthonában. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. április 22.

11 óra 25 perc

KOHÁSZAINK UNNEPI ÜLÉSE

t TP/TI/PE Bn

1955. április 22.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatósága, a Kohászati Dolgozók Szakszervezete és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület vaskohászati szakosztálya pénteken délután a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének Székházában az ország legkiválóbb kohászainak ünnepi ülést rendezett, amelyen Claus Alajos, a KGM Vaskohászati Igazgatóságának főmérnöke beszámolt a magyar vaskohászat tízéves fejlődéséről. A főmérnök méltatta azt a hatalmas segítséget, amelyet a hazánkat felszabadító Szovjetunió a vaskohászat fejlesztése terén is nyújtott iparunknak. I.P. Bargyin, V.F. Nyikityin szovjet akadémikusok felbecsülhetetlen segítséget nyújtottak kohászatunk hatalmas arányú fejlesztéséhez. Kohászaink a nyersvas, acél és hengerelt-áru-gyártás hősei az elmúlt tíz év alatt szinte csodákat hajtottak végre. Nép gazdaságunk további fejlesztésének is egyik szilárd bázisa a kohászok jó munkája. A főmérnök az elért eredmények ismertetése után vázolta a további feladatokat. /MTI/

-----  
/részvételével

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1955. április 22. 21 óra 35 perc

IDÓJÁRÁSJELENTÉS

BPE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti április 22-én,  
pénteken este 21 órakor:

Csendesebb idő

Az óceáni enyhébb légtömegek mélyebben nyomultak szárazföldünk fölé és emiatt Angliában és Németországban 12-16, sőt helyenkint 18-19 fokig melegedett fel a levegő. Ugyanosaik erőteljes a felmelegedés az Uráltól nyugatra fekvő területeken, ahol a déli órákban szintén 12-18 fokot mértek. Hideg levegő van azonban urálmon továbbra is a Skandináv félsziget, továbbá a balti államok légterében. Az utóbbi országokban nappal is fagy-pont körüli hőmérsékletek vannak még.

Hazánkban pénteken az átvonuló felhőzetből több helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben 9-13 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen fut eső, mérsékelt, változó irányú szél. Az éjszakai lehülés főleg északon és keleten erősödik. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délnyugaton 2-5, máshol 0-plusz 3, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 12-15 fok között.

485 en. /MTI/ A Duna vízállása pénteken reggel Budapestenél

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. április 22.

21 óra 55 perc

A BUDAPESTI LENGYEL NAGYKÖVETSÉG FOGADÁSA A SZOVJET-LENGYEL BARÁTSÁGI SZERZŐDÉS TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Bc/TI/PE Bn

1955. április 22.

A Szovjetunió és a Lengyel Népköztársaság közötti barátsági, kölcsönös segélynyújtási és együttműködési szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából Kazimierz Korolczyk, a Lengyel Népköztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője pénteken este fogadást adott a városligeti Gundel étteremben.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedüs András, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matócsi János, Vég Béla, valamint Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszámu vezető személyisége.

Részt vett a fogadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja. Ott volt a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője és tagja. /MTI/

- - - -

R

V é g e

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK I. kiadás

1955 április 22

2

óra 4/5 perc

AZ ORSZÁGGYÜLÉS PÉNTEKI ÜLÉSE

t HA-Bo-VT-Zs-HI-MS-Fm-IKA-ZL Li Hné MM.

Az Országgyűlés pénteken délelőtt 10 órakor folytatta munkáját.

Részt vettek az ülésen a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Beta István, Piros László, Matolosi János, Vég Béla, s a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

Az ülést Rónai Sándor nyitotta meg, majd Boldoczki János külügyminiszter tartott beszámolót a Magyar Népköztársaság külpolitikájáról.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...1.folyt./ Gy Li IM

- Tisztelt Országgyűlés! A magyar népi demokrácia fennállásának tízedik évfordulója, a nemzetközi helyzet alakulása kívánatosá teszi, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya az Országgyűlés jelen időszaka alkalmából számot adjon a magyar külpolitika elért eredményeiről és célkitűzéseiről, - kezdte beszédét, majd így folytatta:

- Az eltelt évtized során a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével szabad és független néppé, az ország gazdájává vált. Évszázados gyarmati sors és kiszolgáltatottság után népünk örökre lerázta a külső és belső elnyomás béklyóit. A magyar nép ma erős népgazdaságára és egyre fejlődő szocialista iparjára támaszkodva szilárdan őrzi szabadságát és függetlenségét, építi boldog jövőjét, a szocialista társadalmi rendszert.

- A dolgozó parasztsággal szövetséges munkássorral a népünk egész népköztársaságunk elszánt akaratával, hogy elért eredményeit továbbfejlesszi és hazánkban teljes győzelomra viszi a szocializmus építésének ügyét. A Magyar Népköztársaság külpolitikájának legfontosabb feladata, hogy mindent megtegyen békés építőmunkánk külső feltételeinek biztosítása érdekében.

- A Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának határozatai a következőkben jelölik meg külpolitikai vonalvezetésünket: "A szocializmus építésének feltételeit csak úgy tudjuk biztosítani, ha eselekvően kitesszük részünket a béke és a háború erői között világméretekben folyó nagy mérkőzésből, ha a békétábr sorában, a felszabadító Szovjetunió oldalán, mint független ország, saját aktív külpolitikával járulunk hozzá a béke megszilárdításához, a nemzetközi feszültség enyhítéséhez, a népek közötti együttműködés minél szélesebb körű megvalósításához."

- Ezek a megállapítások képezik kormányunk külpolitikájának alapját. Külpolitikánk ez igazán nemzeti céljainak megvalósításához szilárd alapot ad, hogy biztonságosan támaszkodhatunk felszabadítottainkra és nagy barátunkra, a Szovjetunióra, a szocializmust építő népek táborára, az egész haladó emberiség rokonszenvére. A magyar nép történelme folyamán először tagja egy hatalmas szövetségnek, amelyet támogat nemcsak a 900 millió szocialista tábor, de szerte a világon minden becsületos, békéért, szabadságért, jobb jövőért, a haladásért küzdő ember.

/Folyt.köv./

Az Országgyűlés pénteki ülése...2.folyt./ § Gy L. 11. /népünk

- A Szovjetunió teljes szabadságot nyújtott népünknek ahhoz, hogy olyan társadalmi rendszert létesítsen, amelyet legmagasabbnak tart a maga számára. Első sorban a Szovjetunió testvéri támogatásának köszönhetjük, hogy évszázadok elmaradottságunkat felszámoltuk, hogy hazánk agrárországból ipari országgá vált és rátérhettünk a szocializmus építésének útjára.

- A eredményeink továbbfejlesztésének alapja azoknak az új típusú kapcsolatoknak további szilárdítása és elmélyítése, amelyek a Szovjetunióval és a testvéri népi demokratikus országokkal összekötnék bennünket. Szabadságunk és függetlenségünk biztosítása, hazánk szocialista fejlődésének útja attól függ, hogyan növekednek és szilárdulnak a békétábor erői.

- A magyar külpolitika alapelve a Szovjetunióval való testvéri együttműködés. A magyar nép és a szovjet nép között a szoros baráti és szövetségi viszonyok és a minden térrre kiterjedő együttműködésnek szilárd alapja az 1943-ban aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés.

- A Szovjetunió minden népköztársaságunkat érintő nemzetközi jelentőségű kérdésben védelmezi érdekeinket. Az Egyesült Nemzetek Szervezetében és mindenütt, ahol erre lehetőség adódik, a Szovjetunió szószólója a magyar nép ügyének és következetesen visszaveri az ellenünk irányuló támadásokat és rágalomokat.

- A Szovjetunió gazdasági, műszaki, tudományos segítségnyújtást nyújt nép gazdaságunk számára és egyben rendelkezésünkre bocsátja gazdaság tapasztalatainak kimeríthetetlen tárházát, amelyből szakadatlanul merítünk és meríthetünk.

- Minden magyar hazafi büszke arra, hogy a béke és a haladás táborában a Szovjetunió oldalán állunk. /Magyar taps./ Ez a politika megfelel nemzetünk legdicsőbb - 1848-49 és 1919-20 - harcainak, amelyek azt példázzák, hogy hazánk akkor volt erős, megbecsült és független, amikor országot a nemzetközi haladással kötötte egybe. Ez a legdicsőbb és legsajátosabb magyar külpolitika, amely a hazai érdekeket és a haladás nemzetközi érdekeit szervesen és elválaszthatatlanul egybekapcsolja.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki üléséről. 3. folytatás/ Gy. Li. RM

- A Szovjetunióval fennálló testvéri együttműködésünk mellé egyre jobban erősítjük a barátság és a testvériség szálait a 600 millió Kínai Népköztársasággal, a szomszédos csehszlovák és román népi demokráciákkal, valamint népi demokratikus országokkal.

- A Kínai Népköztársaság megalakulása óta eltelt öt év alatt nagymértékben fejlődött a magyar és a kínai nép barátsága. Széleskörű együttműködés alakult ki országaink között és ez az együttműködés egyre szorosabbá válik. A kereskedelmi, kulturális, tudományos, technikai egyezmények megkötése és végrehajtása alá támasztja és dokumentálja ezt a testvéri együttműködést. A kínai népnél országépítése minden területén elért sikerei őszinte örömmel töltik el a magyar népet.

- A csehszlovák és román népi demokráciákkal való szoros baráti együttműködésünk elmélyítése terén már eddig is igen jelentős eredményeket értünk el. Bátoran elmondhatjuk, hogy népeink véglegesen egymáshoz találtak. A testvéri csehszlovák, román és magyar nép együttműködése jelentős mértékben elősegíti szocialista építőmunkánk és a béke megvédéséért folytatott közös harcunk sikereit.

- Kapcsolatunk a testvéri népi demokratikus országokkal egyre szilárdulnak. Csak az elmúlt év során számos egyezményt és megállapodást kötöttünk az európai népi demokratikus országokkal, követeléseinket valamint népi demokratikus országban nagykövetségi rangra emeltük és nagykövetségi csereként a Vietnami Demokratikus Köztársasággal is. Barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződéseink és más megállapodásaink alapján sokoldalúvá váltak gazdasági és kulturális kapcsolataink a Lengyel Népköztársasággal, a Csehszlovák Köztársasággal, a Román Népköztársasággal, a Bolgár Népköztársasággal, a Német Demokratikus Köztársasággal, az Albán Népköztársasággal, a Koreai Népi Demokratikus Köztársasággal, a Mongol Népköztársasággal és a Vietnami Demokratikus Köztársasággal.

- A szocialista tábor népi egységének, a proletár-internacionalizmus magasabb elvénél meggyőzőbb bizonyítása, hogy ezek az országok nagy szocialista létesítményeik építésében nagyanyu segítséget nyújtanak egymásnak. A szovjet tudomány és technika segítségével lehetővé a Sztálin Vasműnek, nehéziparunk lemodernebb kohászati bázisának felépítését.

/Folyt. köv./

L

/Az Országgyűlés pénteki ülése...4.folyt./ § Gy Li RM

Csehszlovákia és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói az Inota és a Berentei Erőmű építésében vettek részt. Magyar és csehszlovák munkások közös alkotása az új károlyi Duna-híd. Az alumíniumipari együttműködés hozzájárul Magyarország és Csehszlovákia a fontos iparágak gyorsított fejlődéséhez. A Magyar Népköztársaság és a Német Népköztársaság közötti vegyipari együttműködés mindkét ország gazdasági fejlődését szolgálja. Az európai népi demokratikus országokkal fennálló, a különböző iparágak együttműködését elősegítő vegyes bizottságok jelentősen hozzájárulnak nehézségeink leküzdéséhez, technikai színvonalunk emeléséhez.

- Népeink barátságának, a kialakult őszinte jószomszédli viszonynak tanujelét többek között az is, hogy kölcsönös intézkedések eredményeként állampolgáraink közül mind többen és többen tesznek látogatást egymás országában.

- Az igazság, béke szerető és demokratikus németországot állhatatosan küzdő Német Demokratikus Köztársasággal fennálló szoros együttműködésünk és egyre mélyülő barátságunk bizonyítja, hogy meg lehet és meg kell teremteni a békés együttműködést a német néppel.

- Azok a gyökeres változások, amelyek a népi-demokratikus országokban az elmúlt tíz év során bekövetkeztek, népeink történetében először tették lehetővé, hogy barátságban éljenek egymással és kölcsönösen segítsék egymást politikai, gazdasági, kulturális és védelmi téren egyaránt.

- A szocialista tábor országai közötti gazdasági együttműködés növekedése és megszilárdulása, a szocialista nemzetközi munkamegosztás megvalósítását segíti elő. Ez valamennyi ország erőforrásainak lehetőleg jobb és legmegfelelőbb felhasználását biztosítja és ezzel meggyorsítja a gazdasági fejlődést. A gazdasági együttműködés hazánk és a szocialista tábor többi országai között oly mértékben fejlődött, hogy ma már árucseraforgalmunknak körülbelül kétharmada a demokratikus tábor országaival bonyolódik le. Új típusú gazdasági kapcsolataink lehetővé teszik az árucserén kívül a termelés, a termézet, a kincsek kiaknázása terén is a mélyreható együttműködést, valamint a tudományos, technikai tapasztalatok cseréjét és ezzel egymás fejlődésének elősegítését.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése... 5. folyt. / Sz. Ny. Li. KM

- A kulturális kapcsolatok, a tudományos és a művészeti eredmények kölcsönös megismertetése és a kulturális együttműködés egyre jelentősebb helyet foglal el a demokratikus tábor országainak egymás közötti viszonyában. Ahogyan a magyar dolgozók számára lehetővé vált, hogy megismerjék és megszeressék a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok irodalmának, művészetének alkotásait, úgy ezen országok népeihez is eljutnak a magyar kultúra kincsei. Gorkij és Tyihonov, Fucsik és Eminescu, Schiller és Mickiewicz, Scsztekovics és Smetana műveit éppúgy szívbe zártta a magyar nép, mint ahogy a baráti országok népei ismerik Petőfi, Móricz, Bartók és Kodály alkotásait.

- Együttműködésünk a béke tábor országaival igazolja Lenin és Sztálin tanítását, hogy a szocializmus megkönnyíti és rendkívüli mértékben meggyorsítja a nemzetek közeledését egymáshoz.

- Tisztelt Országgyűlés! Kormányunk arra törekszik, hogy minden szomszédos országgal normális kapcsolatokat, baráti jóviszonyt alakítsunk ki. Erre annál is inkább megvan a lehetőség, mert - mint ahogy Heródiusz András elvtárs, a Minisztertanács elnöke hangsúlyozta - a Magyar Népköztársaságban egyetlen szomszéd országgal szemben sincs olyan féltés és követelés, amely akadályozhatná, zavarhatná a népeink közötti jóviszony további elmélyülését. Annak érdekében, hogy valamennyi szomszédos országgal mind szorosabb és gyümölcsözőbb kapcsolat jöjjön létre, fontos feladatunknak tekintjük, hogy a szomszédos Jugoszláviával és Ausztriával tovább normalizáljuk és fejlesszük jószomszédi viszonyunkat.

- Az utóbbi időben jelentősen megjavult viszonyunk déli szomszédunkkal, Jugoszláviával. Gazdasági, kulturális és sportkapcsolataink helyreállottak. Megállapodást kötöttünk a határincidensek megelőzésére és kivizsgálására, árucserreforgalmi, Tisza-hajózási, vasúti, tengerhajózási és más megállapodások jöttek létre a két ország között. Mindezzel mutatja, hogy országaink kapcsolatainak fejlődése eredményesen halad. Úszintén kívánjuk és a magunk részéről arra törekszünk, hogy a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság közötti gazdasági jószomszédi viszony tovább fejlődjék.

- Ausztriával való jószomszédi viszonyunk megerősítése és elmélyítése érdekében ugyancsak számos kezdeményezés és annak alapján több konkrét eredmény született. Gazdasági kapcsolataink megerősödtek, kulturális és sportkapcsolataink kiszélesedtek. Árucserreforgalmi, Dunahajózási megállapodásaink végrehajtása sikeresen folyik. Közös erőfeszítéseink eredményeként már eddig több vitás kérdést sikerült megoldanunk. A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya örömmel üdvözlí az elmúlt héten Moszkvában a Szovjetunió és Ausztria kormánya között létrejött megállapodást.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VII. kiedás

1955 április 22

13 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...6.folyt./ Li Hné KM

Ausztria számára ezzel lehetőség nyílt arra, hogy megszilárdítsa nemzetközi helyzetét. Az elért megegyezés hozzájárul a nemzetközi feszültség enyhüléséhez és segíti az európai biztonság megteremtését. Ennek a megállapodásnak a megvalósulása hathatósan elő fogja mozdítani a Magyarország és Ausztria közötti jóviszony további fejlődését.

- A Magyar Népköztársaság külpolitikájára jellemző az a törekvés, hogy valamennyi országgal, tekintet nélkül társadalmi rendszerükre, békés viszonyban éljen, a népek egyenjogúságának, szuverénitásának, a belügyekbe való be nem avatkozásának, valamint egymás érdekei kölcsönös tiszteltbentartásának alapján.

- Abból a felismerésből kiindulva, hogy az országok közötti kapcsolatok fejlődése elősegíti a nemzetközi feszültség enyhülését, a béke megszilárdítását, tovább szélesítettük diplomáciai kapcsolatainkat. Így az utóbbi két, két és fél évben diplomáciai viszonyt létesítettünk, illetve követségeket állítottunk fel Dániában, Bolíviában és Szíriában. Jelenleg 34 országgal állunk diplomáciai kapcsolatban, ezek kétharmada kapitalista ország. Népköztársaságunk jelenleg a világ majdnem valamennyi országával kereskedelmi kapcsolatban áll.

- A Magyar Népköztársaság kormányának az a törekvése, hogy kapcsolataink az Egyesült Államokkal is megfelelően az országok közötti normális viszonynek. Ez a törekvésünk mindeközéig komoly akadályokba ütközött. Köztudomású, hogy az Egyesült Államok vezető körei számos alkalommal gútolni igyekeztek a népi hatalom megszilárdulását hazánkban, megghusítják az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való felvételünket és a gazdasági diszkrimináció politikáját folytatják ellenünk. A sajtóban, a rádióban és a legkülönbözőbb módokon rágalomhadjáratot folytatnak a magyar népi demokrácia ellen.

- Erősen befolyásolja Angliával való viszonyunkat az a körülmény, hogy ez az ország az Egyesült Államokkal együtt a vezető szerept játszik a támadó jellegű Nyugateurópai Unió megteremtésében, a német militarizmus feltámasztásában. Ezzel Anglia, az egykori Hitler-ellenes koalíció egyik tagja, a bennünket is fenyegető német militarizmus támogatójává és szövetségosává vált.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...7.folyt./ § Gy Li KI

Kedvezőtlen kihatással van Franciaországgal fennálló kapcsolatainkra az a tény, hogy a Hitler-ellenes koalíciónak ez a másik tagja is ratifikálta a párizsi egyezményeket. A londoni és a párizsi rádió nap nap/rásmozgassa hazánkat, népünk szorongalmas és verejtékes munkával elért eredményeit, ugyanakkor nem győzi dicsérni a német militarizmust, amely el is egy évtizede az angol és a francia népnek is oly szörnyű szenvedéseket okozott.

Után

- A Magyar Népköztársaság nemzetközi kapcsolatainak fejlesztése során különösen nagy jelentőséget tulajdonít az olyan országokkal való jóviszony kiépítésének, amelyek nem vesznek részt agresszív tömörülésekben és politikájuk nem irányul a békétábor országai, köztük hazánk ellen.

- Az utóbbi időben általában javult viszonyunk a Közel- és Középközel számos országával. Ezek az országok így ekeznék biztoncsítant szuverenitásukat, nemzeti függetlenségüket az imperializmussal szemben. Harcuk a gyarmati elnyomás és annak maradványai ellen már eddig is ért el jelentős eredményeket. A magyar nép rokonszenvvel figyeli ezen országok népeinek harcát szabadságukért, a szebb és jobb életért.

- Az Indiai Köztársasággal, amely sokat tett az ázsiai béke helyreállításáért és a békés együttélés mellett élés megvalósítása érdekében, kapcsolataink - különösen gazdasági és kulturális téren - örömdetesén kibővültek.

- Meg kell említenünk kapcsolataink fejlődését Egyiptommal, ahol az egyiptomi kormány meghívására legutóbb magyar kormánydelegáció látogatott a különböző gazdasági kérdések megtárgyalása céljából.

- A kapitalista országokkal való árucseréforghalmunk az utóbbi időben emelkedő irányzatot mutat. Kereskedelmi megállapodást kötöttünk több olyan országgal, amelyekkel hosszú évek óta nem, vagy csak kis mértékben volt árucseréforghalmunk, így például Nagybritanniával, Brazíliával, Görögországgal és más országokkal. Általában kedvezően alakulnak kereskedelmi kapcsolataink többek között Argentinával, Ausztriával, Egyiptommal, Törökországgal és Indonéziával.

- A Nyugat-Németországgal való árucseréforghalom normalizálódott és kielégítően alakultak a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok.

/Folyt.köv./

L

/Az Országgyűlés pénteki ülése...8.folyt./ § Gy Li KM

- Jelentős eredménnyel zárult több nemzetközi vásáron való részvételünk, mint például a lipcei, izmiri, dzsakarta-i és más vásárokon, melyeknek eredményeként a magyar ipar és mezőgazdaság termékei messze földön ismertté és megbecsültté váltak.

- Számos országgal fizetési megállapodást kötöttünk, illetve a régebbieket az új követelményeknek megfelelően módosítottuk. A tőkés országokkal függőben lévő pénzügyi problémák rendezése érdekében tárgyalásokat folytattunk több országgal, köztük Nagybritanniával, Franciaországgal, Belgiummal, Dániával és Svájcgal. E tárgyalások eredményeként már eddig több megállapodást írtunk alá.

- Kulturális kapcsolataink a tőkés országokkal ugyancsak fejlődtek. Számos ország lakosságának széles tömegei megismerhették a magyar kultúra értékeit. Népművészeti kiállításainkat például Indiában, Franciaországban, Törökországban és más országokban tíz és százezrek tekintették meg. Az Állami Népi Együttes nagy sikerrel szerepelt Franciaországban, Belgiumban és Hollandiában, ahol megmutatta a magyar népi zene-, tánc- és énekkultúra magas színvonalát. A külföld megismerkedhetett a magyar filmekkel és nem egy magyar művész tett sikeres hangversenykörutakat nyugati országokban.

- Az elmúlt év során számos kulturális bizottság és több mint 160 újságíró látogatott el hazánkba a kapitalista országokból.

- Sportolónk a különböző nemzetközi találkozókön jelentős eredményeket értek el és ezzel hozzájárultak hazánk jó hírnevének erősítéséhez. Továbbra is szorgoskodunk, hogy fiataljaink, miközben a sportpályákon mérik össze erejüket más országok fiával és leányaival, erősítsék hazánk jóviszonyát, a békés egymás mellett élés gondolatát szerte a világon.

- A népek közötti közeli edést, népünk redményeinek, kulturájának, hazánk szép tájainak megismerését kívánjuk előmozdítani az idegenforgalom fejlesztésével is. Az 1954. évben különböző alkalmakból több ezer külföldi vagy külföldön élő magyar látogatott el országunkba.

- Külföldön élő honfitársaink látogatásaik során saját szemükkal győződhetnek meg arról, hogy a magyar népi demokrácia a dolgozók hazája, ahol minörökre megszűnt a munkanélküliség és minden jószándéku dolgos ember számára megvan az emberhez méltó élet, a tehetség kibontakozásának minden lehetősége.

/Folyt. köv./

BKK X. kiadás 1955. április 22.

13 óra 35 perc

/Az Országgyűlés pönteki ülése...9.foly t./ § Gy Li KM

Ezért már eddig is számosan hazatértek szülőhazájukba azok közül, akik az Egyesült Államokba, Kánadába, Angliába, Franciaországba és más tengerentúli és nyugati országokba kényszerültek kivándorolni. Az orok hazája, a tőkés és a föld birtokosok orszaga annakilején a pusztta megélhetést nem tulta biztosítani számukra. Ugyancsak számosan tértek haza azok közül, akik a nortny-rendezér fasiszta intézkedései elől menekültek el. Kormányunk és népünk szeretettel fogadja őket. Sőt azok számára is lehetővé kívánjuk tenni a hazatérést, akik a második világháború alatt, vagy után hagyták el az orszagot, de nem terhelik őket főbenjáró bűn, vagy akik a megtévesztő propaganda hatására hagyták el hazájukat. Ennek értelekben Népközttársaságunk Elnöki Tanácsa immár másodszer hozott olyan kegyelmi rendeletet, amelynek értelmében ezek a magyar állampolgárok hazatérhetnek és hasznos dolgozó tagjai vá válhatnak szocializmust építő társadalmunknak.

- Nemzetközi kapcsolatainkról megemlékezve ismételtén szóvá kell tennünk Magyarország ENSZ-tagságának kérdését. A Magyar Népközttársaság politikája teljes összhangban áll az ENSZ alapokmányában lefektetett elvekkel. Ezért a magyar nép jogos követelése, hogy elfoglalja az őt megfelelő helyet az Egyesült Nemzetek Szervezetében és ott hallassa szavát a világ békéjének és biztonságának megőrzése érdekében. /Nagy taps/. Hálaadnak vagyunk a Szovjetuniónak, Lengyelországnak és Csehszlovákiának, hogy következetesen sikra szállnak a Magyar Népközttársaság ENSZ-tagsága mellett. Mint ismeretes, a nyugati hatalmak, első sorban az Egyesült Államok - bár a békeszerződésben ígéretet tettekafra, hogy támogatják a világszervezetbe való felvételünket - tíz év óta következetesen megakadályozzák hazánk felvételét az ENSZ-be. A magyar kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagállamai egyre nagyobb számban felismerjék a magyar nép kívánságának jogosságát, az Egyesült Államok megtartásának jostalan és igazságtalan voltát és hozzájáruljanak a világszervezetbe való felvételünkhöz.

- Jogos igényünket még inkább alátámasztja az a körülmény, hogy a Magyar Népközttársaság - bár egyelőre még nem tagja az Egyesült Nemzetek Szervezetének - tevékenyen részt vett a világszervezet számos intézményének, az UNESCO-nak, az Európai Gazdasági Bizottságnak és az ENSZ más szerveinek munkájában.

/Folyt. köv./

BKK XI. kiadás 1955. április 22. 72 óra 55perc

/Az Országgyűlés penteki ülése...10.folyt./ § Gy 11 HM

- Kormányunk nagy jelentőséget tulajdonít a különböző nemzetközi szervezetekben való aktív részvételünknek. A Magyar Népköztársaság, illetve az egyes magyar intézmények és szervek 140 nemzetközi szervezetnek tagjai. Az elmúlt időszakban jelentős mértékben fokoztuk a szervezetekben való részvételünket. Magyarországon 1954-ben 170 nemzetközi kongresszuson, illetve konferencián volt képviselve. Tevékenyen veszünk részt a Budapesten székelő Danabizottság munkájában, amelynek eredményes működése hozzájárul a népek közötti együttműködés megerősüléséhez. A nemzetközi demokratikus szervezetek mellett figyelemreméltó részvételünk az Interparlamentáris Unióban, a Nemzetközi Munkügyi Szervezetben és számos nemzetközi tudományos szervezetben.

- Tiszelt Országgyűlés! A béketábor országainak a nemzetközi feszültség enyhítését célzó kezdeményezői világszerte nagy visszhangot keltettek a népek körében. A vitás kérdések tárgyalásuk útján való megoldásának eszméje az elmúlt év folyamán több kérdésben győzedelmeskedett.

- A berlini értekezlet eredményeként megtartott genfi tanácskozásokon létrejött megállapodások és az egy évvel korábban megkötött koreai fegyverszüneti egyezmény, a háború két veszélyes tűzfőszékét oltotta ki Koreában és Indokínában.

- A Magyar Népköztársaság kormányja cselekvően kivette részét a béketábornak a világ valamennyi békeszerető népe érdekeit szolgáló közös kötelességéből. Kormányunk nyilatkozatban foglalt állást a Szovjetunió által a berlini értekezleten előterjesztett, az európai kollektív biztonság rendszerének megerősítését célzó javaslat mellett és támogatta az európai kollektív biztonság kérdéseinek összeurópai értekezleten való meg tárgyalására vonatkozó szovjet kezdeményezést. A kollektív biztonság rendszer megerősítése tökéletesen megfelelne a nemzetközi együttműködés megszilárdítását követő elvárásoknak, a nagy- és kisállamok függetlensége és szuverenitása tiszteltbentartásának elvének, valamint az ezen államok belügyeibe való be nem avatkozással kapcsolatos elveknek. Ezért a Magyar Népköztársaság kormányja - tekintettel arra, hogy az európai kollektív biztonságról szóló szerződés létrehozása nagymértékben elősegítené a széleskörű nemzetközi együttműködést, a tartós béke biztosításának ezt a legfontosabb alapfeltételét - úgy határozott, hogy kész részt venni egy ilyen egyezményben és a többi európai állammal együtt közösen lépéseket tenni ennek az egyezménynek mielőbbi létrehozása érdekében. /Nagy taps/

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése....II, folyt./ Li Hné KM

Ez a magyar kormány álláspontja jelenleg is.

- A Szovjetunió békepolitikájának újabb megnyilatkozása volt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ népeihez és parlamentjeihez intézett legutóbbi felhívása. Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa és az Országgyűlés Elnöksége nyilatkozatban üdvözölte ezt a felhívást. Helyesnek tartanánk, ha az Országgyűlés Elnöksége és Külügyi Bizottsága a közeljövőben meghívna hazánkba a Szovjetunió Legfelső Tanácsa, a Csehszlovák Köztársaság, a Román Népköztársaság, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, és az Olasz Köztársaság parlamenti küldöttségeit. /Nagy taps. / /az Osztrák Köztársaság

- A Magyar Népköztársaság támogat minden olyan kezdeményezést, amely a vitás kérdéseket tárgyalások útján kívánja megoldani. Ezért üdvözli a Szovjetunióknak ezt a javaslatát, hogy folytassanak négyhatalmi tárgyalásokat az olyan függőben lévő kérdésekben, mint például az osztrák államszerződés megkötése.

- Népi demokratikus államunk következetes és őszinte békepolitikája a magyar dolgozó nép érésének helyesléssel és támogatásával találkozik. A magyar nép saját tapasztalataiból ismeri a háború okozta szörnyű szenvedést és pusztítást. A béke megőrzése, a béke megvédése körül tömörül leggyorsabban a nemzetünk minden hű fia. Amikor népünk elszántan harcol a békéért, egyben kivívott szabadságát, eredményeit, boldog jövőjét védelmezi.

- Népünk jól látja, hogy az imperialisták, élükön egyes amerikai vezető körökkel, haradjik, minden eddiginél pusztítóbb világháború kirobbantásán mestorokednek.

- Az imperialista körök háborús tervai mögött olyan politikai cél áll, amelyet népünk legélesebben elítél. Ezek a körök nem nyugszanak bele abba, hogy hazánk ügyeinek intézését munkások, dolgozó parasztok és a néphez hű értelmiségiek vették a kezükbe. Vissza akarják állítani a régi, kizsákmányoló, népelnyomó rendszert. Ismét a "hárommillió koldus", az ipari bérreabszolgák országává akarják süllyeszteni hazánkat.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése.,. 12. folyt/ Li Hné KM

- A hazáját forrón szerető magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya ezideig következetesen meghusítottta és a leghatározottabban visszaverte az imperialista körök és ügy-  
nökök népünk ellen irányuló aknamunkáját. Eddigi intézkedéseink senkiben sem hagyhatnak kétséget az iránt, hogy a továbbiakban is kemény kézzel fogjuk megterelni az ilyenfajta kísérleteket.

- Az amerikai imperializmus az elmúlt évtizedben a hitleri Németország nyomdokaiba lépett. Világuralomra tör és a cél érdekében tervszerűen erre törekszik, hogy újabb és újabb háberus tüzfőszket hozzon létre, új világháberut készítsen elő. Az Egyesült Államok imperialista körői erre törekednek, hogy a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok körül haditámaszpontokat létesítsenek. Agresszív terveik előkészítése érdekében számos támadó katonai tömböt hoztak létre: az Északatlanti Szövetséget, a Nyugateurópai Uniót a német militarizmus részvételével, a távolkeleti népek békéjét és biztonságát fenyegető Délkeletázsiai Katonai Tömböt és erőfeszítéseket tesznek a y agresszív középkeleti katonai csoportosulás megteremtésére is.

- Még alig sikerült kioltani a háberu pusztító tüzét Kóréában és Vietnamban, máris azon mesterkednek, hogy új háberus konfliktust idézzenek elő. Jellemző, hogy terveik végrehajtásához csak olyan, az ázsiai népek által megvetett, szőgyenteljes bábok között találunk szövetségeseiket, mint Csang Kej-sek, Li Szin Men és Bao Daj. Jól mondja a magyar közmondás: "Madarat tolláról, embert barátjáról". Az Egyesült Államok szorosabban beavatkozik a Kínai Népköztársaság belügyeibe, provokációkat hajjt végre. Tengeri és légiereje felvonultatásával a kínai nép biztonságát, Ázsia békéjét fenyegeti. A magyar nép mély rokonszenvvel és együttérzéssel figyeli a nagy kínai nép harcát nemzeti területén, a Kínai Népköztársaság elidegeníthetetlen része, Tajvan és a Penghu-szigetek felszabadításáért, a Távolkelet békéjének megőrzéséért.

/folyt. köv./

K

/Az Országgyűlés pénteki ülése... 13.folyt/ 11. Éné KM

Az ázsiai népek elítélik az Egyesült Államok vezető köreinek agresszív terveit. Ezt mutatja az a tény is, hogy e tervek megvalósítását célzó délkelet-ázsiai paktumban nem vesz részt Ázsia és a Távolkelet országainak többsége, köztük a legjelentősebb ázsiai országok. Az a körülmény, hogy a jelenleg ülésbe bandungi értekezletre Ázsia és Afrika szinte valamennyi országa elküldte képviselőit, bizonyítja, hogy milyen történelmi jelentőségű pozitív változások következtek be a világnak ebben a részében. A bandungi értekezlet - a történelem folyamán most először - alkalmat nyújt az ázsiai és afrikai országok küldöttjeinek, hogy együttesen tárgyalják meg közös problémáikat, és együttműködést teremtsenek az érdekelte országok között. A magyar nép - mely szolidáris mindazokkal a népekkel, amelyek szabadságukért és függetlenségükért küzdenek - üdvözli a bandungi értekezletet és azt reméli, hogy értékes módon járul majd hozzá az ázsiai és afrikai országok közötti barátság és együttműködés előmozdításához, a béke megőrzéséhez Ázsiában és Afrikában, valamint az egész világon. /Lelkes taps./

- Az imperialisták fegyverkezési hajszája súlyos terheket ró a népek vállaira és fokozza a nemzetközi feszültséget.

- Bár az Egyesült Államok atom- és hidrogénfegyver-monopóliuma már a múlté, sőt az Egyesült Államok nem egy téren elmaradt a Szovjetunió mögött, az imperialista körök tovább folytatják tömegpusztító fegyvereik gyártását és pusztító atomháborúval fenyegetik az emberiséget. A magyar nép egységesen követeli az atom-, hidrogén- és más tömegpusztító fegyverek feltétel nélküli eltiltását, és támogatja a Szovjetunióéknak a leszerelésre vonatkozó javaslatait. Ugyanakkor üdvözli az ENSZ által az év augusztusára Genfben összehívott értekezletet - melyen a Magyar Népköztársaság is részt vesz - és amely arra hivatott, hogy előrevigye az atomenergia békés célokra való felhasználásának ügyét.

- Tisztelt Országgyűlés! Az imperialisták háborus terveiben rendkívül fontos szerepet játszik a német militarizmus feltámasztása. Nyugat-Németország felfegyverzése az európai népek, különösen a Szovjetunió és a népi demokratikus országok biztonságát fenyegeti.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése... 14.folyt/ LI Hné HM

Az Egyesült Államok nyugatnémetországi befolyására jellemző, hogy a nyugatnémet iparba befektetett külföldi tőkének 37 százalékát az Egyesült Államok tartja kezében. A felfegyverzés érdekében jelentős átcsoportosításokat hajtanak végre a nyugatnémet iparban és azt háborus termelésre állítják át. A párizsi szerződések értelmében Nyugat-Németország mindjárt az első időben több mint félmilliós hadsereggel fog rendelkezni. Ezek a szerződések megadják a lehetőséget arra is, hogy a nyugatnémet hadsereget atomfegyverekkel lássák el. A felállításra kerülő nyugatnémet hadsereg a már meglévő nyugatnémet fegyveres erőkkel és más katonai jellegű szervezetek tagjaival együtt közel kétmillió főt számláló hadsereg lesz, amelyet a hitleri vezérkar tábornokai irányítanak. Ismeretes, hogy ugyanakkor a német militaristák - az Egyesült Államok támogatásával - további hadosztályokat szándékoznak felállítani. Mindez komoly veszélyt jelent Európa békéjére és biztonságára.

- Az imperialisták a háborus terveivel szemben a Szovjetuniót és a békétábor többi országát az a cél vezeti, hogy a korábbi nemzetközi szerződések szellemében megvalósuljon Németország két részének békés, demokratikus alapon történő egyesítése. A Szovjetunió kormánya ennek érdekében számos kezdeményezést tett. Legutóbb ez év január 15-i nyilatkozatában. A békétábor országai - köztük hazánk is - megszüntették a hadállapotot Németországban. Kizárólag az Egyesült Államokon és szövetségesein múlik, hogy mindezek nem sikerült megvalósítani Németország békés, demokratikus egyesítését.

- A békeszerető magyar nép 400 éven keresztül idegen elnyomók rabságában élt, és a német imperializmus egy emberöltő alatt két ízben zúdította rá a háboru borzalmait. A második világháború folyánán az ország minden huszadik lakója pusztult el a német hatalmi érdekekért. Nincs olyan magyar család, amelyben ne lett volna áldozata ennek a háborúnak. Elpusztult a magyar nemzeti vagyonnak csaknem a fele, és megsemmisült nemzetünk számos kulturális kincse és emléke. Ezért a magyar nép, Európa más népeivel együtt visszautasítja a német militarizmus feltámasztását célzó nyugati terveket. Népünk az elmúlt két világháború tapasztalata alapján jól tudja, hogy a német militarizmus feltámasztása súlyosan veszélyezteti békés építő munkáját.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...15.folyt/ Li Hné KM

- A német militarizmus feltámasztása fenyegeti Ausztria függetlenségét és növeli az új Anschluss veszélyét, amelynek következtében a támadó német hadsereg ismét megjelenne a magyar határokon. Így volt ez a második világháborút megelőző időszakban is, amikor Ausztria vált a német hatalmi törekvések első áldozatává, és az agresszív német hadsereg már 1938-ban felvonulhatott a magyar határon. Ezért a magyar nép<sup>ben</sup> mély felháborodást keltettek azok a cselszövészek, amelyeket nyugatnémet militarista körök folytatnak az új Anschluss megvalósítására.

- A német agresszió által fenyegetett nyugateurópai népek, - köztük a francia, az angol, az olasz, a belga, a dán nép - szintén elítélik a német militarizmus feltámasztását. A német nép nagy része is okult a történelem tapasztalataiból és nem hajlandó idegen érdekekért vért ontani.

- Tisztelt Országgyűlés! A Magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya nem hagyhatja figyelmen kívül ezt a veszélyt, amelyet a párizsi egyezmények megvalósítása jelent. Ezért vett részt a magyar kormány delegációja a moszkvai értekezleten, amelyen megvitatották a párizsi egyezmények nyomán Európában kialakult helyzetet. A részvevő államok megegyeztek abban, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása, a német militarizmus feltámasztása szükségessé teszi erőfeszítéseik egyesítését biztonságuk megszilárdítása érdekében. Az értekezlet deklarációja kimondja, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén a részvevő államok együttes intézkedéseket tesznek fegyveres erőik és ezek parancsnokságának megszervezése terén, és más olyan intézkedéseket foganatosítanak, amelyek hozzájárulnak védelmi képességük fokozásához, hogy ezzel megvédjék népeik békés alkotó munkáját, biztosítsák határaik, területük sérthetetlenségét és védelmét az esetleges agresszióval szemben.  
/Élénk taps./

- A párizsi egyezmények ratifikálása befejezett tény. A német militarizmus feltámasztása, a felfegyverzett, revansre éhes Nyugat-Németország bevonása a támadó nyugati tömbbe nem terv többé, hanem történelmi valóság. Ezzel új helyzet állt elő Európában. Új európai háború veszélye fenyeget. A feltámadó német militarizmus valamennyi népi demokratikus országot, köztük hazánkat is fenyegeti.  
/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1955 április 22

15 óra 20 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...16.folyt/ Li Hné KM  
nak

A Magyar Népköztársaság ebben a helyzetben az a feladata, hogy - a moszkvai értekezlet felkutatásának megfelelően - fokozottan ápolja és fejlessze politikai, gazdasági, kulturális és katonai kapcsolatait a béketábor országaival. A magyar nép egységesen és elszántan áll azoknak az oldalán, akik a német militarizmus feltámasztása ellen küzdenek és minden eszközzel meg akarják védeni a békét.

- Nemzeti érdekeink, az európai béke megőrzésének érdekei azt követelik, hogy a szövetséges országokkal együtt felkészüljünk a békénk és biztonságunk ellen irányuló tervek megakadályozására. A magyar népet nem féltomliti meg a revansvágyú hitleristák új fegyverkezése. Nagy szeretettel és gondoskodással fejlesztjük hadseregét, hogy mind hasonlóbbá váljék nagy felszabadítójához, : dicső példaképéhez és fegyverbarátjához, a hős Szovjet Hadsereghez. /Lelkes, nagy taps./ Néphadseregünk harcosait az igaz magyar hazafiság érzése hatja át. Honvédeink a magyar nép évszázados szabadságharcokban kialakult katonai erényeinek méltó örökösei. A magyar kormány népe iránti kötelességének tartja, hogy a fenyegető új agresszióval szemben fokozza néphadseregünk harckésztségét és ütőkésztségét, erősítse az ország védelmi képességét, hogy hazánk szent határait minden agresszióval szemben meg tudjuk védeni.

- A Magyar Népköztársaság kormánya, amely aláírta a moszkvai értekezlet deklarációját, és a magyar nép érdekében vállalta az abból fakadó kötelezettségeket, mindent megtett és megtesz, hogy a maga részéről minél hatékonyabban járuljon hozzá az európai népek békéjének és biztonságának megőrzéséhez. Készen áll arra, hogy aláírja a moszkvai értekezleten résztvett nyolc ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződését és a közös katonai parancsnokság felállítására vonatkozó megállapodást./Taps./

- A hazát forrón szerető magyar dolgozók számtalan gyűlésen, levélben és határozatban juttatták kifejezésre, hogy helyeslik a kormány ezirányú politikáját, mert tudtában vannak annak, hogy az megfelel mind a magyar nép, mind valamennyi békeszerető nép érdekeinek.

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülésé...17.folyt/ Li Iné KM

- Tisztelt Országgyűlés! A német militarizmust fel-  
támasztó imperialista körök az "erő politikáját" hirdetik. Képviselő  
üggyekkel kitérnek a tárgyalás elől, halogtatják a vitás kérdések  
megoldását, diszkrimináció alkalmazásával akadályozzák a nemzetközi  
kereskedelem fejlődését, durván beavatkoznak más államok belügyei-  
be, fokozzák a fegyverkezési hajszát, katonai támaszpontok kiépíté-  
sére, támadó tömbök létrehozására törekednek. Ennek az ugynevezett  
"erőpolitikának" szószólói nem titkolják terveiket; Dulles "A háború  
vagy béke" című könyvében arról ír, hogy az Egyesült Államok hiva-  
tott a világ vezetésére.

Az "erőnek", az "erő politikájának" ez a hangoztatá-  
sa azonban nem kelt félelmet a békeszerető népekben és így a magyar  
népben sem. Az európai népek jól emlékeznek arra, hogy a német imperialis-  
ták is "erőpolitikát" hirdettek és azt vallották: "Akié a hatalom,  
azé a jog." Mindenki tudja, milyen sorsra jutottak. Ugy véljük, példá-  
jukon ajánlatos lenne elgondolkozni az "erőpolitika" mai híveinek  
is, annál is inkább, mert a Szovjetunió, a béke és a szocializmus  
táborának ereje nem kisebb, mint az Egyesült Államok imperialista kö-  
rei által vezetett háborús gyűjtөгatók táborának az ereje.

- Az imperialisták minden háborús kalandja eleve hu-  
darcra van ítélve. Az emberek százmilliói, a béke hívei igaz ügyük  
biztos tudatában - még az imperialista országokban is - a végsőig  
harcolnának minden büös agresszió ellen. Nem a világcivilizáció  
pusztulna el, bármennyit szenvedne is az új agressziótól, hanem  
az a rothadt társadalmi rendszer, amelyet agresszív jelle e miatt  
elitől és elutasít a haladó emberiség.

- A Szovjetunió következetes békepolitikája me-  
gújítja az agresszorok "erőpolitikájának" kezdeményezéseit. Ennek a  
következetes békepolitikának megnyilatkozása volt a Szovjetunió  
Legfelső Tanácsának legutóbbi ülésének. Ezen Molotov elvtárs új-  
ból világosan leszögezte:

- A béke, a demokrácia és a szocializmus táborá-  
nak országai és egyes más országok is, hasonlóképpen sikraszállnak  
a béke megvédéséért, mert minden népnek meg kell értenie egy új  
háború borzalmaival. Ez az oka annak, hogy a széles népi tömegek  
minden országban a demokrácia és a szocializmus táborának oldalán  
állnak a békéért, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért folyó  
harcban.

/folyt. köv./

"A Szovjetunió külpolitikája a "különöz" társadalmi rendszerek  
egynás mellett élésének lenini alapelvein épül fel. Mi megvédjük  
ezeket az elveket, kívánjuk, hogy a népek békében és nyugalomban  
éljenek."

"Mi az... egymás mellett élés... lenini alap-  
elvein állunk. Ezen elvek alapján állunk, mert hiszünk a szocializ-  
mus erejében és abban, hogy helyes utat választottunk, a kommuniz-  
mushoz vezető utat."

/Az Országgyűlés pénteki ülése...18.folyt./ Gy Li KM

A béke és demokrácia táboraiban látják remény sűgüket, annak biztosítását, hogy az emberiséget meg lehessen védelmezni a fenyegető veszélytől. Szövetésünk ebben a harcban kerünk leghatalmasabb szervezett tömegmozgalmat, a nemzetközi békemozgalom, amely sokszázmillió, különböző meggyőződésű, de a béke megvédésében egyetlen embert, a földkerekség lakosságának többségét egyesíti szavaiban.

- A béketábor ereje napról-napra növekszik és már most is hatalmasabb a háború és az agresszió erőinél. A világ minden népe, a magyar nép is, joggal hisz abban, hogy le lehet fogni a háborús gyújtogatók kezét. Hazánkban már eddig több mint hatmillió ember csatlakozott a Béke Világtanács bécsi felhívásához és aláírásával nyilvánította a tiltakozását az atomháború és Nyugat-Nemzetország felfegyverzése ellen. A magyar nép hiszke arra, hogy átba a táborba tartozik, amely kezébe vette a népek biztonságáról és békejéről való gondoskodás ügyét.

- Tisztelt Országgyűlés! A Magyar Népköztársaság külpolitikájának alapvető feladata, hogy tovább mélyítsük barátságunkat és testvéri együttműködésünket a Szovjetunióval és a béketábor többi országaival. Ez a külpolitika a dolgozó népi rétegeknek lejjebb megfelől, a magyar nép hozzátartozásából fakad, a magyar nép jövőjének biztosítását jelenti.

- Ugyanakkor a Magyar Népköztársaság külpolitikája arra irányul, hogy a kölcsönös megismerés szemellett tartásával szélesítse és továbbfejlessze kapcsolatait más társadalmi berendezkedésű országokkal.

- Népköztársaságunk külpolitikája szoros kapcsolatban áll népi demokráciánk belső fejlődésével. Minél egységesebb népünk, minél erősebb hazánk, minél magasabb népünk élet- és kulturális színvonal, annál eredményesebben tudjuk megvédeni függetlenségünket, annál nagyobb súlyt vehetünk rá az a béke megőrzéséért folyó harcban.

- Ennek biztos útját jelölik ki a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának határozata és a Központi Vezetőség márciusi határozata. Népünk elszánt akarata, hogy pártunk iránymutatása alapján leszámoljon minden jobboldali elhajlással, a szovinizmus és nacionalizmus minden megnyilvánulásával, leküzdje a fennálló nehézségeket, minden erőjével továbbfejlessze a szocialista ipart, a sorban annak biztását, a nehézipart.

/Folyt.köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XX. kiadás

1955. április 22.

15 óra 35 percre

/Az Országgyűlés pón t e k i ü l é s e . . . 19. folyt. / § Gy L i K M

Ez szilárd alapot teremt a mezőgazdaság szocialista átalakításához, a dolgozók anyagi, kulturális és szociális szükségletei fokozott kielégítéséhez. Csakis ezen az úton haladva szilárdíthatjuk meg nemzeti egységünket, biztosíthatjuk gazdasági fejlődésünket, növelhetjük hazánk védelmi képességét.

- Biztosíthatom az Országgyűlést, hogy a magyar külügyi szolgálat - pártunk és kormányunk útmutatásához hűven - mindent elkövet, hogy nemzetközi síkon méltóan képviselje hazánk érdekeit. Minden erejét latba veti a népek közötti barátság és együttműködés elmélyítése, a nemzetközi feszültség enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében. /Hosszantartó, lelkes, nagy taps./

Hné Ezután Andios Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője szólalt fel.

- Egész népünk feszült figyelemmel kíséri a magyar nép képviselőinek jelenlegi tanácskozásait és átérzi a hozott határozatok nagy jelentőségét. Nem túlzás, ha úgy véljük, hogy a kormányunk külpolitikájáról szóló beszámoló, figyelembevétel a jelenlegi nemzetközi helyzetet, egész különleges érdeklődés kíséri.

- Tisztelt Országgyűlés! Népi demokratikus rendünknek alapvető vonása, hogy a nép és a kormányzat egyet akar, ugyanazon célokra törekszik. A nép és a kormány egysége különös erővel nyilvánul meg a békénk és biztonságunk megőrzéséért folytatott erőfeszítések terén. A magyar nép békét akar, teljes erejével támogatja kormányunk külpolitikáját, amelynek nemzeti érdekeink következetes védelme, a Szovjetunió iránti rendíthetetlen hűség, a testvéri népi demokráciákkal való szoros együttműködés, a népek egyenjogúságának, testvéri összefogásának eszméje és a béke megvédése képezi szilárd alapjait.

- A magyar nép őszinte békevágának, békeszeretetének bizonyítéka a sokrétű, sokszínű, életérés magyar békemozgalom is. Országunkban a békebizottságok tízezrei működnek. A lakosság legkülönbözőbb rétegeiből kikerült békeharcosok a békegyűlések, rendezvények, előadások százain és ezerein vitatják meg a nemzetközi kérdéseket. A magyar nép milliói nap-nap után tettekkel, munkájukkal gyarapítják országunk erejét, szilárdítják a béke arcvonalát.

/folyt. köv./

L

/Az Országgyűlés pénteki ülése...20.folyt/ Li Hnó Km

- Elemi erejű tiltakozást váltottak ki hazánkban az imperialiszta hatalmaknak Nyugat-Németország újrafelfegyverzésére irányuló nesterkedései. A városok és a felvak lakói, izemi munkások, parasztek, értelmiségiek egy emberként utasították vissza az emberiség békóje ellen irányuló ezt a merényletet. Messze hallatták tiltakozó szavukat a legkiválóbb tudósok és művészek, pártlan. egy ségben és határozottsággal foglalt állást ebben a kérdésben az ez év februárjában megtartott IV. Magyar Békakongresszus is. "Nem felejtettük el a második világháboru 50 millió halottját - hangzott a kongresszus kiáltványa, - nem felejtettük el annak a fémillió magyarnek az emlékét, akik a fasiszták érdekeinek estek áldozatul. Nem felejtettük el ezt a mérhetetlen szemédséget, amit a német elnyomók évszázadokon át népünkre zudítottak."

- Népünk felháborodása még fokozódott, amikor nyilvánvalóvá vált, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése tulajdonképpen előkészület ez a tomháboru kirobbantására Európában és az egész világon. Eppen ezért népünk szívet-lélekkel csatlakozott az a tomfegyverek előállításának megtiltását, a meglévő készletek megsemmisítését követelő világméretű aláírási mozgalomhoz, amelyet a Béke-Világ tanács ez év februárjában hirdetett meg. Valamennyien emlékszünk, milyen elemi erővel indult meg szerte az országban az aláírások gyűjtése spontán módon, be sem várva a központi szervek intézkedését. Az aláírók száma ma már túl van a hatmillión. Vannak vidéki : járások, városi kerületek, ahol csaknem az egész felnőtt lakosság aláírta a békeköveteléseket.

△ Jelenleg ez a mozgalom befejezéséhez közeledik.

- Habár ez a gressziv erők el tudták érni a háborus egyezmények ratifikációját, ez nem törte meg népünk bizakodását, a béke igazságos ügyének győzelmébe vetett hitét. És ugyanezt látjuk más népeknél is az egész világon. Tovább harcolnak a háborus egyezmények ellen, ahogy sajtónk joggal megállapította: a népek nem ratifikáltak. A tömegek harca újult erővel bontakozik ki, most már a ratifikált szerződések életbeléptetése ellen.

V - Ismét bebizonyosodott, hogy a veszély nagyságával együtt nő az emberek, a népek elszántsága is. A ratifikáció után új formákat öltött a francia és a német nép együttes békeharca.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...21.folyt/ Li Hné KM

A béke és a haladás erőinek mindezidéig sikerült visszaverniök az amerikai agresszív körök. Töjvannal folytatott provokációs kísérleteit. Szemünk előtt bontakozik ki a felálredt Ázsia népeinek egysége, az Ázsiai és a afrikai népeknek a történelemben páratlan összefogása. Óriási erők bontakoznak ki, lépnek sorompóba a népek szabadságáért, a haladásért és a békéért. A küzdelem, a harc frontja egyre szélesedik, szinte kifogyhatatlanok tartalékai, felmérhetetlenek a kilátásai. A világbékemozgalom feltartóztathatatlan növekedését bizonyítja az aláírási kampány menete is. Amíg az öt év eltti stockholmi felhívást két és fél hónap alatt százmillió ember írta alá, jelenleg alig két hónappal a megindítás után már ennek több mint háromszorosa, 330 millió az aláírók száma.

- A világ békére törekvő népeinek: képviselői május 22-én Helsinkiben béke-világtalálkozásra gyűlnek össze. A Béke-Világtanáos adatai szerint mintegy kétezer küldött várható a világ minden részéből, köztük a legkülönbözőbb irányzatok hívei, a mai emberiség legkimagaslóbb képviselői. Minden eddiginél hatalmasabb világparlament lesz ez, amelynek munkájából a magyar nép küldöttei is ki fogják venni részüket.

- Mindez azt bizonyítja, hogy a népek nem hagyják magukat megfélemlíteni a világ közeli pusztulásának kilátásba helyezésével, ami az imperialista sajtó egyik kedvenc témája. De nem hagyják magukat megbénítani, rövidlátó tétlen közömbösségbe taszítani a "kis atomfegyverekről" szülő mesékkel a taktikai és stratégiai atomháború közti elvi ellentétet hangoztató megtévesztő fejtegetésekkel sem. A delhi-i és a bandungi értekezletek létrejötte bizonyítja, hogy a népek egyre jelentősebb békeakciókat nem lehet megakadályozni diplomáciai sakkmanőverekkel, ravasz eselszövéssekkel, de gyilkos merénylettekkel sem. Mi hiszti meg, mi teszi sikertelenné a népi tömegek megfélemlítésének sokezer éven keresztül bevált módszereit? Miből merítnek a népek erőt, önbecsületet ahhoz, hogy egyre inkább a saját útjukon haladjanak, dacoljanak az elnyomókkal? Amikor az okokat keressük, mindenekelőtt a szovjet népek, a szovjet állam nagyszerű békeharcából, annak megszégható regyogó példájából/világtörténelmi jelentősége egyre inkább kibontakozik, kisugárzása az emberiség egyre nagyobb részét fogja át.

↳ kell kiindulnunk. A Szovjetunió békepolitikájának  
/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...22.folyt/ Li Hné KM

- A szovjet kormánytól indult ki a biztatás, a népeket felemelő szöveget: "Nem a világcivilizáció fog elpusztulni, hanem a kapitalizmusnak, az imperializmusnak már megrohadt társadalmi rendszere". De a Szovjetunió nemcsak hirdeti, hogy az amerikai fenntartás és történelmének soha nem látott ragyogó korszaka kezdődik, de ennek hatalmas biztosítékait építi, teremti meg.

- Népünket a mélységes hűle és szeretet érzése tölti el azokért a hatalmas erőfeszítésekért, amelyeket a szovjet nép, a szovjet állam - áldozatokat nem kímélve - a békéért tesz. A magyar nép nagyon jól tudja, hogy ha az amerikai imperialisták mindmáig nem merték a tömegpusztító fegyvereket alkalmazni, az mindenekelőtt a Szovjetunió érdeme. /Nagy taps/ Népünk korszakalkotó jelentőségűnek tartja a szovjet kormánynak ez év januárjában kinyilvánított készségét, hogy az 1955-ben összehívandó nemzetközi atomértelmezési bizottság elé terjeszti az atomerő békés felhasználására vonatkozó gazdag tapasztalatait, hogy hajlandóak mutatkoznak egész sor országnak tudományos és technikai segítséget nyújtani az atomenergia békés felhasználásához. A Szovjetuniónek ez a lépése a fejlődés, a felébredés soha nem látott perspektíváját nyitja meg az egész emberiség előtt.

- A magyar nép lelkesedéssel üdvözölte és megáldotta a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának azon javaslatát, hogy valamennyi ország parlamentje tegyen meg minden tőle telhetőt a béke megőrzésére és megszilárdítására. Ennek érdekében mozgítsa elő a különböző parlamentek közötti közvetlen kapcsolatok kialakítását.

- A magyar nép a legnagyobb hálával fogadja a Szovjetunió európai kollektív biztonsági rendszer megteremtésére irányuló erőfeszítéseit. A magyar nép felmérte a moszkvai értekezlet nagy jelentőségét és örömmel üdvözölte az ott meghozott határozatokat. Népünk a legnagyobb megelégedéssel fejezi ki afelett, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya kész aláírni a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést a moszkvai értekezleten résztvevő országokkal és kész aláírni a közös katonai parancsnokság felállítására vonatkozó megállapodást is.

/folyt. köv./

L

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás

1955 április 22

16 óra 05 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...23.folyt/ Li Hné Km

- Tudjuk, hogy a Szovjetunió a párizsi és a londoni szerződések ratifikálása után is egész sor új, nagyjelentőségű békekezdeményezés megindítója volt. A szovjet kormány javasolta az 1942-ben megkötött szovjet-angol és az 1944-ben megkötött szovjet-francia kölcsönös támogatási szerződés felbontására, az egész világ előtt demonstrálva, hogy a Szovjetunió teljes erővel folytatja harcát a német militarizmus újra feltámasztása ellen, Európa és az egész világ biztonságaért.

- A Szovjetunió javaslatára ismét napirendre került a nagyhatalmi tárgyalások kérdése. A nemzetközi feszültség enyhítése szempontjából igen nagy jelentősége van a Szovjetunió kezdeményezésére létrejött szovjet-osztrák tárgyalásoknak és azok eredményes kimenetelének. Ezeket a tárgyalásokat feszült figyelemmel kísérte az egész világ. A létrejött megegyezésnek mind közvetlen, mind távolabbi kihatása rendkívül jelentős. Különösen átérezzük és értékeljük ezt mi, magyarok, Ausztria közvetlen szomszédai. A szovjet-osztrák megegyezés újabb bizonyítéka a szovjet kormány nagylelkűségének, komoly áldozatokra való hajlandóságának a béke érdekében. Újabb szemléltető bizonyítéka annak, hogy kellő jóakarattal és kölcsönös megértésre való törekvéssel még olyan nehéz nemzetközi kérdéseket is meg lehet oldani békés tárgyalások útján.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...24.folyt./ § Gy LI KM

A Szovjetunió történelmi felelőssé gerzettel átított böles békepolitikája a szovjet állam nagy erkölcsi és anyagi fölényéről tesz tanúságot, újabb százmilliók számára teszi kétségtelenné a békepolitika igazát, egyedül reális, egyedül ésszerű voltát. Valóban az a külpolitika, amit a Szovjetunió és a béke országai folytatnak, világos kiutat mutat az egész emberiség számára. A békeharc igazsága egyszerű, őszinte, világos és érthető igazságok. A béke megvalósulása közvetlen központi követelése, az atomfegyverek gyártásának feltétlen eltiltása, a meglévő készletek megszüntetése. Elfogadható és megnyugtató a legegyszerűbb szabványok számára is. A békeküzdő elemek alapelvei: a nemzetközi szuverenitás és sérthetatlenség, a megfontoltság, a békemegtartás, az egyenlőség és kölcsönösség, és véül a béke elnyújtás olve világos és érthető a világ minden nyelvén, a világ minden évtájan, a világ minden népe előtt.

- Ezzel ellentétben az imperialisták politikájáról saját sajtójuk kénytelen megjegyezni, hogy "az ellentmondások és kétségtelenségek bonyolult szövevényévé vált."

- Valóban, az agresszorok politikája nemcsak a legnagyobb mértékben bűnös, hanem a legnagyobb mértékben esztelen is. A kapitalista országokban a lakosság egyre nagyobb részét fogja el a nyugatalanság, a jövő miatti növekvő aggodalom. Az angol és a francia hazafiak megdöbbenését váltotta ki az, hogy kormányaik ténylegesen szétépték a Szovjetunióval kötött szerződésüket, amely pedig a leghatékonyabb garancia volt a német agresszió megismétlődése ellen. A nyugateurópai országok lakossága egyre inkább tudatára ébred annak, hogy egy európai atomháború kirobantása mindenekelőtt saját országaikra ütné vissza. Ittük a nyugati sajtók és katonai szakértők egyre nyíltabban beszélnek arról, hogy az Atlanti Szövetség európai központosítására olyan rendszerre alapozza hadművelleti tervét egy esetleges világháborúban, amely még saját bevallása szerint is az általa megvédendő országok "összeomlására" kell, hogy vezessen. Nem csoda, országokban, nevezetesen Amerikában is, rohamosan növekszik azoknak a száma, akik a Szovjetunióval való tárgyalásokban látják a kiutat, kívánatosnak szűkségesnek tartják ilyen tárgyalások fálvételét.

- Mindezeket a tényeket nem lehet elhomályosítani olyan churchill-i elméletekkel, hogy a békét lebiztosabb a népek megfélemlítésére alapozni, hogy minél pusztítóbb fegyvereket állítsanak elő, annál kevésbbé fog igénybe vételükre sor kerülni, hogy az eszveszett fegyverkezés nem elősegítője, hanem akadály a háborúnak.

/Folyt.köv./

2

/Az Országgyűlés pénteki ülése...25.folyt./ § Gy LI KM

- Értelem, ordas eszmék ezek. Azok, akik ezeket az elméleteket hirdetik, végtelenül becsülik az egyszerű emberek intelligenciáját, és éppen ezért keserül le az a csalódásuk: a vihar, amit felkavarnak, őket magukat fogja elsöpörni.

- Népünket, a magyar munkásságot, parasztságot, értelmiséget a jogos büszkeség, az erő és biztonság érzésével tölti el az a tudat, hogy a mi országunk az igazság, az emberiség, az élet táborához tartozik. A mi népünk az emberi haladás nagy uttorói, zászlóvivői között van. Igen, büszkék vagyunk arra, hogy azoknak a népeknek magy családjához tartozunk, mely ma az egész békére vágyó emberiség legfőbb reménye.

- Népünk tudja, hogy mindez azért vált lehetségessé, hogy a félféudális, kapitalista elnyomás alól felszabadult, szocializmust építő ország lettünk. Ennek a nagy történelmi ténynek köszönhető, hogy megszűnt a magyar fejlődés évszázadokán át vonuló tragikus vonása: a magyar nép elszigeteltsége. Ebben az elszigeteltségben a múltban nagy szerepet játszott a magyar uralkelő osztály elszármazó s ugyanakkor vadul sovinizta politikája. A múltban népünk, de a szomszédos népek szabadságharcait is az elnyomó, reakciós hatalmaknak éppen a nemzetellenes lángrobbantásával sikerült nem egyszer elbuktatniuk. Így volt ez 1849-ben és 1919-ben is. A reakciós osztályok és pártok a felszabadulás után is a sovinizmus szításával igyekeztek, szerették volna elgáncsolni mind hazánk, mind a szomszédos országok népi demokratikus fejlődését. De mi elváltuk a sovinizmusnak, a más népek elleni acsarkodásnak a legmélyebb gyökereit, amikor felszámoltuk országunkban a kizsákmányolás rendszerét, felszámoltuk a nagybirtokos és nagytőkés osztályt, a szomszédos népekkel való testvéri összefogásunk a szocializmus építésének útján haladva vált lehetségessé, lett külpolitikánk rendíthetetlen granit-állapzatává.

21 - Marxista-leninista pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével folyó szocialista fejlődésünk teremtette meg a magyar dolgozó népnek azt az erősségeit, politikai öntudatát és tisztánlátását, forradalmi lendületét és áldozatkészségét éppúgy, mint azokat az anyagi erőket is, mindenekelőtt nehéziparunk hatalmas fejlődését, amelyek békénk és biztonságunk megvédésének legfőbb biztosítékai.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése... 26. folyt./ § Gy Li KM

Éppen ezért eredményos külpolitikánk szempontjából, békénk, hazánk biztonságának megvédése szempontjából is rendkívül nagy a jelentősége a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége márciusi határozatainak.

- A szocializmus építésének egyedül lehetséges lenini útjáról akartak eltéríteni bennünket az opportunisták. Azzal, hogy gyöncsítették a párt erejét és egységét. Elhanyagolták a szocialista iparosítás ügyét. Meghamisították a munkás-paraszti szövetség lényegét. Gyengítették a munkásosztály vezető szerepét. Ajtó-kaput nyitottak a polgári és kispolgári nézetek térhódításának. Pártunk, a magyar nép forradalmi vezetője és nevelője, a márciusi határozatban megőrizte és elutasította azokat az opportunistánézeteket és törekvéseket. Megőrizte azt az antileninista politikát, amelynek megvalósulása végeredményben megfosztotta volna a szocializmus építését hazánkban, lehetetlenné tette volna a függetlenségünk, szabadságunk, békénk hathatós védelmét.

- A hűség a lenini tanításhoz békénknék is talpköve. A szocializmus következetes építésével, törhetetlen ragaszkodással a szovjetunióhoz, a népi demokráciákkal való baráti együttműködésünkkel védjük és gyarapítjuk a legsikeresebben nagy nemzeti eredményeinket, szabadságunk drága kincsét. Így védjük meg saját népünket és az ország szabadságát egy újabb háború borzalmaival.

- Kormányunk külpolitikája erre törekszik, ezt tekinti a főbb céljának. Ezért a külügyminiszter beszámolóját örömmel elfogadjuk. /Taps./

Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes beszámolt fel ezután.

- A külügyminiszter elvtárs beszámolójában ismertette a jelenlegi nemzetközi helyzetet. Világosan felvetette pártunk és kormányunk külpolitikájának fő elveit.

- Az utóbbi időben az Egyesült Államok imperialista köréi fokozott nyomást gyakoroltak Franciaországra, Nyugat-Németországra és más államokra, amelynek alapján ratifikálták a párizsi háborús szerződést, amely saját népük és nemzeti érkeik ellen van.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...26.folyt./ § Gy Li KM

Éppen ezért eredményos külpolitikánk szempontjából, békénk, hazánk biztonságának megvédése szempontjából is rendkívül nagy a jelentősége a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége márciusi határozatainak.

- A szocializmus építésének egyedül-lehetséges lenini útjáról akartak eltéríteni bennünket az opportunisták elemek. Azzal, hogy gyengítették a párt erejét és erejét. Elhanyagolták a szocialista iparosítás ügyét. Meghamisították a munkás-paraszti szövetség lényegét. Gyengítették a munkásosztály vezető szerepét. Ajtó-kaput nyitottak a polgári és kispolgári nézetek térhódításának. Pártunk, a magyar nép forradalmi vezetője és nevelője, a márciusi határozatban megőrizte és elutasította azokat az opportunistanézeteket és törekvéseket. Megőrizte azt az antileninista politikát, amelynek megvalósulása végül végül végül megvalósította volna a szocializmus építését hazánkban, lehetetlenné tette volna a függetlenségünk, szabadságunk, békénk hathatós védelmét.

- A hűség a lenini tanításhoz békénknek is talpköve. A szocializmus következetes építésével, törhetetlen ragaszkodással a Szovjetunióhoz, a népi demokráciákkal való baráti együttműködésünkkel megvédjük és gyarapítjuk a legsikeresebben nagy nemzeti eredményeinket, szabadságunk drága kincsét. Így védjük meg saját népünket és az ország függetlenségét egy újabb háború borzalmaival.

- Kormányunk külpolitikája erre törekszik, ezt tekinti legfőbb céljának. Ezért a külügyminiszter beszámolóját örömmel elfogadjuk. /Taps./

Székely István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes beszámolt fel ezután.

- A külügyminiszter elvtárs beszámolójában ismertette a jelenlegi nemzetközi helyzetet. Világosan felvetette pártunk és kormányunk külpolitikájának fő elveit.

- Az utóbbi időben az Egyesült Államok imperialista körök fokozott nyomást gyakoroltak Franciaországra, Nyugat-Németországra és más államokra, amelynek alapján ratifikálták a párizsi határnyugati szerződést, amely saját népünk és nemzetünk érdekei ellen van.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...27.folyt./ § Gy Li KM

.. Ezzel szabad utat nyitnak Nyugat-Németország haderejének korlátlan fejlesztésére, a revansvágyó terveik, a szocialista tábor elleni háborús felvonulásra. Igaz, hogy ők hamis béke-jelszavakkal igyekeznek saját tömegek figyelmét elterelni háborús készülbéseikről, de minden gyakorlati ténykedésük leleplezi igazi szándékaikat. Az imperialista körök szinte egymással versenyeznek, hogy a Szovjetunió által vezetett béketábor külpolitikáját elferajtsák, nem riadnak vissza a hazugságok és a rágalom özönétől. Mosszervezték a különböző katonai blokkokat és csoportokat, mint például az északatlanti Tömöt és az Európai Védelmi Közösséget. Kiépítették a Szovjetunió és a népi demokratikus országok körül a katonai bázisok hálózatát.

- Atomzsarolással és háborús hisztériával szitják az ellentéteket, kázmeket, provokátorokat és diverzánstakat külföldnek a népi demokratikus országokba. Ahelyett, hogy saját munkanélkülieikkel törőlnének, milliókat adnak ki a felforgató szánléku röplapokra, amelyeket szemétként kezel népünk, ugyanugy, mint ezek szerzőit, a volt földbirtokosokat, gyárosokat és bankárokat, akik elmenekültek népünk haragja elől.

- Nincs országunkban olyan dolgozó, aki azt gondolná, hogy ezeket a durva beavatkozásokat békés szánlékből teszik. Ellenkezőleg, mindenkinek az a szilárd meggyőződése, hogy az új világháborúhoz való előkészületek a világ béketáborra és a szocializmus ellen irányulnak.

- A béke megőrzése érdekében mi kötelességünk a háborús gyújtogatók terveit állandóan és folyamatosan leleplezni.

- Mindenki előtt világos az, hogy a Szovjetunió vezette demokratikus szocialista tábor ténnyithatatlannul békepolitikát folytat. Külpolitikájának alapelve a népek közötti béke, a nemzetek szuverénitásának tiszteletben tartása mind nagy, mind a kis nemzeteknél. A Magyar Népköztársaságának más politikája nem is lehet, mint a békepolitika, ez a szocialista tartalmából adódik, nincsenek más céljaink.

- Ebből következik az is, hogy helyeseljük a szovjet és a csehszlovák kormány megállapodását, mert ez hozzájárul békénk és a jé-  
szomszédi viszony további fejlesztéséhez.

/Folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése...28.folyt./ § Gy Li LM

- Azon fáradozunk, hogy hazánkban a kizsákmányolás maradványait is felszámoljuk, a szocializmus alapjait lerakjuk, hogy tovább mehessünk előre a szocializmus útján.

- Ami nagyszerű munkáscsapatyunk építi az új gyárakat, üzemeket, bányákat és erőműveket. Dolgos parasztágunk mind nagyobb tömegekben a fejlettebb társasgazdálkodás útjára tér. A még egyénileg dolgozó parasztság is a jobb és gazdagabb életet chajtja, ezért fogja az utat megtámasztani a szocialista nagyüzemi gazdálkodás felé.

- Népünk törekvése arra irányul, hogy az élet eminnél könnyebb és jobb legyen, hogy minél jobban kielégtse anyagi és kulturális igényeit, hogy gazdag országban jól élhessen.

- Eddigi hatalmas eredményeinkből és nagyszerű feladatainkból természetszerűleg adódik, hogy következetesen harcoljunk a békéért.

- A Szovjetunió által vezetett békétábor minlont megtesz, hogy tárgyalások útján enyhítsék a nemzetközi feszültséget, semmisítsék meg az atom- és hidrogénfegyvereket, szűnjön meg az örült fegyverkezési hajszá.

- A háborus gyújtogatók, az új világháború provokátorai örült fegyverkezést folytatnak. Feltámasztják a fasiszta német militarizmust. A mult év december közepén az Északatlanti Blokk agresszív szövetsége határozatot fogadott el az atomfegyver alkalmazásról Európában. Esztelen bejelentéseket tesznek az atomfegyver alkalmazásának szükségességéről, amelyről gyakran tábornokok és a kongresszus is nyilatkoznak. Mi világosan látjuk, hogy ezek a felszólalások azért vannak, hogy ijesztgessenek és zsaroljanak. De mi azt mondjuk ezeknek az uraknak, hogy amikor mi csatáharcunkat vívtuk ellenük, az ilégeinket ők vassá edzették, s ezért nem vagyunk ijedősek.

- Mióta dicső pártunk vezetett harcainkat győzelemről-győzelemre, nagyon megnőtt az erőnk. Mióta nem áll a magyar egyedül, hanem a 900 millió demokratikus szocialista tábor nagy családjának a tagja, azóta nemcsak erőben kerültünk fölénybe, hanem harc s elszántságunk is megnövekedett. Erőnket még növeli az, hogy a mi harcunk érdekei azonosak a kapitalista országokban élő dolgozók érdekeivel.

- Tisztelt Országgyűlés! December 3-án ismerte meg a magyar nép a Moszkvában megtartott, az európai béke és biztonságot biztosításával foglalkozó értekezlet közös deklarációját. Egész népünk egységesen magáévá tette és lelkesen üdvözölte a moszkvai értekezlet nyilatkozatát. Elmondhatjuk, hogy az értekezlet összehívása a Szovjetunió által bölcs előrelátás volt.

/Folyt. köv./ /\_nép

RLK XXI. kiadás 1955. április 22.

17 óra 15 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...29.folyt./ § Gy Li KM

Elsőször azért, hogy az új háborút előkészítőket még egyszer komolyan figyelmeztesse, milyen következményei lesznek, ha a párizsi szerződést ratifikálják és fel támasztják a nyugat-német militarizmust, amely már annyi kárt és szenvedést okozott Európának és a magyar népek is. Továbbá azért volt fontos az értekezlet megtartása, hogy a párizsi szerződés ratifikálása esetén minél előbb meg lehessen tenni a szükséges intézkedéseket. Az azóta eltelt idő igazolta, hogy az Egyesült Államok imperiálistái keresztül erőszakolták a párizsi szerződés megszavazását mind Franciaországban, mind Nyugat-Németországban, -a népek akarata ellenére. Ezzel konkrét intézkedéseket tettek a fasiszta rennerálisok vezetésével a nyugat-német hadsereg megszervezésére és felfegyverzésére. Ezzel napirendre került a moszkvai értekezletnek az ön meghatározása, amely kimondja: "A kialakult helyzet időszervi teszi ezt a feladatot, hogy a jelen értekezleten résztvevő államoknak egyesíteniük kell erőfeszítéseiket, biztonságuk biztosítása céljából."

- Ennek megvalósítása érdekében a résztvevő nyolc állam barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést köt, valamint intézkedést tesz a fegyveres erők közös parancsnokságának létrehozására.

- Mi ezt a határozatot nagy örömmel fogadjuk. Minden erőnkkel, tudásunkkal azon leszünk, hogy helyt álljunk népünk békés építőmunkája felett, megvédjük szabadságunkat és függetlenségünket, helytálljunk felszabadítónk, a dicső Szovjet Hadsereg oldalán, a testvéri népi demokráciák hadseregeivel együtt a béke, a szocialista tábor diadaláért. /Nagy taps/

- A magyar nép a történelem folyamán néhányszor kivívta szabadságát és függetlenségét, de tartósan megtartani nem tudta. Minden elbukott harcnak az volt az alapvető oka, hogy egyedül álltunk és el voltunk szigetelve. Így volt ez Rákóczi idejében, ez történt 1848-1849-ben, s a dicső Tanácsköztársaság leverésének is részben ez volt az oka. Pedig népünk, ha a haza szent ügye követelte és a szabadság kivívásáért kellett fegyvert fogni,

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXI. kiadás 1955. április 22.

17 óra 15 perc

/Az országgyűlés pénteki. . . 30. folyt./ S PE Li KM

hősiesen küzdött és nem sajnálta a véráldozatot.

A volt uralkodó osztályok, hatalmuk fenntartása érdekében, állandóan egymás ellen uszították a nemzeteket, - vad szovinizta és nacionalista jelszavakkal. Ez már a múlté! Ma, felszabadítottunkkal, a Szovjetunióval az élen együtt menetelünk magyarok, lengyelek, csehszlovákok, románok, albánok, Kelet-Németország lakói a 600 milliós Kína népével, észak-koreai, vietnámi és mongol testvéreinkkel a közös érdekekért, a közös célért.

Tisztelt Országgyűlés! A szocializmus alapjainak lerakása és annak megvédése komoly helytállást és kötelességet követel egész dolgozó népünktől. Minél fejlettebb iparral fogunk rendelkezni, - és ezen belül élen a nehéziparral, - annál erősebb lesz honvédelmünk.

Nagy Imre antimarxista nézetei, a nehézipar háttérbe szorítása nemcsak a szocialista építés alapelvét támadták, hanem megfosztották volna hazánkat a védelem alapjától. A mi munkásosztályunk és egész dolgozó népünk - látva a háborús veszély fokozását - hazafias kötelességünk tartja fokozni a termelést, csökkenteni az önköltséget, a legnagyobb fegyvereket adni fiai és saját maga kezébe, hogy megvédhessük szabadságunkat és épülő szocialista hazánkat.

És a legyőzött országok, amelyeknél a szocializmus megvalósult, az ősi és új birtokainkat, és a

Pártunk és kormányunk gondoskodott arról, hogy: olyan hadsereget szervezzen, amely helyt tud állni országunk védelme felé. Békénk biztosítása érdekében további korszerű fegyverekkel látja el a Néphadsereget, biztosítja számára az összes szükséges eszközöket és felszerelést.

Népünk egységesen támogatja pártunkat és kormányunkat a néphadsereg további erősítésében. Ezt azzal támasztja alá, hogy hajlandó ezért a legmehetszebbmenő kötelességeket vállalni és ha kell, áldozatokat is hozni.

folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIII. kiadás

1955. április 22.

17 óra 15 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 31. folyt./ S PE Li KM

A mi hadseregünk, felszabadult népünk hadserege.  
Tisztjeink és tábornokaink dolgozóink legjobb fiait.  
Erdkeik azonosak népünk érdekeivel. közül kerülnek ki.

Tisztjeinknek és tábornokainknak 72 százaléka tagja és tagjelöltje a Magyar Dolgozók Pártjának. A marxista-leninista világnézet vezérli őket. Ez óriási erőt jelent. A mi hadseregünket nem gyöngítik a különböző ellentétes osztályérdekek, hanem egységes és szilárd. Egy cél irányítja egész néphadseregünket, a néppel tűzönvizen át.

A mi hadseregünk szilárdan áll pártunk és kormányunk mögött, annak határozatait és utasításait mindenkor maradéktalanul végre fogja hajtani. /Nagy taps./

Büszkék vagyunk arra, hogy felszabadítottuk, a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg és a lengyel, csehszlovák, román, bolgár és albán népek hadseregeit a szövetségeseink.

Azt ígérhetem a Magyar Néphadsereg harcosai, tisztjei, helyettesei, tisztjei és tábornokai nevében, hogy a moszkvai értekezleten kormányunk által vállalt kötelezettséget saját népünk és más népek szabadságának és békéjének megvédésénél hiven teljesítjük és helyt fogunk állni. /Nagy taps./

Ezért tovább tanuljuk a győzelmes szovjet katonai tudományt. Állandóan emeljük a harcokésztséget és harcokészültséget és erősítjük a fegyelmet. Mi békéért küzdünk egész népünkkel együtt és része vagyunk az egész világ békéjéért és szabadságáért küzdők hatalmas seregének. De ha megtámadnak az imperialisták, szövetségeseinkkel együtt hősiességgel helyt fogunk állni a szocializmust építő szabad hazánkért és a támad imperialisták megsemmisítéséért.

A külügyminiszter elvtárs beszámolóját elfogadom.  
/Nagy taps./

Ezután Gazda Géza Kossuth-díjas, az RM központi ujitási iradjának vezetője szólalt fel.

- A Szovjetunió és a népi demokratikus országok -  
mondotta - békés építő munkát folytatnak,  
/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIII. kiadás

1955. április 22.

7 óra 15 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 32.folyt./ 8 PE Li KM

amely alapját képezi a jólét és a kultúra emelkedésének. Ezek az országok, köztük a Magyar Népköztársaság is, számtalan tanujelét adták annak, hogy a más társadalmi rendszerű államokkal való békés együttélésre törekednek. Ugyanakkor nagy súlyt helyeznek az említett országokkal való békés együttműködésre, elsősorban gazdasági és kulturális téren, amely - ha a kölcsönösségen alapul - mindkét fél számára hasznos.

- A Szovjetunió és a békétábor többi országainak a béke megőrzésére irányuló politikájával szemben az Egyesült Államok által vezetett imperialista tábor agresszív, a világ népeinek érdekeivel ellentétben álló politikát folytat. Ennek megnyilvánulása az a hatalmas fegyverkezési hajszó, amelynek érdekében évről-évre emelik hadikiadásait. Ma már az imperialisták költségvetésének jelentős részét hadikiadások teszik ki. Ennek következménye, hogy a legtöbb kapitalista ország, köztük valamennyi nyugat-európai ország munkásainak még mindig alacsonyabb az életszínvonala, mint 1938-ban volt.

- Mint ismeretes, a Szovjetunió hatalmas anyagi és véráldozatot hozott a népek szabadságáért. Ennek eredményeként számos ország felszabadult az imperialista elnyomás alól. A Szovjetunió politikája jelenleg is arra irányul, hogy valamennyi megoldatlan kérdés, - amely gátolja a nemzetközi együttműködés kifejlődését és hozzájárul a feszültség növekedéséhez, - tárgyalások útján, békésen megoldójon.

- A Szovjetunió következetes békepolitikájának eredményeként megegyezés jött létre Moszkvában a szovjet-osztrák tárgyalások során. E megegyezés megvalósulása, valamint más fontos nemzetközi kérdéseknek a Szovjetunió javaslatainak szellemében történő rendezése jelentős mértékben előmozdítaná a nemzetközi együttműködés kiszélesedését, a feszültség csökkentését.

- Ezzel szemben a nyugati hatalmak Németország remilitarizálására törekednek. Semmibe veszik a népek, beleértve saját népeik és magának a német népnek a tiltakozását, legközvetlenebb érdekeiket.

/folyt. köv./

TL

M T I K U L O N K I A D A S

BKK XXXIV. kiadás 1955. április 22.

17 óra 35 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 33. folyt./ § PE Li KM

- A háborus uszítóknak fontosabb a párizsi egyezmények ratifikálása, a német militarizmus feltámasztása, mint a világ békéjének megőrzése. Mindezzel kapcsolatban fontos hangsúlyozni azt a körülményt, hogy a kapitalista országok népeinek más véleménye van a háboru és béke kérdéséről, mint a háborúra uszító vezető köröknek. Az angol nép jól emlékszik Coventryre. A francia nép még nem felejtette el a német fasiszta megszállást, annak szenvedéseit. A háboru okozta sebek még frissek mindenütt, ahol a fasiszta hordák végiggázoltak és felmérhetetlen anyagi károkat és szenvedést okoztak. A nyugati országok munkásai, parasztjai és haladó értelmisége fel tudják mérni egy újabb háboru szörnyüségait. Ezért fokozzák harcjukat a békéért, a biztonságért, az emberhez méltó életért.

- A társadalmaktörténetéből levont tanulságok alapján állíthatjuk, hogy a fejlődést erőszakkal megállítani nem lehet. A békeharcosok többszázmilliós tábora feljogosít bennünket arra, hogy feltételezzük: a párizsi egyezményeket ratifikált országok népei nem értenek egyet a diplomatakkal, háborúra uszító politikusaikkal. Sem az amerikai, sem a német anyk nem lelkesednek fiaik ágyutöltelékként való felhasználásáért. Tudatában vannak annak, hogy békéjüket és biztonságukat saját uraikon kívül senki sem fenyegeti. De nem lelkesednek a háborus szerződésért a katonasorban lévő fiatalok sem, anit szemléltetően mutatnak a nyugatnémet ifjúság tüntető felvonulásai, tiltakozásuk a kötelező katonai szolgálat bevezetése ellen.

- A párizsi egyezményeket ratifikálták és a nyugati hatalmak nagy erőfeszítéseket tesznek a német militarizmus feltámasztására. A német dolgozók, a német nép azonban még nem felejtette el a második világháboru szenvedéseit, még figyelmesebben ott vannak ronvárosai.

- Az atombomba - folytatta - nem "csodafegyver" a háborus uszítók kezében. Az imperialistáknak meg kellene szivlelni Molotov elvtáranak, a Szovjetunió külügyminiszterének szavait, hogy a Szovjetunió semmiképpen sem gyengébb az Egyesült Államoknál és egy újabb háboru - bár hatalmas szenvedést okozna a világ népeinek - magát a kapitalista rendszert pusztítaná el.

/folyt. köv. f

M T I K U L O N K I A D A S

BKK XXXV. kiadás 1955. április 22. 17 óra 35 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 32.folyt. 8 PE LI KM

- A magyar nép, a magyar munkásosztály nagy örömmel értesült arról - hangsúlyozta - hogy a moszkvai értekezleten olyan határozatokat hoztak, amelyek célja biztosítani békés építő munkánk eddigi és jövőbeni eredményeit. Munkásosztályunk teljes mértékben magáévá teszi a moszkvai értekezlet határozatait és azok tudatában végzi felelősségtejes munkáját. A magyar munkásosztály jól tudja, hogy az érdekelt országok összefogása, közös célért, a béke megőrzéséért meghozza gyümölcsét. Azt akarjuk, hogy eddigi munkánk eredményeire támaszkodva továbbfejlesszük iparunkat, mezőgazdaságunkat, növeljük dolgozó népünk élet- és kulturális színvonalát.

- A német militarizmus feltámasztásán, a újabb világháború létrehozásán jelenleg ugyanazok az erők mesterkednek, amelyek Hitler hadseregeit szabadították rá Európa számos országára, köztük a Szovjetunióra. Napjainkban nagyon is időszzerű annak a kérdésnek a feltevése, hogy miért kellett milliárdok a korai halálba monni és mérhetetlen, még milliárdok a is olig kifejezhető anyagi javaknak megsemmisülni.

- Az imperialista háborús uszítóknak figyelmeztetésül szolgálhatna az a harc, amelyet a kapitalista országok dolgozói vívnak a békéért, az emberhez méltó életért. A bányászok, vasutasok, nyomdászok és más dolgozók sztrájkjai, mindannyi figyelmeztetés, hogy a proletármasszák szilárd alapot nyújtsanak. Végzetes hiba volna, ha a párizsi egyezmények bálái számításokból elhanyagolnák azt a körülményt, hogy a háborús uszítók száma elenyésző a világ munkát és békét hozó skmilliók számlái tömegét mellett.

- A világ dolgozó népeinek nincs szükségük a párizsi egyezményekre. Az álszél, a munkához való jogukat nem tudják védeni minden politikai és diplomáciai mesterkedéssel szemben. A dolgozó magyar nép, a magyar munkásosztály baráti együttérzéssel kíséri figyelemmel a kapitalista államok harcoló dolgozók küzdelmét. Szilárd meggyőződésünk, hogy ennek a harcnak mi leszünk a győztesei. A kapitalista országok dolgozói legyenek kemények és bátrak - ez a győzelem biztosítója. A magyar munkásság harcos kiállása és példamutató bátorsága hozzá fog járulni ügyük győzelméhez.

- Munkásosztályunk kemény és harcban edzett. Munkásainknak volt bátorságuk feyvertelenül is szembeállni 1944-ben a fasiszta hadakkal, amikor Csepelt ki akarták üríteni.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N N E I A D Á S

BKK XXXVI. kiadás

1955. április 22.

17 óra 10 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...35.folyt / § Gy Li RM

A bátorság győzött, kemény kiállásukkal életet és anyagi javakat mentettek meg. Ma mennyivel bátrabban nézhetünk a jövőbe, amikor ennek a kemény és bátor munkásságnak tagjai alkotják honvédségünk tisztikarát és harcosait!

- Bizalommal tekintünk a jövőbe, mert magunk mellett érezzük a béketábor valamennyi országát, élükön a Szovjetunióval, hazánk felszabadítójával, nagy barátjával és szövetségeseivel. Barátainkkal szilárd egységet alkotva építjük a jövő szocialista Magyarországot. A magyar munkásosztály pártunk III. kongresszusának határozata és a Központi Vezetőség márciusi határozatai alapján haladva harcol pártunk egységéért és minden jobboldali elhajlás ellen, iparunk, elsősorban nehéziparunk fejlesztéséért, mezőgazdaságunk felvirágoztatásáért, a népjólét emeléséért, a békés életért, - fejezte be nagy tapsmal fogadott beszédét Gázd. Géza, helytartó.

Máté János veszprémi püspök volt a következő felszólaló.

- Felszabadulásunk napja - mondotta - legnagyobb dátuma drága hazánk történelmének. A felszabadulás a mi új életünk kiinduló pontja, a mai Magyarország születésnapja. Örömmel néz minden hazáját szerető magyar embernek, minden hazafias érzésű katolikus papnak is. Örömmel néz nemcsak azért, mert véget jelent egy nyomorúságos, gyászos korszaknak és egy rengeteg veszteséggel járó háborúnak, hanem főleg azért, mert mindenünket, amink most van, békés, szabadságunkat, hatalmas alkotásainkat a felszabadulásnak köszönhetjük. Amikor most háttérbe szívvvel fordulok mindazért a gondviselő Istenhez, egyben hálás hálával gondolok a nagy szovjet népre, melynek fiai önfeláldozó hősiességgel és oly sok vér- és életáldozattal szereztek meg számunkra a felszabadulást, eszünkbe juttatva az Írás szavát: "Nagyobb szeretete senkinek sincs ennél, mint ha valaki életét adja barátaiért."

- Ezért emelem meg kezemet mindig Üsztopenko kaptány szobra előtt, amikor Veszprémből Pestre jövet autóbuszunk elsuhan mellette. Életét áldozta értünk! Ő és sokezer társa! Soha el nem múló hálával tartozunk a szovjet hősöknek és a nagylelkű szovjet népnek, amely szótól is szakadatlanul segít bennünket a felelősség útján és védelmezi békés életünket.

/Folyt. köv /

/Az Országgyűlés pénzügyi ülése...36.folyt./ 3 Gy Li RM

- Felszabadulásunk igazi jelentőségét nemcsak a múlt évek száma igazolja, de történelmi fontosságát növeli a multtal való összehasonlítás.

- E tekintetben felszabadulásunk merőben újat jelent. Strukturális változást jelent, népünk életének legmélyebb fordulatát, új utakat, új formákat, új életstílus választását jelenti, multunk megszűnt értékeinek feladásánálkül. És mindez a változás a dolgozó nép tömegeinek tényleges felszabadulása irányában történt meg. Csak két dologról teszék említést az eseményekben gazdag tíz év eredményei közül: a nemzeti erőösszeállításáról és a szociális kérdések megoldásáról.

- A multban országunkat az akkori kormányok politikája szembesítette más országokkal és belül a nemzetiségeket egymással. Az uralkodó osztályok a "divide et impera" elv alapján így akarták biztosítani felülmaradásukat. Sajnos, ezzel egy vonalon futott az akkori hivatalos magas egyházpolitika is, bár mindig, a multban is voltak olyan néphez hű, a néppel együttérző papok, akik nem értették egyet a népek és nemzetiségek egymásközti szembesítéssel, mert érezték, hogy nekik Krisztus gondolata az irányadó, amely megértést, felebaráti szeretetet sürget, békét akar, ember és ember, nép és nép között.

- Tíz év eredménye, hogy a régi szovinizta, a népeket egymásra uszító politika nálunk már a múlté. Elűzte az új élet szele ezt a politikát, mint valami áporodott, dahos levérőt. Ma népünk és hazánk helyzetéből, kormányunk politikájából adódik, hogy békére törekszünk a népek között, egymás megbecsülését igyekezünk előmozdítani. Az ilyen törekvés mellé odaállni, azokban részt venni nekem, nekünk, katolikus papoknak, evangéliumi kötelességünk.

- A multban szívetkesítő, lelket szomorító látvány volt az egyszerű emberek között lekipásztorkodó papoknak látni a nép nyomorát, kiéhezettséget, a ruhátlan ságot, a lakástalanságot, a munkanélküliséget, a folytonos létbizonytalanságot. Akkori pap hivatásunkból kifolyólag lelkiileg próbáltuk vigasztalni a sorsával joggal elégedetlen néptömegeket, de a szociális kérdéseket intézményesen megoldani nem tudtuk és látnunk kellett, hogy nem tudják, nem akarják megoldani azokat az arra illetékesek sem.

/Folyt. köv./

M I N I S T E R I H I R L E T

BKK XXXVIII. kiadás 1955. április 22.

17 óra 45 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...37.folyt./ Gy LI LI

- Amikor ma szánunk a hazában, örülhet a lelkünk, együtt dobog a szívünk dolgos honfitársainkéval, akik a napyszeri tíz év eredményeit egy hősi eposzba kívánczó munkás-összejövés gyümölcseit élvezik egyre bővebben és egyre boldogabban. Csak rossz onlúkként gondolnak már a nyomorra és a nélkülözésre.

- De amennyire más a felszabadult munkásnép sorsa, nekünk, papoknak is könnyebb és szebb lett hivatásunk teljesítése a hívó nép között, mert abban a tudatban működünk közöttük, hogy mindenkinél megvan az emberhez méltó életlehetősége. Népköztársaságunk alkotmánya és kormányzata gondoskodva karolja fel a haza minden becsületét és polgárát.

- Izsztus, az egyház legfőbb papja szavával és példájával többek között azt tanította, hogy az emberek szeressék egymást, éljenek békeben és élvezzék munkájuk gyümölcseit. Mai papjaink is többek között az a kötelessége, hogy szeretetre, egymás megbecsülésére, jólétet és békét teremtő munkára buzdítsa az embereket és óva intse őket a mai farizeusok mesterkedésétől. Mert vannak ilyenek, és azt hangoztatják, hogy katolikusok, vagy legalább keresztények és szeretik az Istent, de ugyanakkor nem törekednek minden erejükkel a népek békés egymás mellett élésének előmozdítására, a béke fenntartására. Sőt ellenkezőleg, támogatják és aláírják háborús szerződések és nyilatkozatok. Az emberiséget fenyegető háborús veszély észlelése miatt állunk mi, papok, aláírásunkkal is a Béke-Világtanács és az Országos Béketanács felhívása nyomán az atomháború megindításának terve és a nyugatnáci felfegyverzés ellen, ezért követeltük az atom- és más tömegpusztító fegyverek feltétlen betiltását és az atomenergia kizárólag békés célokra való felhasználását.

/Folyt.köv./

M P I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIX. kiadás

1955. április 22.

17 óra 50perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...38.folyt / § Gy Li LM

Ezt az állásfoglalást 4700 római katolikus magyar pap írta alá. 4700 pap az 1952. évi aláírások 3340-ével szemben, köztük megyés-püspökök, hittudományi főiskolák tanfői és papnövendékei, a lelkeskedő papság ezrei. Magunkat ámtanánk, ha nem látnánk, hogy az állandóan növekvő és leghírhedtebb kilencszázmilliós békétábor erejével és a Nyugat békét akaró százmilliói összefogásával szemben állnak azok a kormányok és támogatóik, amelyek az Amerikai Egyesült Államok kormányának vezetésével háborús blokkokat alakítanak, szervezik a Wehrmachtot és ratifikálják a háborús szerződéseket, amilyen például a párizsi háborús szerződés. Látjuk és kellő figyelemmel kísérjük az ilyen jelenségeket. Nagyon jólesik azonban tudnunk azt, hogy a világ egyharmadának országai és népei között kiküszöbölődött a háború veszélye - helyébe lépett a testvéri összefogás, egymás megbecsülése és segítése, a nép jólétéért való alkotó munka. És azt is jólesik tudnunk, hogy mindez lényegében és tartalmában nemyre keresztény gondolat. Csak hálgyesséssel és megalázkodással fogadhatunk tehát kormányunk politikáját, hiszen abban minden a béke meőrzésére, a népek békés egymás mellett élésének előmozdítására, hazánk függetlenségének és biztonságának megtartására, országunk tekintélyének előmozdítására irányul. És nemcsak én gondolkozom így, de bizton hiszem, hogy így tekintik kormányunk politikáját békeszerető papságunk és a hívő katolikus nép nagy többsége is. Eppen ezért azonosítjuk magunkat ezzel a külpolitikával, annál is inkább, mert a keresztény lét szemlélet szerint is helyesen és jogosan fűti és védi magyar jövőnket.

- Minthogy tehát egyházam arra tanít, hazám és népem arra szólít, hogy szolgáljam a békét, az emberek nyugalomát és boldogságát, befejezősül arra kérem a mindenható Istent, adja áldását ezen hő kívánságomra és felhívásomra, hogy minden katolikus pap és hívő világszerte - legyen eleget a béke biztosítása körüli kötelességének, - fejezte be beszédét Máté János püspöki helytartó.

II /Folyt. köv./

/Az Országgyűlés.... 39. folyt./ TI LI KM

Bares Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója volt a következő hozzászóló.

- Mindannyian emlékszünk még arra, - mondotta bevezetőben, - hogy a magyar értelmiségiek egy csoportja nyilatkozatot tett közzé a Pravda január 26-i számában. A nyilatkozatra az Északatlanti Tanács decemberi párizsi határozatai adtak okot. Ezen az ülészen ugyan az Atlanti-tömbben részvevő hatalmak képviselői lényegében az atomháború előkészítése mellett foglaltak állást. "Nekünk drágák építőmunkánk eredményei - állapítja meg értelmiségieink nyilatkozata - de ma az egész emberi kultúra alkotásainak sorsára, s az évszázadok során az egész világon létrehozott anyagi értékekre is gondolkunk. Nekünk drága az emberek élete, drágák Nyugat-Európa városai és falvai, civilizációjának kincsei. Azt sem szeretnők, hogy az amerikaiak saját országukat romokban lássák. Ezért felhívunk minden becsületes és józangondolkodású embert: emeljék fel a tiltakozás hangját és közös erőfeszítésekkel akadályozzák meg az atomháború kirobbanására irányuló új tervek megvalósítását."

- Ez a nyilatkozat méltó állásfoglalása volt a magyar értelmiségnek, s nincs ennek a hazának egyetlen hüseges fia sem, aki ne helyeselné és ne vallaná magáénak a nyilatkozat mindennemű gondolatát, annál is inkább, mert napjaink egyik legfontosabb - nyugodtan hozzátéhetjük - történelmi jelentőségű kérdéséről van szó. Háború, vagy béke, rombolás, vagy alkotómunka, - ez itt a kérdés. Agyirovics szovjet fizikus írta nemrégiben, hogy az atomenergia előállítását a társadalom fejlődésének olyan nagyjelentőségű történelmi eseményével hasonlíthatjuk csak össze, mint a tűz birtokbavétele. Valljuk, hogy ez a tűz az élet tüze, az építés tüze, a világ szebbé és boldogabbá alkotásának tüze, nem pedig az emberi életnek kioltásának, városok, falvak és pótolhatatlan kulturális értékek elpusztításának gyűlöletes tüze. Nem kell ahhoz fejlett politikai ítélőképesség, nem kell hozzá különösebb képzettség, sem pedig az emberi gondolkodásnak valamilyen magas foka, hogy a világon mindenki azt a tüzet válassza, amelyre Agyirovics célzott: az építés tüzét.

- Miért határoz akkor az Északatlanti Tanács másként, miért áll ama bizonyos másik tűz oldalára?

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki.... 40. folyt./

Világosan kell ugyanis látnunk, hogy az Eszkatlanti Tanács decemberben hozott döntése jelentőségében - ahogy Joliot-Curie, a hírneves francia atomtudós mondotta, - "szinte egyértelmű az atomfegyver törvényesítésével". Világosan kell tehát látnunk azt is, hogy ezzel a döntéssel - ami időpont tekintetében csaknem egybeesett a Nyugat-Németország felfegyverzésére vonatkozó parlamenti határozatokkal, - az atomháború veszélye is megnőtt. És világosan kell látnunk végül azt, hogy az Eszkatlanti Tanácsnak ez a határozata a tudatos atomzsarolás és atomfenyegetés új kiindulópontja lett a nyugati világban. Atomfegyverekkel fenyegetőzött néhány nappal ezelőtt Van Fleet amerikai tábornok a Life című folyóiratban, atommal fenyegetőzött január elején Radford tábornok, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának főnöke Szülbanes atommal fenyegetőzik szünni nem akoró beszédeiben Dulles amerikai külügyminiszter is.

- Az Atlanti-világ urainak az az egész atompolitikája, atomtaktikája és atom-stratégiája a gyökeréig tárja fel az imperialista világ vezetőinek minden embertelenségét, sátáni gonoszságát és mélységes rothadtságát. A mohó profitéhség és a világhuralmi láz keveredik itt az elvakult gyűlölettel és a visszataszító kanibáli ösztönrel. Gondolom, nem árt, ha néhány példát megemlítek itt a tisztelt Országgyűlés előtt.

- A gátlástalan szadizmus tükröződik abban a cikkben, amelyet Charles Willoughby tábornok, MacArthur felderítő osztályfőnök egykori vezetője írt a "The Freeman" című amerikai folyóirat egyik számában. Csak a stíluszerűség kedvéért jegyzem meg, hogy az amerikai folyóirat magyarra fordított címe így hangzik: "A szabad ember". Nos, az amerikai tábornok az atom- és hidrogénbomba használatára hívta fel az Egyesült Államokat, hogy - mint hamoztatott - "a nullával tegye egyenlővé Ázsia kimeríthetetlen embertartalékait" és hogy Ázsiában megteremtse "a felperzselt föld övezetét".

- És vajjon nem ugyanez az elképesztő, nyílt barbárságnomja-e rá bélyegét a NATO-főparancsnokság egész taktikai és stratégiai tevékenységére? A "Der Spiegel" című hamburgi lapot igazán nem lehet a szocializmus iránti jóindulatú elfogultsággal vádolni. Nos, ennek a lapnak március 30-i számát forogtatva ezt olvashatjuk, hogy Schuyler tábornok, a NATO vezérkari főnöke hadművelleti elgondolásait szóról-szóra így fogalmazta meg: "Hadművelleti célunk a gyilkosság és legfőbb gyilkoló szerszámunk az atomrobbanás".

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki....41. folyt./ TI LI KM

Schuyler tervei szerint "háboru esetén" Közép-Németország a 10-15 ezer tonna TNT-robbanó hatással rendelkező atomlővédek tűzörvényében bomzsalmas pusztasággá válik." Ugyanebből a lapból megtudhatjuk azonban azt is, hogy az amerikai tábornoknak ez a hitleri elképzelése még saját NATO-beli francia, angol, olasz és skandináv kollégáit is visszariasztotta. Igaz, nem emberséges okokból, hanem pusztán a megtorlástól való féltelém miatt. Guillaume tábornok, Franciaország vezérkari főnöke erélyes Schuyler-ellenes emlékiratot intézett a NATO parancsnokságához, s ebben az emlékiratban ingerülten állapította meg, hogy a gyilkosság-eszme igen könnyen bumeráנגgá válhat.

- De hogy mennyire rothadt az atom-politikusok világa, azt nemcsak az atom-tábornokok előbb idézett példáiból lehet lemérni, hanem az egész imperialista propaganda lélekzetelállító cinizmusából is. A "U.S. News and World Report" című amerikai hetilap január 28-i számában egy Richard S. Lohorn nevű háborus uszító nagy cikkben próbálja népszerűsíteni az atomháborút. Cikkében többi között a következőket írja: "Atomfegyverekkel sokkal olcsóbban el lehet érni bizonyos mennyiségű pusztítást, mint hagyományos fegyverekkel. Becslések szerint a városi lakosság megölésének költségei atomfegyverekkel hihetetlenül olcsóak, egy halál csak néhány dollár."

- És még egy idézet. Ilja Ehrenburgnak, a magyar nép előtt is közszeretetben álló nagy békeharcosnak április 18-án a Pravdában megjelent cikkében olvashatjuk a következőket: "A nagy nyugateurópai lapokban nemrég egész hasábos, óriási kereskedelmi hirdetés jelent meg. Az ilyen hirdetést ugyancsak drága és csupán gazdaságilag nagyon jól álló cég engedheti meg magának. Mit reklámozott ez a hirdetés? Autókat? Televíziós készülékeket? Cigaretta? Nem. Ez a hirdetés a halált kínálta. A Chaillot-palotát ábrázolta, ahol az Eszkatlanti Tanács vezetői nemrég határoztak az atomháboru előkészítéséről." Ehrenburg elmondja, hogy a hirdetés a kép alatt felsorolja, hogy az Eszkatlanti Tanács 14 részvevője milyen katonai erőfeszítéseket tett, majd tovább idézve így folytatja: "A hirdetés összeállítói a továbbiakban közlik, hogy az amerikai repülőgépipar biztosíthatja a szóbanforgó üg yhöz szükséges elsőrendű amerikai repülőgépek megtervezését, gyártását és szállítását".

/folyt.köv./

/Az Országgyűlés pénteki.....42. folyt./ TI Li KM

"Öt esztendeje, s akárcsak egy esztendeje még, nem beszéltek ilyen nyíltan". - "Ha valaki még mindig azt merné mondani, hogy Amerikában nincs senki, akinek égető érdeke lenne a népek szerencsétlenségére, mutassuk meg neki az angol Times, a francia Monde, vagy a belga Le Soir egy-egy számát, amely közli a tömeggyilkosságról álmodozó gyárosok reklámját", - állapítja meg Ehrenburg.

- Az atomháború elméletének gonosz bűnözői ellen csak a tények ismeretében lehet eredményesen harcolni. A tények pedig két fontos körülményre figyelmeztetnek bennünket. Az első körülmény az erőviszonyok helyes felismerése, a második a néptömegek világméretű békeharcában rejlő óriási erő tudata. Ami az erőviszonyokat illeti, a helyzet vizsgálata azt mutatja, hogy az amerikai "erőpolitika" hívei jelen számításaikban éppúgy homokra építenek, mint akkor, amikor még az volt taktikai elgondolásuk alapja, hogy egyedül bírtokolják az atomfegyvereket. Erre vonatkozólag Iszajev szovjet vezérőrnagy a Novoje Vremja 10. számában többi között a következőket írja: "A washingtoni politikusok és a Pentagon stratégái abban látják utópikáikat, hogy ha már el is vesztették az atommonopóliumot, megőrizték mennyiségi fölényüket a fegyverben. Megalapozott-e ez az állítás? Aligha. Nem is szólva arról, hogy az atomfegyver gyártásának jelenlegi szakaszában a dolog mennyiségi oldalának nincs döntő jelentősége."

- Ami az erőtényezőket illeti, egyébként már Molotov elvtárs is megállapította, hogy "a hidrogénfegyver elállításában a szovjet emberek olyan sikereket értek el, hogy nem a Szovjetunió, hanem az Amerikai Egyesült Államok került az elmaradottak helyébe."

M - Ahhoz, hogy a magyar nép békés életét biztosítani tudjuk és hogy a magunk területén hozzájáruljunk az európai béke megőrzéséhez, szükség van a békeszerető népek még szorosabb együttműködésére. Tudjuk ugyanis, hogy a 900 milliós demokratikus és szocialista tábor ereje és szoros egysége a legfőbb gátja a háborús uszításnak. Eppen ezért üdvözlöttük örömmel és megnyuvással a moszkvai határozatokat, a közös katonai parancsnokságra, valamint a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírására vonatkozólag.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIV. kiadás

1955 április 22

18 óra 20 perc

/Az Országgyűlés pénteki...., 43. folyt./ TI LI KM

- A másik tényező a világ népeinek egyre szélesülő és mélyülő békeharca. A stockholmi békefelhívás hatásossága ókoszólvó bizonyítéka annak, hogy a tömegeknek az atomfegyver ellen vívott küzdelme milyen hatalmas erőt rejt magában. A nemzetközi békemozgalom sorainak szaporításával, új rétegek bevonásával, remény van arra, hogy a jövőben ne csak egy adott akciót tudjunk megakadályozni, mint amilyen Észak-Korea tervezett atombombázása volt, hanem elérjük azt is, hogy az atomfegyvert kiűzzük az agresszorok kezéből. Ami egyet jelent azzal, hogy az atomot az emberi haladás szolgálatába állítjuk, amint azt a Szovjetunió nagyszerű példája mutatja.

- Ebben a világméretű békeharcban a magyar helytállásnak egyik szerény, de határozott megnyilatkozása volt az értelmiségi nyilatkozat. Új és régi értelmiségünk egy emberként áll a nyilatkozat mögött, egy emberként támogatja a józan alkotóelme fáradozásait a pusztítás vad erőinek megfékezésére és egy haladottabb, gazdagabb, szebb korszak, a szocialista atomkorszak elérésére.

- Minthogy a magyar külpolitikának egyik alapvető tétje a béke biztosítása és a békés egymásmellett élés elvének szem előtt tartása, a külügyminiszter elvtárs által ismertetett célkitűzéseket örömmel elfogadom. /Taps./

/folyt.köv./ II

/Az Országgyűlés pénteki. . . 44. folyt./ § PE Li KM

Ezután Vető Lajos, az evangélikus egyház elnök-püspöke szólalt fel.

- Dolgozó népünk - mondotta - ma már reálisan látja a világpolitika nagy kérdéseit, s megtanulta azt is, hogy ezeket a kérdéseket hogyan kell és hogyan lehet megoldani; Megtanulta és ma már nagyon jól tudja, hogy a fejlődésében, emelkedésében, jólétében, nyugalmában az egész emberiséget akadályozó háborúk és háborus mesterkedések ellen egy orvosság van: a békeszerető százmilliónak, az egész földkerekségen össze kell fogniok, rá kell mindenütt ébredniök annak tudatára, hogy ők alkotják a túlnyomó többséget, ők az erősebbek.

- Mindcz nem elmélet csupán, hanem a történelem valóságában egyre diadalmasabban érvényesülő igazság. A békeszerető százmilliók szervezett ereje máris nagy sikereket aratott a béke-mozgalom létrejötté óta. Maga az, hogy az elmúlt tíz évet az emberiség óriási többsége háború nélkül élhette át, fényes bizonyítéka a békeszerető emberiség erejének, a béke-mozgalom céltudatos munkájának.

Beszélt Nyugat-Németország felfegyverzésének veszélyéről, majd így folytatta:

- Vajjon mit is lehet és mit is kell tenni a béke érdekében? Nyilvánvalóan azt, hogy a béke-mozgalom erejét az egész földkerekségen, de mindenekelőtt a Szovjetunió vezette béketáborban még jobban össze kell fogni, még átfogóbbá kell tenni, a béke erői alatt élve az: békeszerető emberiség szellemi és fizikai erejét egyaránt. Az egyházaknak is komoly feladataik vannak ezen a téren.

- Mint a magyarországi evangélikus egyház elnök-püspöke hadd említsem meg, hogy egyházunk lelkeszei a bécsi felhívással kapcsolatban külön-külön írt levelekben fordultak a Béke-Világtanácshoz, kifejezetten is tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen és valanennyien az atom és hidrogén fegyver betiltását követelik, kérve a Béke-Világtanácsot, kövessen el mindent a béke megvédéséért. Egyházi vezetősége ezeket a leveleket díszes albumba köttette s megküldötte a Béke-Világtanács irodájának.

/folyt. köv. 6

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XLVI. kiadás

1955. április 22.

18 óra 30 perc

/Az Országgyűlés pénteki. <sup>45</sup>. .folyt./ § FE LI KM

- Hosszan tudnán idézni a békevágy erőteljesebb-nél erőteljesebb megnyilvánulásait, amelyekre kivétel nélkül jel-  
lenző, hogy keresztyén emberek bibliailag megalapozott hitből és  
erkölcsiségéből crednek. Vannak lelkiérek és világiak, akik idő-  
zik a világbéke boldogult emlékü nagy előharcosának, Söderblom  
uppsalai érseknek híres szavait "Hogy háboru van e világon  
vagy sen, annak számotokra, keresztyén papok számára épp oly  
kevessé szabad közömbösnek lennie, mint annak a ténynek, hogy  
rablás és házasságtörés van-e a világon vagy sen. És ha most azt  
mondjátok nekem, hogy a világ még nem jutott el odáig, hogy meg-  
lehetne háboru nélkül, akkor hadd mondjan meg nektek: éppem az a  
kötelességetek és feladatotok, hogy végre eljusson odáig."

- Keresztyén meggyőződésen - folytatta - hogy az  
egyházaknak az egész világon, de különösen Nyugat-Europában és  
Amerikában ugyancsak meg kell tenniök mindent a békéért, s a Béke-  
Világtanács mellé állva erejük s erkölcsi tekintélyük teljes latba-  
vetésével kell küzdeniök egy új háboru előkészítése és kirobban-  
tása ellen. Hiszen itt Isten és ember ellen olyan szörnyü büntett  
előkészületek folynak, hogy az már nem teszi lehetővé egyetlen er-  
kölesi alapon álló egyházi embernek sen a közönyt, és a tétlenséget.  
A németországi evangéliumi keresztyén egyházakra és hívőikre ir-  
tóztató felelősség hárul e háborus előkészületekkel kapcsolatban.  
A lutheri reformáció magyarországi egyházának: nevében erről a  
helyről is kérem a német evangélikus keresztyéneket, ébredjenek  
rá valamennyien roppant felelősségükre és arra a nagy feladatra,  
anelyet a béke érdekében a saját hazájukban kell teljes erejük ki-  
fejtésével megoldaniok.

- A béke és az élet, hazánk és gyermekeink mind-  
nyájunk legdrágább kincsé ezen s földön. A pártönkivülieknek, a  
hívó keresztyén embereknek is, amikor tehát mint: egyházi ember  
és mint pártönkivüli képviselő szölok hozzá a külügyminiszter ur  
tájékoztatójához, annak tanulságaiért köszönetet mondvá, a benne  
megjelölt és indokolt célkitüzéseket lelkiismereten szavára hall-  
gatva elfogadom, a tisztelt Országgyűlésnek is elfogadásra javaslom,  
a mindenható Isten pedig buzgon kérem, segítse és áldja meg tel-  
jes sikerrel azt a nagy küzdelmet, anelyet a békemozgalom vezetése-  
vel a békeszerető emberiség s benne magyar népünk a béke érdeké-  
ben kifejt - fejezte be beszédét Vető Lajos püspök.

/folyt. köv./

R

M T I K U L Ö N K I Á D Á S

BKK XLVII. kiadás 1955. április 22.

18 óra 55 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 46. folyt./ § PE Li KM

Ezután Kókai Jánosné dolgozó parasztszony szólalt fel.

- A magyar nép és benne a dolgozó parasztság milliói - mondotta - nagy figyelemmel kísérik a nemzetközi eseményeket. Jól látjuk, hogy az imperialisták élükön az Amerikai Egyesült Államok tőkés uraival háborúra uszítanak, fokozzák a nemzetközi feszültséget, a legkülönbözőbb módon igyekeznek megzavarni a szocialista tábor, megakadályozni a békés fejlődést. Egy harmadik világháború kirobbantását tervezik, hogy megdöntsék azokat az országokat, ahol a nép vette kezébe saját sorsának irányítását.

- A mi népünk dolgozó, szorgalmas és békés nép. Nincs más kívánsága és törekvése, mint az országot, amely végre a miénk, szépiteni és gyarapítani. Azon az úton kívánunk járni tovább, amelyen tíz évvel ezelőtt indultunk el és amelyen már most is oly sok szép eredményt értünk el.

... A volt nincstelenek, földhözjuttatottak, ma már saját maguknak dolgoznak, egyénileg és sokan társulva művelik földjüket. A termelőszövetkezetbe tömörültek nagy része már elérte a középparasztok életvezetését.

- A dolgozó parasztság felemelkedett, az ember bármerre megy, szép piros cserepes lakóházakat lát. Miféleképpen, egyedül az aszódi járásban a felszabadulás óta több mint kétezer új lakás épült. Szaporodnak a hatalmas mezőgazdasági épületek. A mi termelőszövetkezeteink közvagyonja Pest megyében 1954-ben 69 millió forinttal növekedett. Termelőszövetkezeteink millionosok lettek. A dolgozó parasztok előtt nyitva áll a művelődés kapuja. Gyermkeinket U . . . . . Búszkék vagyunk rá, hogy a középiskolás gyermekek között, akiknek a száma felszabadulás előttihez képest negyháromszorosozódott, a munkásszülők gyermekei mellett sok a dolgozó parasztok gyermeke.

/taníttathatjuk.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLVIII. kiadás

1955. április 22.

18 óra 55 perc

/Az Országgyűlés pénteki. . . 47. folyt./ § PE Li KM

- Ez az, ami fáj az imperialistáknak, az amerikai háborús gyujtogatóknak, akik a mi országunkban is vissza szeretnék állítani a régi uri világot, a nyugatra szökött tőkésék és földesurak a hazánkban maradt ügynökeik, a kulákok, a levitézlett horthysta katonatisztak segítségével. Álszent módon arról beszélnek, hogy a magyar hazát fel akarják szabadítani. Ez a diszes társaság ugyan kit akar felszabadítani? Vegyék végre tudomásul, hogy mi, hála a nagy Szovjetuniónak, egyszer és mindenkorra felszabadultunk! Ezt a szabadságot nem engedjük prédárnak. - mi országunkba, magyar földre soha nem térhetnek többé vissza a régi elnyomó urak, a hazá-  
árló bitangok. Jól tudjuk, hogy ők mit akarnak. Azt akarják, hogy a munkás, a nincstelen paraszt újra éhbéért dolgozzon nekik, hogy újra munkanélküliség legyen, újra filléres éhségünköt keresve jár-  
jék embereink az országutakat. Ismét eszébe jutnak dönteni bennünket, földhöz juttatott parasztokat. Nyakunkra akarják ültetni a csendőrt, a szolgabíró, az ispánt. Megfosztanának bennünket, szövetségesainktől, a munkásosztálytól, s a parasztnak megint "hallgass" lenne a neve. Gyermekeinket, akiket most taníthatunk, akikből most mezőgazdászok, mérnökök, vagy tanárok lehetnek, ismét oda kényszerülnének adni 8-10 éves korukban eszébe a kulákhöz, vagy a földesurakhoz, mint ahogy én magam is 8 éves koromban 10-12 kilométer messzire jártam napszába és 11 éves koromban már szer-  
ződött summás voltam. Ismét az éhség, a betegség tizedelné a parasztságot, a falura ráborulna a sötétség, az elnyomás esendje.

(hogy)  
- Vegyék tudomásul az amerikai imperialisták és csatlósai, vegyék tudomásul a német militaristák, hogy a magyar parasztság, akár kapára, kaszóra kapva is követi szövetségesét a munkásosztályt, a haza, a szabadság védelmében!

- A háborútól irtózik minden jóérzésű ember. De ha mégis ránkényszerítenék, nő létekre, magam is tiz körömmel védném igaz ügyünket, szép életünket, gyermekeink, boldog jövő-  
jét. Így van vele minden dolgozó paraszttársam, minden édesanya.

/folyt. köv./

BKK XLIX. kiadás 1955. április 22. 18 óra 55 perc

/Az Országgyűlés pénteki. 48. .,folyt./ § PE LI KM

- A magyar dolgozó parasztság - hangsúlyozta - helyesli a Magyar Népköztársaság kormányának külpolitikáját. Meggyőződésünk, mint egész népünké, hogy a békétábor országai a nagy Szovjetunió vezetésével meg tudják hiúsítani az imperialisták aljas terveit. "A magyar dolgozó parasztság a jogos önvédelem elengedhetetlen intézkedését látja a moszkvai értekezlet határozataiban és ezért helyeselte egységesen a Magyar Népköztársaság kormányának esatlakozását a határozathoz.

- Biztosítjuk a kormányt, szövetségünk vezetőjét, a munkásosztályt és egész népünket, hogy a magyar dolgozó parasztság minden erejével helytáll a szükséges intézkedések végrehajtásából ráháruló feladatok során. Rajta leszünk, hogy országunk gazdaságilag és minden téren egyre inkább erősödjék. Ezért üdvözölte örömmel a dolgozó parasztság a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ... mérési határozatát.

- "A magyar falu most azon fáradozik, hogy mind gazdagabb terméssel, virágzó mezőgazdasággal segítse a várost, hogy az egész nép életszínvonala fokozottabban emelkedjék. Kormányunk és pártunk helyesen teszi, hogy szembeszáll a jobboldali elhajlókcal és nem mond le a nehézipar fejlesztéséről, hiszen a nélkül sen a béke megvédése, sen a mezőgazdaság felvirágoztatása, sen a szocializmus építése nem volna lehetséges.

- Eredményeinket csak akkor tudjuk tovább szilárdítani, ha továbbra is szoros egységben fogunk haladni a Szovjetunióval és a békétábor többi országaival és kölcsönösen segítjük, támogatjuk egymást.

- Azt a külpolitikát, amelyet a Magyar Népköztársaság kormánya folytat és amely a nép érdekeihez hűven követi a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének utmutatásait, a magyar, valamint a dolgozó parasztság nevében helyesen találom, mert a béke ügyét, hazánk függetlenségének és szabadságának ügyét szolgálja - fejezte be beszédét Kókai Jánosné.

/folyt. köv./

/Az Országgyűlés pénteki ülése....49. / folyt/ Li úrné KM  
képviselő

Ezután Keleti Ferenc, a külügyi bizottság elnöke szólalt fel és ismertette az Országgyűlés külügyi bizottságának határozati javaslatát, amelyet az Országgyűlés egyhangulag elfogadott. A határozat szövege a következő:

"Az Országgyűlés meghallgatta a külügyminiszter beszámolóját a Magyar Népköztársaság külpolitikájáról, azt jóváhagyja s az előbbieken szabja meg a Magyar Népköztársaság kormány külpolitikájának irányvonalát:

1./ A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békés építő munkájának, hazánk függetlenségének biztosítása.

2./ A Magyar Népköztársaság külpolitikájának megvalósításához szilárd alapot ad az, hogy tíz év óta bizton támaszkodhatunk felszabadítottunkra és nagy barátunkra, a Szovjetunióra, valamint a szocializmust építő népek egész kilencszázmilliós táborára.

Ezért a Magyar Népköztársaság külpolitikájának alapvető feladata, hogy tovább mélyítsük barátságunkat és testvéri együttműködésünket a nagy Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a szocialista tábor valamennyi országával politikai, gazdasági, kulturális és védelmi téren, az élet minden területén.

3./ A párizsi egyezmények ratifikálása, a német militarizmus feltámasztása új helyzetet teremtett Európában és veszélyezteteti a népek, köztük a magyar nép békéjét és biztonságát.

Az Országgyűlés ezért helyesli és népünk érdekében feltétlenül szükségesnek tartja barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötését, közös katonai parancsnokság felállítását azokkal az országokkal, amelyek a moszkvai értekezleten résztvettek.

4./ A Magyar Népköztársaság jó viszonyt kíván fenntartani minden országgal, tekintet nélkül azok társadalmi rendszerére, a népek egyenjogúságának, szuverénitásának, valamint egymás érdekeinek kölcsönös tiszteletbentartása alapján.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK LI. kiadás

1955 április 22

19 óra 05 perc

/Az Országgyűlés pénteki ülése...50.folyt/ Li Hné KM

A Magyar Népköztársaság kormánya a jövőben is folytassa a nemzetközi együttműködés politikáját és a nemzetközi feszültség enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében fejlesztesse gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatait az összes országokkal. Fordítson különös gondot a szomszédos országokkal és olyan országokkal fennálló kapcsolataink kiszélesítésére, amelyek nem vesznek részt agresszív tömörülésekben és politikájuk nem irányul a békétábor országai, köztük hazánk ellen.

5./ Az Országgyűlés Elnöksége március 1-i nyilatkozatának szellemében hívja meg hazánkba a kormány által javasolt országok parlamenti küldöttségeit, hogy ezzel a maga részéről is hozzájáruljon a népek és parlamentjeik közötti együttműködéshez."

Rónai Sándor ezután bezárta az Országgyűlés ülés-szekát./MTI/

---

TL

20 óra - perő

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai BKK XL. kiadás /Az Országgyűlés..39.folyt./  
második bekezdésének harmadik sorában" a Pravda január 20-i  
számában" helyett "a Pravda január 6-i számában" irandó. /MTI/

II

1955. április 22.

SZÁRKESTŐSEGEK FIGYELMEBE!

19 óra 45 perc

Mai BKK XLI. kiadás /Az Országgyűlés pénteki.... 45.  
folyt./ 12-13. sorában Radford tábornok, az amerikai vezérkari  
főnökök egyesített bizottságának főnöke helyett: Radford tenger-  
nagy, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának el-  
nöke irandó. /MTI/

1955 április 22.

TL